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Versteigerer

Kai Scheuermann

Zeitplan

Donnerstag, 2. Juli 2015, 10.00 – 19.00 Uhr

	 3001 – 4300	 Bibliothek Kölner Münzkabinett – Tyll Kroha

Ort der Versteigerung 

Stadthotel am Römerturm
(Kolpinghaus)

St. Apern-Straße 32
50667 Köln

Kolpingsaal 2 
Saaltel.: +49 – 221 2093-790
Tel. 0177 – 6760 317, Tel. 0176 – 2322 3542



Erhaltungsgrade / Grades of preservation / Degrés de conservations / Gradi di conservazione

R	 =	  selten	 rare
RR	 = 	 sehr selten	 extremely rare
RRR	 = 	 von größter Seltenheit	 of greatest rarity

Wichtige Hinweise zum Katalog

Sie finden unseren Katalog im Internet unter www.tyllkroha.com.

Auftragsbearbeitung

Bitte senden Sie uns Ihre Aufträge möglichst frühzeitig zu. Für Aufträge, die uns erst am Auktionstag erreichen, können 
wir keine sorgfältige Bearbeitung garantieren.

Bankverbindung/Payments

Kölner Bank
IBAN: DE 89 3716 0087 0637 0920 06
BIC: GENODED1CGN

Versteigerungsbedingungen

Wir, das Kölner Münzkabinett - Tyll Kroha Nachfolger UG haftungsbeschränkt, versteigern als Kommissionär im eigenen 
Namen und für Rechnung der Einlieferer, die unbenannt bleiben. Durch die Teilnahme an der Versteigerung werden die 
Versteigerungsbedingungen anerkannt.

Der Zuschlagpreis bildet die Berechnungsgrundlage für das vom Käufer zu zahlende Aufgeld. Verbrauchern wird ein 
Aufgeld von 23% erhoben. Händler aus EU-Ländern zahlen bei Vorlage ihrer Umsatzsteuer-Identifikationsnummer 
(§27a UStG) ein verringertes Aufgeld von 18%. Die Umsatzsteuer wird gemäß §25a UStG (Differenzbesteuerung für 
Sammlungsstücke und Antiquitäten Sonderregelung) nicht gesondert ausgewiesen.

Wenn ersteigerte Lose von uns direkt in Drittländer außerhalb der EU versandt werden, beträgt das Aufgeld einheitlich 
20% (netto auf den Zuschlagpreis). Im Ausland anfallende (Einfuhr-) Umsatzsteuer und Zölle, trägt in jedem Fall der 
Käufer. Kunden aus EU-Drittländern kaufen nach den Devisenbestimmungen ihres Landes; der Auktionator lehnt jede 
Haftung für Folgen, die sich aus Verstößen gegen die Devisenbestimmungen jener Drittländer ergeben, ab. Der Versand 
geht zu Lasten und Risiko des Ersteigerers bzw. Empfängers und wird nach Aufwand berechnet.

Alle Zahlungsverpflichtungen sind in Euro zu erfüllen. Eventuell anfallende Bankspesen gehen zu Lasten des Käufers. Für 
Kreditkartenzahlungen berechnen wir einen Aufpreis von 3%, für PayPal-Zahlungen einen Aufpreis von 2%.

Anwesende Käufer zahlen sofort, sofern nichts anderes vor der Auktion vereinbart wurde, Käufer, die schriftlich, 
telefonisch oder über das Internet bieten, zahlen spätestens 14 Tage nach Erhalt der Rechnung. Bei Zahlungsverzug 
werden Zinsen i.H.v. 1% pro Monat berechnet.

Der Zuschlag erfolgt nach dreimaligem Ausruf des höchsten Gebotes und verpflichtet den Ersteigerer zur Abnahme. 
Bei Vorlage besonderer Gründe können wir den Zuschlag verweigern oder uns vorbehalten. Bei etwaigen 
Meinungsverschiedenheiten über den Zuschlag werden die Lose noch einmal ausgerufen. Der Versteigerer ist berechtigt, 
aus wichtigem Grund Lose zu vereinigen, zu trennen, oder zurückzuziehen. Eine Vorausnahme von Losen erfolgt nicht.

Der Zutritt zur Versteigerung ist nur Interessenten gestattet, die im Besitz eines Auktionskataloges sind.



Regelsteigerungssätze

	 0 	 - 	 50 Euro	 2 Euro
	 50	 -	 200 Euro	 5 Euro
	 200	 -	 500 Euro	 10 Euro
	 500	 - 	 1.000 Euro	 25 Euro
	 1.000	 -	 2.000 Euro	 50 Euro
	 2.000	 -	 5.000 Euro	 100 Euro
	 5.000	 -	 10.000 Euro	 200 Euro
	 ab	 -	 10.000 Euro	 500 Euro

Aufträge, ob schriftlich (per Post, Fax oder Email), mündlich oder fernmündlich, werden von uns gewissenhaft und 
ohne Auftragsprovision ausgeführt. Aufträge von uns unbekannten Sammlern können wir jedoch nur ausführen, wenn 
Referenzen benannt und ein Depot (bzw. Vorkasse) hinterlegt werden. Für Internet-Bieter berechnen wir einen Aufschlag 
von 2%. Gehen Sie hierzu direkt auf www.sixbid.com .

Schriftliche Gebote können nur bis 24 Std. vor Auktionsbeginn berücksichtigt werden. Telefonische Bieter müssen 
sich mindestens zwei Tage vor der Auktion voranmelden. Für alle Aufträge benötigen wir neben Name, Adresse und 
Telefonnummer des Bieters, die Angaben über den Gegenstand mit Katalognummer und den gebotenen Preis, der sich 
als Zuschlagsumme ohne Aufgeld und Umsatzsteuer versteht und bindend ist. Es  obliegt dem Bieter unmissverständliche 
Angaben zu machen; diesbezüglich übernehmen wir für Ungenauigkeiten keine Verantwortung.

Unlimitierte Aufträge haben keinen Anspruch auf unbedingte Ausführung. Telefonische Bieter verpflichten sich, 
mindestens ein Gebot in Höhe des Schätzpreises anzugeben. Gebote, die unter 80% des Schätzpreises liegen, werden nicht 
berücksichtigt. Wir übernehmen für diese Gebote jedoch keinerlei Haftung, insbesondere nicht für das Zustandekommen 
und die Aufrechterhaltung von Telekommunikationsverbindungungen und/oder Übermittlungsfehlern, ebenso wenig für 
Ausfall- und Verzögerungszeiten, verursacht durch Wartungen und Wiederherstellungen des jeweiligen Servers, durch 
Störungen und Probleme durch Internetverkehr, durch höhere Gewalt, sowie weitere Störungen, die durch Umstände 
begründet sind, die außerhalb unserer Verantwortung liegen. 

Die beigedruckten Preise sind Schätzpreise. Im Übrigen übernehmen wir keine Rechts- oder Sachmängel bezüglich der 
im Katalog aufgeführten Ware.

Wir geben durch Vorbesichtigung Gelegenheit, sich vom Erhaltungszustand der Ware zu überzeugen. Fehler, die sich 
bereits aus den Abbildungen ergeben, berechtigen nicht zur Beanstandung. Bei der Auktion anwesende Käufer kaufen 
grundsätzlich >wie besehen<. Lots sind von der Reklamation ausgeschlossen. Soweit nicht anders vermerkt, gelten 
im Übrigen die allgemeinen Versteigerungsvorschriften und -bedingungen. Begründete Beanstandungen können nur 
innerhalb 14 Tagen nach Erhalt  der Ware berücksichtigt werden.

Das Auktionsgut bleibt bis zur vollständigen Bezahlung aller sich ergebenden Forderungen Eigentum des Verkäufers.

Mit der Abgabe der Gebote für Gegenstände, die mit Emblemen des Dritten Reiches versehen sind, verpflichtet sich der 
Käufer dazu, diese Dinge nur für historisch-wissenschaftliche Sammelzwecke zu erwerben und in keiner Weise diese 
propagandistisch, insbesondere im Sinne des §86 und 86a StGB, zu benutzen. Das Kölner Münzkabinett, der Versteigerer 
und seine Einlieferer bieten diese Gegenstände nur unter diesen Voraussetzungen an.

Lots sind gekauft wie besehen, eine Rückgabe ist nicht möglich. Mengen- und Erhaltungsangaben sind unverbindlich.

Gerichtsstand und Erfüllungsort ist für beide Teile Köln. Soweit die Versteigerungsbedingungen in mehreren Sprachen 
vorliegen, ist stets die deutsche Fassung maßgebend.

Nach der Auktion erscheint eine Ergebnisliste im Internet auf unserer Website:
www.koelnermuenzkabinett.de
www.colognecoincabinet.com

Der Versteigerer:	 Kai Scheuermann
Kölner Münzkabinett - Tyll Kroha Nachfolger UG haftungsbeschränkt



Terms And Conditions

Kölner Münzkabinett Tyll Kroha Nachfolger UGh auctions goods as commission agent in our own name and on account of 
Consignors who remain unnamed. By making a Bid, a Bidder acknowledges his acceptance of these Terms and Conditions 
and will be bound by them.

Basis for the calculation of the Buyer’s surcharge is the Hammer Price. For consumers the Buyer’s surcharge is 23%. By 
proof of VAT-ID-number there is a reduced surcharge of 18% for traders. All sales are subject to difference taxation, thus 
the relevant VAT is already included.

For purchases by foreign Customers from non-EEC countries the Standard surcharge is 20% net of the Hammer Price. 
Not included are foreign taxes and custom duties to be carried by the Buyer; the Auctioneer is in no case liable for any 
consequences due to non-compliance with the custom regulations of these countries. It is the Buyer’s responsibility to 
obtain any necessary import, export or other licences required in relation to a Lot. Shipment will be at the Buyer’s i.e. the 
recipient’s own risk and cost and will be charged according to effort.

All payments are to be made in Euro. Any bank charges will be carried by the Buyer. For credit card payments the 
surcharge is 3%. For PayPal-payments there is a surcharge of 2%.

Unless mutually agreed otherwise before the Auction, payment is due immediately from Buyers present at the 
Auction. For all other Buyers absent from the Auction payment is due within 14 days after receipt of the invoice. 
Defaulted payments shall bear an interest charge of 1% per month in the amount of default.

The adjudication is made to the highest Bid called out three times and is binding. In case of a dispute the Lot will be called 
out once more. The Auctioneer is entitled to divide any Lots, to combine any two or more Lots, or to withdraw any Lot 
from the Auction upon good cause(including after the Hammer has fallen). The Lots will not be called out of sequence.

Admittance to the Auction is to Bidders in possession of the Kölner Münzkabinett Auction Catalogue. 

	 Bid Range	 Increment

	 0 	 - 	 50 Euro	 2 Euro
	 50	 -	 200 Euro	 5 Euro
	 200	 -	 500 Euro	 10 Euro
	 500	 - 	 1.000 Euro	 25 Euro
	 1.000	 -	 2.000 Euro	 50 Euro
	 2.000	 -	 5.000 Euro	 100 Euro
	 5.000	 -	 10.000 Euro	 200 Euro
	 ab	 -	 10.000 Euro	 500 Euro

Commission Bids, be they written orders via post, fax or email as well as verbal orders via telephone or otherwise, will 
be carried out conscientiously and without commission. Orders from customers who have not established credit with 
Kölner Münzkabinett Tyll Kroha Nachfolger UGh will only be carried out upon payment of a deposit and by giving proof 
of identity to our satisfaction and bank or other credit references. For internet orders there is a surcharge of 2%. Please 
go directly to www.sixbid.com.

Written orders can only be taken into account until 24 hours prior to the Auction. Telephone orders must be registered at 
least two days before the Auction. For all Comission Bids the Bidder must provide the Lot number, the description of the 
Lot and the amount of the Bid, which is binding. It is the Bidder’s responsibility to provide the correct information and we 
shall not be responsible for any misunderstandings in relation to the Bid.

Unlimited Commission Bids are not entitled to absolute execution. Bids amounting to less than 80% of the estimated 
value will not be taken into consideration. Telephone orders are obliged to be at least the amount of the estimated value 
of a Lot. Kölner Münzkabinett Tyll Kroha Nachfolger UGh does not assume any liability for such Bids, especially not for 
connecting and keeping up telephone lines and/or transmission errors, as well as for off times and lag times, caused by 
attendance and restoration of the server, by errors or problems of the internet, by force majeur or reasons outside of 
our responsibility. 



Whilst we try to be as accurate as possible, all information is approximate and is provided in good faith. Printed prices are 
estimates. Statements by us in the Catalogue, during the course of the Auction or elsewhere describing a Lot including its 
authorship, origin, age, size, condition, genuineness, authenticity or value are intended as a guide for interested Bidders. 
These are statements of opinion only and should not be relied on as statements of fact. Our maximum liability under 
these Conditions is the amount of the Purchase Price paid by the Buyer. In other respects, any and all warranty claims 
based on quality defects in the material and defects of title are excluded.

Bidders interested in a Lot are strongly recommended to view it in person before the Auction and to form their own 
opinion of the description of the Lot. Lots by their nature are usually aged and varied in condition. Unless apparent 
from the illustrations, which are for general identification only, the absence of any description of a defect, damage, 
modification or restoration of a Lot in our Catalogue does not imply that there are none and are not subject to give cause 
to complaint. Buyers present at the Auction acquire items strictly on the basis >as seen and inspected<. Multiple Lots can 
not be returned. Unless noted otherwise, the Standard Terms And Conditions For Auctions apply. Any complaints must 
be made in writing within 14 days of receipt of the items.

Title in a Lot will not pass to the Buyer until the Purchase Price has been paid in full.

For Lots with symbols of the Third Reich the following applies: these items are bound to the jurisdiction of §§86 and 86a 
StGB to be in no way used for propaganda, but may only be acquired for historic reasons and/or schientific collections. 
Under no other circumstances are these items sold by Kölner Münzkabinett Tyll Kroha Nachfolger UGh, the Auctioneer 
and his Vendors.

Lots are sold as seen, returning is not possible. Indications of quantities and condition are non-binding.

Place of venue is Cologne. German Law shall apply to these Terms And Conditions with the German Courts having 
exclusive jurisdiction. These Terms and Conditions are available in German and English, only the German Version being 
definitive in the event of any dispute.

The outcome of this Auction will be listed on our website:
www.koelnermuenzkabinett.de
www.colognecoincabinet.com

The Auctioneer: Kai Scheuermann
Kölner Münzkabinett - Tyll Kroha Nachfolger UG haftungsbeschränkt

Fotos: Fabian Korte
Realisation: Brüder Mielke - Agentur für Marketing und Design, www.bruedermielke.de
Druck: Druckhaus Moradi, www.druckhaus-moradi.de





Sehr geehrte Kundschaft!

Vor Ihnen liegt die Auflistung des materiellen Herzstücks des Kölner Münzkabinetts – die Auflistung des 
Bibliotheksbestandes. Zwar wurde hier mit Zahlungsmitteln vergangener Zeiten gehandelt, was aber hätten wir getan 
ohne das gesammelte Wissen in den Regalen?! Mit der Versteigerung der Bibliothek wird greifbar, was inzwischen zwar 
sicher, aber eben noch nicht fassbar war: die Auflösung des Kölner Münzkabinetts wie wir es kannten – wie Sie es 
kannten. Tyll Kroha, der dieses Geschäft einst mit Günther Brockmann begründet und der es seit Anfang der achtziger 
Jahre allein geführt hatte, erlebt das nicht mehr. Er verstarb in diesem Jahr am 2. April. Wahrhaben wollten wir nicht, dass 
das Geschäft nicht zu halten sein würde und alle gaben ihr Bestes, um es am Leben zu erhalten. Irgendwann blieb uns 
jedoch nichts anderes mehr übrig, als der Tatsache ins Gesicht zu sehen, dass das Münzkabinett so nicht weiterzuführen 
sein würde. 

Dieser Katalog entstand unter erheblichem Zeitdruck. Er ist weit entfernt von der Qualität, die wir uns für ihn gewünscht 
hätten – das müssen wir eingestehen. Wir bitten, die Unzulänglichkeiten in den Beschreibungen zu entschuldigen. So 
bleibt uns nichts, als darauf hinzuweisen, dass mitunter Beschreibungen - insbesondere, was den Erhaltungszustand 
angeht - nicht vollständig sind.

Sollten Sie hier auf Schriften stoßen, die für Sie von Interesse sind, zögern Sie nicht, sich mit uns in Verbindung zu setzen. 
Als persönliche Ansprechpartnerin hierfür steht Ihnen Martina Herbst-Kroha zur Verfügung. Gerne schicken wir Ihnen 
auch Bilder zu, damit Sie eine klarere Vorstellung bekommen von dem einzelnen Werk.

Sie erreichen uns wie gewohnt unter der Telefonnummer

0221/2574238 

oder Frau Herbst-Kroha persönlich: 

01573 621 48 58

Sollten Sie sich per E-Mail mit mir in Verbindung setzen wollen, schicken Sie Ihre Nachricht bitte an die übliche Adresse 
des Kölner Münzkabinetts:

info@tyllkroha.com

Oder Sie schicken uns einen Brief:

Kölner Münzkabinett
Neven-DuMont-Straße 15
50667 Köln





 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Tyll Kroha
12.08.1929 - 02.04.2015
Gründer und Leiter des Kölner Münzkabinetts 1968 - 2014
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3001	 Jacob Hirsch, München, Auktion XXIV. 10. Mai 1909,  SAMMLUNG ED. F. WEBER - Hamburg:  
Zweite Abteilung; Römische und byzantinische Münzen, Nachtrag griechische Münzen, 
Münzgewichte und nuismatische Bibliothek, 3607 Nrn., 63 Lichtdrucktfn. Anhang, beiliegnde 
Preisliste R	 Halbleinen, Schmuckeinband		  70,-

3002	 FORRER, L: The Weber Collection. Drei Bde.: Volume I -III Greek Coins. 377 S./ 69 Tf.; 996 S./ 
144 Tf.; 579 S./ 71 Tf. Nachdruck 1975, Attic Books Ltd. 	 Ganzleinen, 3 Bde.		  25,-

3003	 Bank Leu & Co. AG-Zürich/ Münzen und Medaillen AG- Basel, Auktion in Basel, Slg. Walter 
Niggeler, Kataloge 1-4,  Dez. 1965-Nov. 1967, (Teil 1-3, 1604 Nrn. Antike, 92 Tfn., Teil 4.: 250 
Nrn Neuzeit, 24 Tfn., mit Ergebnislisten	 Broschur, 4 Bde.		  20,-

3004	 ALFÖLDI, Maria R.: Antike Numismatik, Teil 1, Theorie und Praxis, Teil 2: Bibliographie, 
in: Kulturgeschichte der Antiken Welt, Bd. 1, 218 S., 7 Karten, Bd. 2, S. 219-323, 20 Tfn. 
	 Kartoniert, Einband beschädigt, 2 
Bde.			   20,-

3005	 GÖBL; R.: Antike Numismatik, Bd. 1 und 2, München 1978, 283 S. 176 Tfn. 19 Tab., 1 Karte 
	 Ganzleinen, 2 Bde. 		  25,-

3005b	 GÖBL; R.: Numismatik, Grundriß und wissenschaftliches System, München 1987, 315 S., 662 
Textabb.	 Ganzleinen		  10,-

3006	 IMHOOF-BLUMER, F.: Kleinasiatische Münzen, 2 Bde in einem Band, Nachdruck, Hildesheim/
New York 1974, 578 S., 20 Tfn.	 Ganzleinen		  20,-

3007	 PETROWICZ, A. v.: Arsaciden-Münzen, Slg. Petrowicz, Nachdruck Graz 1968, 206 S., 25 Tfn. 
	 Ganzleinen		  20,-

3008	 SELLWOOD, D.G.: The Coinage of Parthia, London 1980, 2nd Ed., 322 S., 9 Tfn.	 Ganzleinen		  60,-

3009	 MOCHIRI, M.I.: Etudes de numismatique iranienne sous les Sassanides, Tome 1, Teheran 
1972, 58 S. Textabb.	 gebunden		  25,-

3010	 KLUGE, B.: Numismatik des Mittelalters, Handbuch und Thesaurus Nummorum Medii Aevi, 
Berlin/Wien 2007, 511 S., 87 Tfn.	 Ganzleinen		  25,-

3011	 KLUGE, B.: Deutsche Münzgeschichte von der späten Karolingerzeit bis zum Ende der Salier, 
ca.  900 bis 1125, Sigmaringen 1991, 302 S., 88 Tfn.	 Ganzleinen		  10,-

3012	 MERTENS, E.: Der Brakteatenfund von Nordhausen, Halle (Saale) 1929, 178 S. 27 Lichtdrucktfn. 
41 Textabb., 1 Karte	 Ganzleinen		  50,-

3013	 MERTENS, E.: Sammlung Arthur Löbbecke, Deutsche Brakteaten, Nachdruck, Münster 1974, 
68 S., 43 Tfn	 Ganzleinen		  55,-

3014	 Auktion Adolph E. Cahn, Frankfurt a.M., 27. Oktober 1924, Slg. Ferdinand Friedensburg, 
Münzen des deutschen Mittelalters, 3586 Nr., 20 Tfn. 	 gebunden		  70,-

3015	 BERGER, F.: Die mittelalterlichen Brakteaten im Kestner-Museum Hannover, Hannover 1993, 
357 S. mit Tfn., 2. Teil, Hannover 1996, 59 S. mit Tfn.	 Gebunden und Broschur, 2 Stück		  15,-

3016	 LUSCHIN VON EBENGREUTH, A.: Allgemeine Münzkunde und Geldgeschichte des Mittelalters 
und der Neueren Zeit, München 1926, 333 S.	 Ledereinband		  10,-

3017	 CAHN, J.: Münz- und Geldgeschichte von Konstanz und des Bodenseegebietes im 
Mittelalter bis zum Reichsmünzgesetz von 1559, Heidelberg 1911, 460 S., 10 Tfn., 1 Karte 
	 Moderner Einband		  80,-



12

3018	 ERBSTEIN, H.A.: Der Münzfund von Trebitz bei Wittenberg (12./13. Jh.), Nachdruck, Halle 
(Saale) 1924, 68 S., 4 Tfn.	 Moderner Einband		  15,-

3019	 LUSCHIN VON EBENGREUTH, A.: Friesacher Pfennige, Beiträge … aus der Wiener 
Numismatischen Zeitschrift 1922-1923, Kopie der Ausgabe Wien 1923. Dazu gehörend: Band 
mit 25 Tafeln.	 Moderner Einband		  15,-

3020	 DANNENBERG, H.: Die deutschen Münzen der sächsischen und fränkischen Kaiserzeit, 4 
Bde. mit Nachtrag, Neudruck der Ausgabe Berlin 1876, Aalen 1967, 510 S., 1 Karte, 61 Tfn. 
	 Ganzleinen		  20,-

3021	 DANNENBERG, H.: Die deutschen Münzen der sächsischen und fränkischen Kaiserzeit, Band 
3, Berlin 1898, S. 760-866, Inhaltsverz. Aller drei Bde., 10 Tfn.  R	 Halbleinen der Zeit		  40,-

3022	 BERGHAUS, P.: Währungsgrenzen des Westfälischen Oberwesergebiets im Spätmittelalter, 
Hamburg 1951. 111 S., 1 Tafel und 9 Karten.	 Neugebunden		  40,-

3023	 SUHLE, A.: Deutsche Münz- und Geldgeschichte von den Anfängen bis zum 15. Jhd., Berlin 
1955. 231 Seiten, 279 Abb. und 6 Tafeln.	 Ganzleinen		  8,-

3024	 SPRUTH, F.: Die Oberharzer Ausbeutethaler von Braunschweig-Lüneburg, Bochum 1986. 220 
Seiten, div. Abb. Und 1 Karte.	 Ganzleinen		  25,-

3025	 Frankfurter Münzhandlung E. Button, Frankfurt a.M.: Auktion 89 vom 9.6. 1942,  
„Spezialsammlung Waldeck“ und „Sammlung des Herrn von St.“, 3093 Nrn., 16 Lichtdrucktfn. 
.	 Neugebunden, Halbleinen		  10,-

3026	 GAETTENS, R.: Das Geld- und Münzwesen der Abtei Fulda im Hochmittelalter, Fulda 1957. 32 
Tafeln und 2 Seiten.	 Ganzleinen, Schutzumschlag		  30,-

3027	 PICK, B./ BUCHENAU, H.: Der Brakteatenfund von Gotha (1900), München 1928. Mit 29 
Tafeln.	 Ganzleinen		  80,-

3028	 Deutsches Jahrbuch für Numismatik, 1.- 4. Jahrgang. München 1938 bis 1941. 3 Bde. 
	 Ganzleinen, 3 Bde.		  35,-

3030	 SCHRÖTTER, F. Frhr. v. : Spanische Billon und Kupfermünzen unter den Königen Philipp III. und 
Philipp IV., ca. 40 Seiten	 Neugebunden		  8,-

3031	 Numismatischer Anzeiger 1868 – Zeitung für Münz-, Siegel-, und Wappenkunde. Hannover 
1868, 188 Seiten.	 Halbleinen		  20,-

3032	 SOOTHE, J.C.: Ducatenkabinet, Hamburg 1784, Nachdruck 1904. 243 Seiten. 
	 Leder		  45,-

3033	 Numismatiska Meddelanden, utgifna af Svenska Numismatiska Föreningen XII., Stockholm 
1890. 197 S., 1 Falttafel.	 Ganzleinen, neu gebunden		  25,-

3034	 EGGER, G.: Wiener Numismatische Monatshefte. Jänner, Februar, März 1867, Wien. 
 	 Kartoniert		  25,-

3035	 FRIEDENSBURG, F.: Die Symbolik der Mittelaltermünzen, 2. und 3. Teil, Berlin 1922. 448 
Seiten, 1 Tafel und 13 Abbildungen im Text.	 Halbleinen		  35,-

3036	 EGGER, G.: Wiener Numismatische Monatshefte. Wien, 1866. Band 8, Seiten 137 bis 269. 
	 Kartoniert		  20,-

3037	 HOFFMANN, T. / PEUS, B.: Deutsche Münzblätter (1938 – 1939), 13. Band. Berlin 1940.  
	 Halbleinen		  25,-
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3038	 PINDER, M.: Die Beckerschen falschen Münzen, Berlin 1843. 73 Seiten, 2 Tafeln, 
	 Halbleder, Stockfleckig		  12,-

3039	 ERCKER, L.: Drei Schriften. Das kleine Probierbuch 1556, Vom Rammelsberge und dessen 
Bergwerk 1565, Münzbuch 1563. Bochum 1967, 335 Seiten.	 Ganzleinen		  25,-

3040	 HÄVERNICK, W.: Dona Numismatica. Hamburg 1965. 338 Seiten und 24 Tafeln.	 Ganzleinen		  15,-

3041	 KRUSY, H.: Gegenstempel auf Münzen des Spätmittelalters, Frankfurt 1974. 422 Seiten, 19 
Tafeln.	 Ganzleinen		  18,-

3042	 FRIEDRICH, K.: Ein Beitrag zur Geschichte des Kontermarkwesens. Münster 1970. 137 Seiten, 
6 Tafeln.  Dazu Heft EHREND/SCHREIER: „Gegenstempel auf Münzen“, Speyer 1975, 40 
Seiten.	 Ganzleinen		  18,-

3043	 KADMAN, L.: Israels Money, Jerusalem 1963. 99 Seiten, davon etwa 30 Seiten mit Abb. Von 
Banknoten. Englisch.	 Broschur, Lose Seiten.		  5,-

3044	 OVERBECK, B./ MESHORER, Y.: Das heilige Land. Antike Münzen und Siegel aus einem 
Jahrtausend jüdischer Geschichte. Museumskatalog, München 1993. 191 Seiten mit vielen 
Abb. im Text. 	 Broschur		  14,-

3045	 SPIJKERMAN, A. Herodion. Jerusalem 1972, 99 Seiten mit div. Abb.. Italienisch.	 Broschur		  20,-

3046	 MALTIEL GERSTENFELD: 260 Years of Ancient Jewish Coins.TEL AVIV 1982, 316 Seiten mit div. 
Abb.	 Kunstleder		  60,-

3047	 KINDLER, A.: Coins of the land of Israel. Jerusalem 1974, 137 Seiten mit div. Abb. im Text. 
	 Ganzleinen		  18,-

3048	 BRUNK, G.: World Countermarks on Medieval and Modern Coins. Massachusetts, 1976. 401 
Seiten mit div. Abb. im Text.	 Ganzleinen		  20,-

3049	 BLAND, R./BURNETT, A.: The Norman by Hoard. Coin Hoards from Roman Britain VOL. VIII. 
London 1988. 238 Seiten und 40 Tafeln, Englisch.	 Ganzleinen		  120,-

3050	 Hävernick, W.: Der Kölner Pfennig im 12. und 13. Jahrhundert. Stuttgart 1930, 219 Seiten, 2 
Karten.	 Kunstleder		  25,-

3051	 KINNS, P.: The Caprara Forgeries. London, Basel 1984. 59 Seiten, 8 Tafeln. 
	 Ganzleinen Schutzumschlag		  22,-

3052	 BRUNETTI, L.: OPVS MONETALE CIGOI. 1966. 158 Seiten, 11 Tafeln. Italienisch. Dazu 2 
Heftchen zu Fälschungen römischer Münzen, deutsch.	 Ganzleinen		  55,-

3053	 HILL, G.: Becker the Counterfeiter Part I und II, London 1955. ca. 110 Seiten, 19 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  12,-

3054	 SCHNEIDER, K./FORNECK, G.: Das kurtrierische Münzwesen unter Johann Philipp von 
Walderdorff. Simmern b. Konlenz 1979. 77 Seiten inklusive 8 Tafeln.	 Ganzleinen		  12,-

3055	 DE WITTE, J.: Recherches sur les Empereurs qui ont régne dans Gaules au Ille. , Lyon 1868. 
202 Seiten, 49 Tafeln.	 Ganzleder, neu gebunden.		  150,-

3056	 SCHULTE, B.: Die Goldprägung der gallischen Kaiser von Postumus bis Tetricus. Aarau 1983, 
187 Seiten, 28 Tafeln. 	 Ganzleinen		  35,-

3057	 KÖNIG, I.: Die gallischen Usurpatoren von Postumus bis Tetricus. München 1981, 237 Seiten. 
	 Ganzleinen		  18,-
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3058	 WILLGER, H-J.: Studien zur Chronologie des Gallienus und Postumus. Dissertation Saarbrücken 
1966, 168 Seiten.	 Ganzleinen		  15,-

3059	 WEISENSTEIN, K.: Die Kipper- und Wipperzeit im Kurfürstentum Trier. Koblenz 1991, 176 
Seiten.	 Ganzleinen		  12,-

3060	 SCHNEIDER, K.: Die Münz- und Währungspolitik des Oberrheinischen Reichskreises im 18. 
Jahrhundert. Koblenz 1995, 272 Seiten.	 Ganzleinen		  20,-

3061	 SCHNEIDER, K.: Pfennige, Heller, Kupfergeld. Kleingeld im im Rheinland vom Spätmittelalter 
bis ins 19. Jahrhundert. Speyer 2003, 176 Seiten. 	 Broschur		  15,-

3062	 SCHNEIDER, K.: Das Münzwesen in den Territorien des Westerwaldes, des Taunus und des 
Lahngebietes und die Münzpolitik des Oberrheinischen Reichskreises im 17. Jahrhundert. 
Urbar b. Koblenz 1977, 335 Seiten, 1 Karte.	 Ganzleinen		  25,-

3063	 ELMER, G.: Die Münzprägungen der gallischen Kaiser in Köln, Trier und Mailand – Bonner 
Jahrbücher des RLM in Bonn, Heft 146. Darmstadt 1941, 106 Seiten mit 87 Tafeln und Abb. im 
Text.	 Halbleinen		  25,-

3064	 BESLY, E./BLAND, R.: The Cunetio treasure. London 1983. 199 Seiten und 40 Tafeln, Englisch. 
Dazu Heftlein: „Seltene Antoniniani des Postumus“	 Ganzleinen, Bindung leicht beschädigt.		  250,-

3065	 BASTIEN, P.: Le Monnayage de Bronze de Postume. Wetteren, 1967. Französisch, 237 Seiten 
und 66 Tafeln.	 Ganzleinen.		  280,-

3066	 WERZ, U.: Gegenstempel auf Reichs- und Provinzialprägungen der römischen Kaiserzeit. NG 
Speyer 2004, Bd. 45. 183 Seiten,  12 Tafeln. 	 Broschur		  15,-

3067	 BERGER, F.: Die antiken Goldmünzen im Kestner-Museum Hannover. Sammlungskatalog, 
Hannover 1991. 67 Seiten mit zahlreichen Abb..	 Broschur		  8,-

3068	 WEILER, H.: Die Kölner Münzprägungen. Köln, 1982. 111 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen. 	 Broschur, einige Seiten lose.		  5,-

3069	 REGLING, K.: Der Dortmunder Fund Römischer Goldmünzen. Dortmund 1908. 39 Seiten und 
3 Tafeln.	 neu gebunden		  28,-

3070	 SONDERMANN, S.: Neue, Quinare und Abschläge der gallischen Kaiser von Postumus bis 
Tetricus. 224 Seiten. 	 Kartoniert. 		  25,-

3071	 BASTIEN, P.: Le Monnayage de Magnence (350-353). Wetteren, 1964. Französisch, 236 Seiten 
und 28 Tafeln.	 Halbleder		  90,-

3072	 BERGHAUS, P. - Festschrift zum 70. Geburtstag. Münster 1989, 175 Seiten und 37 Tafeln. 
	 Broschur		  8,-

3073	 CAHN, H.: Kleine Schriften zur Münzkunde und Archäologie. Basel 1975, 172 Seiten. 
	 Ganzleinen 		  8,-

3074	 MEIER-ARENDT, W.: Ein Verwahrfund des 4. Jahrhunderts aus dem Königsforst bei Köln. Bonn 
1984, 477 Seiten.	 Ganzleinen		  8,-

3075	 KRAAY, C.M.: The Aes Coinage of Galba. New York 1956, 125 Seiten und 37 Tafeln. 	Ganzleinen		  35,-

3076	 BAHRFELDT, M.. Die Römischen Goldmünzenprägung während der Republik und unter 
Augustus. Halle 1923, 208 Seiten mit 16 Tafeln.	 Ganzleinen		  60,-
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3077	 BRUCK, G.: Die Spätrömische Kupferprägung. Graz 1961, 101 Seiten, fast nur Tafeln.  
	 Ganzleinen		  35,-

3078	 BAHRFELDT, M.: Nachträge und Berichtigungen zur Münzkunde der Römischen Republik im 
Anschluss an Babelons Verzeichniss der Consular-Münzen. Wien / Hildesheim 1897 / 1900 / 
1919, 112 Seiten und 6 Tafeln bzw. 316 Seiten mit 103 Abb. sowie 13 Tafeln bzw. 180 Seiten 
und 7 Tafeln.	 Halbleder		  70,-

3079	 MOMMSEN, T.: Über das römische Münzwesen. Leipzig 1850, Seiten 223 bis 427.	 Halbleder		  60,-

3080	 LE RIDER, G.: Kraay-Morkholm Essayas. Belgien 1989, 321 Seiten und 72 Tafeln. 	 Halbleinen		  5,-

3081	 INGHOLT, H.: Centennial Publication. New York, 1958, 711 Seiten und 1 Tafel.	 Ganzleinen		  7,-

3082	 Contributions from the Museum of History and Technology, Washington 1970. Papers 31-33, 
108 bzw. 102 bzw. 67 Seiten.	 Ganzleinen		  5,-

3083	 BANTI / SIMONETTI: Corpus mummorum Romanorum. Florenz 1972-1979, Bd. 1-18 
	 Ganzleinen, 18 Bde.		  300,-

3084	 FLECK, T.: Die Portraits Julianus Apostatas. Hamburg 2008, 229 Seiten, im Anhang Tafeln mit 
69 Abbildungen.	 Broschur		  40,-

3084a	 MARTINI, R.: Glaux 8. Monetazione provinciale romana II. Collezione Winsemann Falghera, 5 
Valerian-Aurelian-semi autonome, Mailand 1992. S. 1065-1281, Tfn. 260-314	 Kartoniert		  10,-

3085	 SCHULTEN, P.: Die Typologie der römischen Konsekrationsprägungen. Frankfurt 1979. 168 
Seiten und 8 Tafeln.	 Halbleder		  15,-

3086	 SZAIVERT, E. u. W./ SEAR, D.: Griechischer Münzkatalog, Band 1. Europa. München 1980. 392 
Seiten mit zahlreichen Abbildungen.	 Ganzleinen, zerschlissen.		  25,-

3087	 SZAIVERT, E. u. W./ SEAR, D.: Griechischer Münzkatalog, Band 2. Asien und Afrika. München 
1983. 472 Seiten mit zahlreichen Abbildungen.	 Ganzleinen, beschädigt		  25,-

3088	 ROSTOWZEW, M.: Tessserae Plumbeae. Sylloge. Petersburg 1903, Bd. 1: 440 Seiten, Bd. 
2:Tabulae I – XII., 12 Tafeln, Folio	 Halbleinen, Kartoniert, 2 Bde.		  40,-

3089	 HILL/KENT: Late Roman Bronze Coinage. London 1972, 114 Seiten und 4 Tafeln.	 Kartoniert		  25,-

3090	 SEAR, D.: Roman Coins and their Values, Vol. 1. London 2000, 532 Seiten mit diversen 
Abbildungen im Text.	 Ganzleinen		  45,-

3091	 SEAR, D.: Roman Coins and their Values, Vol. 2. London 2002, 689 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen im Text.	 Ganzleinen		  60,-

3092	 SEAR, D.: Roman Coins and their Values, Vol. 3. London 2005, 536 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen im Text.	 Ganzleinen		  40,-

3093	 CRAWFORD, M.: Roman Republican Coinage I / II, Cambridge 1974, 919 Seiten, 2 Bde. 
	 Ganzleinen, bestoßen, 2 Bde.		  220,-

3095	 SYDENHAM, E.: The Coinage of the Roman Republic. London 1952, 343 Seiten und 30 
Tafeln.	 Ganzleinen, Bindung leicht beschädigt.		  50,-

3096	 COHEN, H.: Description Historique des Monnaies in 8 Bde.n,Graz 1955. Dazu „Dictionnaire 
Spécial“ mit Übersetzung der am häufigsten vorkommenden Fachbegriffe, u.a. ins Deutsche. 
	 Ganzleinen		  220,-
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3097	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Kopenhagen, The Royal Collection of Coins and 
Medals. Danish National Museum. Teil 1 – Bde. 1-3. Italy Part 1-3: Etruria – Campania, 
Apulia – Lucania: Metapontum, Lucania: Poseidonia – Bruttium, Copenhagen 1942.  
	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Teil 2 – Bde. 4-5. Sicily Part 1-2, Cph. 1942.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. 
Danish National Museum. Teil 3 – Bde. 6-7. Thrace Part 1-2, Copenhagen 1942. 
	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. 
Danish National Museum. Teil 4 – Bde. 8-10. Macedonia Part 1-3, Copenhagen 1943. 
	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Teil 5 – Bde. 11-14. Thessaly - Illyricum, Epirus - Acarnania, Aetolia-Euboea, 
Attica-Aegina. Copenhagen 1943. 	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Teil 6 – Bde. 15-17. Corinth, Phliasia – Laconia, Argolis – Aegean Islands. 
Copenhagen 1944.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Teil 7 – Bde. 18-21. Bosporus - Bithynia, Mysia, Troas. Copenhagen 1946. 
	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. 
Danish National Museum. Teil 8 – Bde. 22-24. Ionia Part 1-3, Copenhagen 1946. 
	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. 
Danish National Museum. Teil 9 – Bde. 25-28. Caria, Lydia Part 1-2. Copenhagen 1947. 
	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Teil 10 – Bde. 29-31. Phrygia, Lycia-Pamphylia, Aiolis – Lesbos. Copenhagen 
1948.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Teil 11 – Bde. 32-34. Pisidia, Lycaonia – Cilicia, Cyprus – Cappadocia, 
Uncertrain Coins, Imperial Cistophori, Copenhagen 1956.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Teil 12 – Bde. 35-38. Syria: Seleucid Kings, Syria: Cities, Palestine - 
Characene, Phoenicia. Copenhagen 1959–1961.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Teil 13 – Bde. 39-43. Parthia – India, Egypt: The Ptolemies, Spain – Gaul. 
Copenhagen 1965–1979	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Teil 14 – North Africa, Syrtica–Mauretania, Alexandria–Cyrenaica. 
Copenhagen 1969-1974	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), The Royal Collection of Coins and Medals. Danish 
National Museum. Supplementband. Acquisitions 1942 – 1996. Copenhagen 2002. 
	 Broschur		  1.250,-
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3112	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Deutschland, Sammlung v. AULOCK, Bd. 1, Pontus – 
Paphlagonien – Bithynien. Berlin 1957. 	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Deutschland, Sammlung v. AULOCK, Bd. 2, Mysien. 
Berlin 1957.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Deutschland, Sammlung v. AULOCK, Bd. 3, Karien. 
Berlin 1962.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Deutschland, Sammlung v. AULOCK, Bd. 4, Phrygien. 
Berlin 1964.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Deutschland, Sammlung v. AULOCK, Bd. 5. Pamphylien 
– Pisidien – Lykaonien – Isaurien. Berlin 1965.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Deutschland, Sammlung v. AULOCK, Bd. 6, Kilikien. 
Berlin 1966.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Deutschland, Sammlung v. AULOCK, Bd. 7,  Nachträge: 
Pontus – Armenia minor – Paphlagonien – Bithynien. Berlin 1967.	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Deutschland, Sammlung v. AULOCK, Bd. 8,  Nachträge: 
Ionien – Karien – Lydien. Berlin 1968. 	 Halbleder, Goldbeprägt

	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) Deutschland, Sammlung H. v. AULOCK, Index. Berlin 
1981. 268 Seiten, 12 Prägetabellen.	 Ganzleinen		  1.000

3120	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), ASHMOLEAN MUSEUM OXFORD, Bd. V, Part 1: Italy. 
Part 2: Italy – Sicily – Carthage, Part 3: Macedonia, London 1962.	 Halbleder, Goldbeprägt		  100,-

3121	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), STAATLICHE MÜNZSAMMLUNG MÜNCHEN. Bd. 2, 
Sikelia. Berlin 1977.	 Halbleder, Goldbeprägt		  100,-

3122	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), STAATLICHE MÜNZSAMMLUNG MÜNCHEN. Bd. 1, 
Hispania – Gallia Narbonensis. Berlin 1968.	 Halbleder, Goldbeprägt		  100,-

3123	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), THE COLLECTION OF THE AMERICAN NUMISMATIC 
SOCIETY. Bd. 1, Part 1: Etruria – Calabria. Part 2: Lucania. Part 3: Bruttium – Sicily I, Part 4: 
Sicily II. New York 1969–1977.	 Halbleder, Goldbeprägt		  100,-

3124	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), Sweden I, THE COLLECTION OF HIS LATE MAJESTY 
KING GUSTAV VI ADOLF – The Fred Forbat Collection. Stockholm 1974. 	 Kartoniert		  35,-

3125	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), Sweden II, THE COLLECTION OF THE ROYAL COIN 
CABINET NATIONAL MUSEUM OF MONETARY HISTORY STOCKHOLM, Part 1, Gallia – Sicily. 
Stockholm 1976.	 Kartoniert		  35,-

3126	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), FITZWILLIAM MUSEUM: Leake and General 
Collections, Part 1, Spain (Emporiae, Rhoda) – Italy. London 1972.	 Kartoniert		  35,-

3127	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) FITZWILLIAM MUSEUM: Leake and General Collections, 
Part 2, Sicily – Thrace. London 1972.	 Kartoniert		  35,-

3128	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) FITZWILLIAM MUSEUM: Leake and General Collections, 
Part 5, Sicyon – Thera. London 1958.	 Kartoniert		  35,-

3129	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG), FITZWILLIAM MUSEUM: Leake and General 
Collections, Part 6, Asia minor – Phrygia. London 1972.	 Kartoniert		  35,-
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3130	 Sylloge Nummorum Graecorum (SNG) FITZWILLIAM MUSEUM: Leake and General Collections, 
Part 8, Syria – Nabathaea. London 1971.	 Kartoniert		  35,-

3132	 DATTARI, G., Numi Augg. Alexandrini - Catalogo della Collezione G. Dattari. Vol. 1–2, Kairo 
1901.	 Halbleder 2 Bde.		  100,-

3134	 PICK, B.: Die antiken Münzen Nord-Griechenlands. Band 1. Die antiken Münzen von Dacien 
und Moesien, Erster Halbband, Berlin 1898. 518 Seiten und 20 Tafeln. 	 Halbleinen		  200,-

3135	 GAEBLER, H.: Die antiken Münzen Nord-Griechenlands. Band 3. Die antiken Münzen von 
Makedonia und Paionia, Erste Abteilung, Berlin 1906. 196 Seiten und 5 Tafeln.	 Halbleinen		  160,-

3136	 GAEBLER, H.: Die antiken Münzen Nord-Griechenlands. Band 3. Die antiken Münzen 
von Makedonia und Paionia, Zweite Abteilung, Berlin 1935. 234 Seiten und 40 Tafeln. 
	 Halbleinen		  160,-

3137	 WEISER, W.: Katalog der Bithynischen Münzen der Sammlung des Instituts für Altertumskunde 
der Universität zu Köln, Band 1. Nikaia. 370 Seiten und 36 Tafeln.	 Ganzleinen		  30,-

3138	 AULOCK, H.v.: Münzen und Städte Phrygiens, Teil 1, Istanbuler Mitteilungen, Beiheft 25. 
Tübingen 1980. 155 Seiten, 30 Tafeln. 	 Ganzleinen		  25,-

3139	 AULOCK, H.v.: Münzen und Städte Pisidiens, Teil 2, Istanbuler Mitteilungen, Beiheft 22. 
Tübingen 1979. 186 Seiten, 51 Tafeln. 	 Ganzleinen		  25,-

3140	 AULOCK, H.v.: Die Münzprägungen des Gordian und der Tranquillina in Lykien, Istanbuler 
Mitteilungen, Beiheft 11. Tübingen 1974. 91 Seiten, 19 Tafeln, 1 Karte. 	 Ganzleinen		  25,-

3141	 AULOCK, H.v.: Münzen und Städte Lykaoniens, Istanbuler Mitteilungen, Beiheft 16. Tübingen 
1976. 95 Seiten, 12 Tafeln, 1 Karte. 	 Ganzleinen		  25,-

3143	 MATTINGLY, H./SYDENHAM, E.: THE ROMAN IMPERIAL COINAGE (RIC), I: Augustus to Vitellius, 
London 1923 [Reprint 1948]; II: Vespasian to Hadrian. [Reprint 1962]; III: Antoninus Pius to 
Commodus. [Reprint 1962]; IV.1: Pertinax to Geta. [Reprint 1962]; IV.2: Macrinus to Pupienus. 
[Reprint 1962]; IV.3: Gordian III to Uranius Antonius. [Reprint 1962]; V.1: Valerian I to Florian. 
[Reprint 1962]; V.2: Probus to Amandus. [Reprint 1962]; VI: Diocletian to Maximinus. London 
1967; VII: Constantine to Licinius. London 1967; VIII: The Family of Constantine I. London 
1966; IX: Valentinian I to Theodosius I. London 1962; X: The Divided Empire and the Fall of 
the Western Parts. London 1994.	 Ganzleinen, teilweise Bindung leicht beschädigt oder neu 
gebunden. 13 Bde.			   600,-

3143a	 SUTHERLAND, C./ CARSON, R.: The Roman Imperial Coinage (RIC), Vol. I, Revised edition, 
From 31 BC to AD 69. London 1984. 304 Seiten, 32 Tafeln. 			   120,-

3143b	 CARRADICE, I. A./BUTTREY, T. V.: The Roman Imperial Coinage (RIC), Vol. II, Part 1. Second 
fully revised edition, From AD 69–96, Vespasian to Domitian. London 2007. 404 Seiten, 160 
Tafeln.			   140,-

3144	 POOLE, R.S. (Hrsg.): Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Italy. Bologna 
1963.	 Ganzleinen		  70,-

3145	 POOLE, R.S. (Hrsg.): Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Sicily. Bologna 
1963.	 Ganzleinen		  70,-

3146	 POOLE, R.S. (Hrsg.): Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). The Tauric 
Chersonese, Sarmatia, Dacia, Moesia, Thrace &c. Bologna 1979.	 Ganzleinen		  70,-

3147	 GARDNER, P.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). The Seleucid Kings 
of Syria. Bologna 1963.	 Ganzleinen		  70,-
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3148	 HEAD, B.V.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Macedonia. Bologna 
1963.	 Ganzleinen		  70,-

3149	 POOLE, R.S.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). The Ptolemies, Kings 
of Egypt. Bologna 1963.	 Ganzleinen		  70,-

3150	 HEAD, B.V.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Central Greece. 
Bologna 1963.	 Ganzleinen		  70,-

3151	 GARDNER, P.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Peleponnesus. 
Bologna 1963.	 Ganzleinen		  70,-

3152	 HEAD, B.V.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Corinth, Colonies of 
Corinth, etc. Bologna 1982.	 Ganzleinen		  70,-

3153	 WROTH, W.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). – Pontus, Paphlagonia, 
Bithynia and the Kingdom of Bospurus. Bologna 1963.	 Ganzleinen		  70,-

3154	 WROTH, W.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Mysia. Bologna 
1964.	 Ganzleinen		  70,-

3156	 HEAD, B.V.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Ionia. Bologna 1964. 
	 Ganzleinen		  70,-

3157	 WROTH, W.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Troas, Aeolis, and 
Lesbos. Bologna 1964.	 Ganzleinen		  70,-

3158	 HEAD, B.V.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Caria, Cos, Rhodes &c. 
Bologna 1964.	 Ganzleinen		  70,-

3159	 HILL, G. F.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Lycia, Pamphylia, and 
Pisida. Bologna 1964.	 Ganzleinen		  70,-

3160	 WROTH, W.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC).  Galatia, Cappadocia, 
and Syria. Bologna 1964.	 Ganzleinen		  70,-

3161	 HILL, G. F.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Lycaonia, Isauria, and 
Cilicia. Bologna 1964.	 Ganzleinen		  70,-

3162	 HEAD, B.V.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Lydia. Bologna 1963. 
	 Ganzleinen		  70,-

3163	 HEAD, B.V.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Phrygia. Bologna 
1976.	 Ganzleinen		  70,-

3164	 HILL, G. F.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC).  Phoenicia. Bologna 
1965.	 Ganzleinen		  70,-

3165	 HILL, G. F.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Palestine (Galilee, 
Samaria and Judaea). London, 1914.	Ganzleinen, neu gebunden, orig. Buchrücken aufgeklebt.		  70,-

3165	 POOLE, R.S.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Alexandria and the 
Nomes. Bologna 1964.	 Ganzleinen		  70,-

3166	 HILL, G. F.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Greek Coins of Arabia, 
Mesopotamia and Persia. Bologna 1965.	Ganzleinen, Bindung leicht beschädigt, Seiten teilw. 
Lose.			   70,-
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3167	 ROBINSON, E.S.G.: Catalogue of the Greek Coins in the British Museum (BMC). Cyrenaica. 
Bologna 1965.	 Ganzleinen		  70,-

3169	 MATTINGLY, H.: Coins of the Roman Empire in the British Museum. (BMC) Vol. I: Augustus 
to Vitellius. London 1965; Vol. II: Vespasian to Domitian. London 1966; Vol. III: Nerva to 
Hadrian. London 1966; Vol. IV.1: Antoninus Pius to Commodus. Catalogue. London 1968; 
Vol. IV.2: Antoninus Pius to Commodus. Introduction, Indexes, Plates. London 1968; Vol. V.1: 
Pertinax to Elagabalus. Catalogue and Addenda. London 1975; Vol. V.2: Pertinax to Elagabalus. 
Introduction, Indexes, Plates. London 1975; Vol. VI: Severus Alexander to Balbinus and 
Pupienus. London 1976.	 Ganzleinen, Einbände leicht  beschädigt, 8 Bde.		  400,-

3200	 KRUG, W.: Die Münzen des Hochstifts Bamberg (1007 bis 1802). Stuttgart 1999. 278 Seiten 
mit zahlreichen Abbildungen im Text.	 Kartoniert		  25,-

3201	 WIELANDT, F.: Badische Münz- und Geldgeschichte. Karlsruhe 1955. 573 Seiten und 35 
Tafeln.	 Ganzleinen		  25,-

3202	 BERSTETT, CH. J. A.: Münzgeschichte des Zähringen-Badischen Fürstenhauses und der unter 
seinem Scepter vereinigten Städte und Landschaften. Freiburg 1846. 272 Seiten und 49 Tafeln 
und 1 Karte.	 Ganzleder, neu gebunden.		  28,-

3203	 HAHN, W.R.O.: Typenkatalog der Münzen der Bayerischen Herzöge und Kurfürsten 1506 bis 
1805. Braunschweig 1971. 79 Seiten und 31 Tafeln.	 Ganzleinen		  30,-

3204	 BEIERLEIN, J.P.: Die Medaillen und Münzen des Gesamthauses Wittelsbach. München 1901. 
540 Seiten und 12 Tafeln.	 Gebunden		  200,-

3205	 NEU, H.: Die Münzen und Medaillen des Herzogtums und des herzoglichen Hauses Arenberg. 
Bonn, 1959. 59 Seiten und 3 Tafeln.	 Ganzleinen		  40,-

3206	 FORSTER, A.v.: Die Erzeugnisse der Stempelschneidekunst in Augsburg und Ph. H. Müller´s 
(nach meiner Sammlung beschrieben) und die Augsburger Stadtmünzen. Leipzig 1910. Mit 
Nachtrag von 1914, in einem Band gebunden. 200 Seiten; 52 Seiten.	 Halbleder		  60,-

3207	 FORSTER, A./ SCHMID, R.: Die Münzen der freien Reichsstadt Augsburg von erlangtem 
Münzrecht (1521) an bis zum Verlust der Reichsfreiheit (1805). Augsburg 1897. 50 Seiten und 
8 Tafeln.	 Ganzleinen		  70,-

3208	 MANN, J.: Anhaltische Münzen und Medaillen. Hannover 1907. Gebundene Fotokopie. 220 
Seiten.	 Halbleinen		  15,-

3209	 MENADIER, J.: Die Aachener Münzen. Münzen, Urkunden und Akten. Berlin 1913. 272 Seiten 
und 21 Tafeln. Mit Widmung und Ex Libris.	 Ganzleinen, Bindung beschädigt.		  45,-

3210	 CAHN, B.: Die Münzen des Hochstifts Eichstätt. München 1962. 150 Seiten mit  zahlreichen 
Abbildungen und 1 Karte.	 Ganzleinen		  25,-

3211	 KENNEPOHL, K.: Die Münzen der Grafschaften Bentheim und Tecklenburg sowie der 
Herrschaft Rheda. Osnabrück 1972. 77 Seiten und 5 Tafeln und 1 Karte.	 Ganzleinen		  60,-

3212	 SELLIER, R.: Die Münzen und Medaillen des Hochstifts Freising. Grünwald 1966. 176 Seiten 
mit zahlreichen Abbildungen.	 Ganzleinen		  20,-

3213	 KELLNER, H.J.: Die Münzen der niederbayerischen Münzstätten. München 1958. 150 Seiten 
mit zahlreichen Abbildungen im Text.	 Ganzleinen		  18,-
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3214	 BAHRFELDT, E.: Das Münzwesen der Mark Brandenburg von den ältesten Zeiten bis zum 
Anfange der Regierung der Hohenzollern. Berlin 1889. Das Münzwesen der Mark Brandenburg 
unter den Hohenzollern bis zum Großen Kurfürsten, von 1415 bis 1640. Berlin 1895. 321 
Seiten, 28 Tafeln; 570 Seiten, 25 Tafeln. Text- und Tafelband	 Halbleder, einige eingerissene 
Seiten, 2 Bde.			   150,-

3215	 MEHL, M.: Die Münzen der Grafen von Barby und Mühlingen. Hamburg 1998. 248 Seiten und 
5 Tafeln.	 Kartoniert		  15,-

3216	 HELBING NACHF., München: Auktionskatalog 1925, Sammlung Wilmersdörffer. Brandenburg 
in Franken, 1295 Nrn., 32 Tfn., Nachdruck 	 Ganzleinen		  15,-

3217	 BAHRFELDT, E.: Das Münzwesen der Mark Brandenburg unter Friedrich Wilhelm, dem Großen 
Kurfürsten, und Kurfürst Friedrich 3. 1640–1701. Berlin 1913. 174 Seiten und 27 Tafeln. 
	 Halbleder		  65,-

3219	 SCHRÖTTER, Fr. v.: Brandenburg-Fränkisches Münzwesen. 2 Bde.. Teil I: Das Münzwesen der 
hohenzoller‘schen Burggrafen von Nürnberg u. der Markgrafen von Brandenburg in Franken 
1350–1515. Teil II. Das Münzwesen der hohenzollernschen Burggrafen von Nürnberg und der 
Markgrafen von Brandenburg in Franken 1515–1603. Halle 1927/ 1929. 247 Seiten und 12 
Tafeln; 203 Seiten und 27 Tafeln. 	 Halbleder, 2 Bde.		  70,-

3221	 HESS NACHF., Frankfurt a.M.: Auktion 96 vom 14.03. 1904. Slg. Killisch von Horn. Münzen der 
Markgrafen und Kurfürsten von Brandenburg und der Könige von Preussen.4325 Nrn., 10 Tfn. 
Nachdruck 	 gebundene Fotokopie		  15,-

3222	 JESSE, W.: Die Münzen der Stadt Braunschweig von 1499 bis 1680. Braunschweig 1962. 
	 Halbleder		  15,-

3223	 OLDING, M.: Die Münzen Friedrichs des Grossen. Regenstauf 2006.	 Gebunden		  25,-

3224	 BARDULECK M.: Die letzten Jahre der Münze in Dresden. Werkverzeichnis 1865-1911. Berlin 
1981, 184 Seiten	 Kartoniert		  10,-

3225	 ARNOLD, P.: Führer durch die ständige Ausstellung des Münzkabinetts. Dresden 1978, 30 
Seiten.	 Heft		  5,-

3226	 TEWES, L.: Die Brandenburgischen Helmhohlpfennige von 1369 bis 1508. Sonderdruck, 1998. 
69 Seiten, Abb. im Text.	 Ganzleinen		  10,-

3227	 OLDING, M.: Die Münzprägungen Georg Wilhelms (1619-1640) aus der Münzstätte 
Königsberg. Osnabrück 1998. 59 Seiten.	 Ganzleinen		  10,-

3228	 SCHRÖTTER, Fr.v.: Die Münzen Friedrich Wilhelms des Grossen Kurfürsten und Friedrich III. 
von Brandenburg. Berlin 1913, Nachdruck Bielefeld 1978. 311 Seiten und 53 Tafeln.	Ganzleinen		  20,-

3229	 SCHRÖTTER, Fr.v.: Das Preussische Münzwesen im 18. Jahrhundert. Die Münzen aus der Zeit 
des Königs Friedrich II. des Großen. Berlin 1904, Nachdruck Münster 1968.	 Ganzleinen		  20,-

3230	 SCHRÖTTER, Fr.v.: Die Münzen aus der Zeit der Könige Friedrich I. Und Friedrich Wilhelm I.. 
Berlin 1902, Nachdruck Bielefeld 1978. 113 Seiten und 19 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-
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3231	 FIALA, E.: Münzen und Medaillen der Welfischen Lande. Komplett. Teil 1: Prägungen der 
Zeit der Ludolfinger, Brunonen (Ottonen), Billinger, Supplingenburger, Prag/Wien 1916, 
143 Seiten; Teil 2: Die Welfen in den Sachsenlanden. Das alte Haus Lüneburg, Prag 1910, 
173 Seiten; Teil 3: Das alte Haus Braunschweig, Linie zu Grubenhagen. Mittelbraunschweig-
Mittellüneburg, Prag 1906/1907, 112 Seiten; Teil 4: Das mittlere Haus Braunschweig, Linie 
zu Wolfenbüttel, Prag 1906, 268 Seiten; Teil 5: Das mittlere Haus Braunschweig, Linie zu 
Calenberg, Prag 1904, 53 Seiten; Teil 6: Das neue Haus Braunschweig zu Wolfenbüttel, Prag 
1907/1908, 292 Seiten; Teil 7: Das neue Haus Braunschweig zu Wolfenbüttel II. (Bevern), 
Prag 1909, 202 Seiten; Teil 8: Das neue Haus Lüneburg (Celle) zu Hannover I, Prag 1912, 283 
Seiten; Teil 9: Das neue Haus Lüneburg (Celle) zu Hannover II, Prag 1913, 300 Seiten; Teil 10: 
Das neue Haus zu Hannover III, Prag 1915, 176 Seiten; Teil 11: Das neue Haus Lüneburg zu 
England, Prag 1917, 292 Seiten. Dazu: Die Prägungen der münzberechtigten Geistlichkeit der 
welfischen Lande, Prag 1916 (gebundene Fotokopie).	 Halbleinen, Bandnummerierung 
auf Buchrücken abweichend, mit Fotokopie des nur in Probedrucken erschienenen letzten 
Bandes. 6 Bde.			   1.000,-

3237	 MAYER, C.: Münzen und Medaillen der Fürstpropstei Ellwangen. Stuttgart 1980. 
	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  6,-

3238	 BUCK, H.: Die Münzen der Stadt Einbeck. Hildesheim/Leipzig 1939.	 Ganzleinen		  80,-

3239	 BERGHAUS, P.: Die Münzen von Dortmund. Dortmund 1978.	 Ganzleinen		  5,-

3240	 LEJEUNE, E.: Die Münzen der reichsunmittelbaren Burg Friedberg in der Wetterau. Berlin 
1905, Nachdruck Bielefeld 1974. 52 Seiten und 2 Tafeln.	 Ganzleinen		  12,-

3241	 JUNGK, H.: Die Bremischen Münzen. Münzen und Medaillen des Erzbisthums und der Stadt 
Bremen mit geschichtlicher Einleitung. Bremen 1875. Nachdruck Braunschweig 1967. 408 
Seiten und 39 Tafeln	 Ganzleinen		  35,-

3242	 HAHN / KERNDL: Friedrich der Grosse im Münzbildnis seiner Zeit. Frankfurt 1986, 271 
Seiten.	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  5,-

3243	 KNIGGE, W.: Das Münz- und Medaillenkabinett des Freiherrn Wilh. Knigge, Hannover 1901. 
323 Seiten	 Ganzleinen		  70,-

3244	 WELTER, G.: Die Münzen der Welfen seit Heinrich dem Löwen. 3 Bde.. Braunschweig 
1971–1978. 543 Seiten; 49 Seiten und 269 Tafeln; 235 Seiten mit zahlr. Abbildungen. 
	 Kunstleder, 3 Bde.		  100,-

3247	 BESSER, R./ BRÄMER, H./ BÜRGER,V.: Halberstadt – Münzen und Medaillen im Spiegel der 
Geschichte. Band 1: Münzen. Magdeburg 2001. 	 Broschur		  20,-

3248	 ROSENBERG, H.S. Hannover: Aktionskatalog 23 und 24, 9.12.1929 und 8.12.1930, Münz- und 
Medaillenkabinett des Freiherrn Wilhelm Knigge,  Braunschweig-Lüneburg, 3941 Nrn. 51 
Lichtdrucktfn. .	 Ganzleinen		  35,-

3249	 CAPPE, H.: Beschreibung der Münzen von Goslar. Dresden 1860, Nachdruck 1974. 137 Seiten 
und 9 Tafeln.	 Ganzleinen		  25,-

3250	 HANNEMANN, W.: Die Münzen der Stadt Gnoien. Minden 1976. 60 Seiten.	 Broschur		  5,-

3251	 SELIGMANN, H.: Auktion 7 vom 24.11.1930. Münzen- und Medaillen-Kabinet des Grafen Karl 
zu Inn- und Knyphausen. 1. Teil. 57 Seiten und 12 Tafeln.	 Ganzleinen		  5,-

3252	 DOLLINGER, F.: Die Fürstenbergischen Münzen und Medaillen. Donaueschingen 1903. 59 
Seiten und 10 Tafeln.	 Ganzleinen		  80,-
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3254	 JOSEPH, P./FELLNER, E.: Die Münzen von Frankfurt am Main nebst einer münzgeschichtlichen 
Einleitung und mehreren Anhängen. Frankfurt 1896, Nachdruck Darmstadt o.J. 681 Seiten 
und 75 Tafeln. Dazu: Die Münzen von Frankfurt am Main. SupplementBde. 1 und 2, Frankfurt 
1903/1920. 	 Ganzleinen, Buchrücken von Bd. 1 teilw. lose, 2 Bde.		  90,-

3256	 GAEDECHENS, O.C.: Hamburgische Münzen und Medaillen. Zweite Abteilung: Die Ergänzung 
des in den Jahren 1741 bis 1753 erschienenen Langermannschen Hamburgischen Münz- und 
Medaillen-Vergnügens. Hamburg 1854. 358 Seiten.	 Ganzleinen		  100,-

3257	 GAEDECHENS, O.C.: Hamburgische Münzen und Medaillen. Dritte Abteilung: Ergänzungen 
und Fortsetzung. Hamburg 1876. 229 Seiten.	 Ganzleinen		  100,-

3259	 KALVELAGE, H./SCHROCK, U.: Die Münzen der Stadt Hameln. Hameln 1982. 107 Seiten mit 
zahlreichen Abbildungen im Text.	 Kartoniert		  10,-

3260	 KENNEPOHL, K.:  Die Hammer Münzen. Sonderdruck aus: 700 Jahre Stadt Hamm (Westf.). 
Hamm 1927. 26 Seiten und 6 Tafeln.	 Halbleinen		  15,-

3261	 HOFFMEISTER, J.C.C: Historisch-kritische Beschreibung aller bis jetzt bekannt gewordenen 
hessischen Münzen, Medaillen und Marken in genealogisch-chronologischer Folge. 4 Bde., in 
3 Bde.n gebunden. Leipzig 1862. 534 Seiten und 5 Tafeln; 567 Seiten und 4 Tafeln; 455 Seiten. 
Band 3 wie gewöhnlich in der 2. Auflage, Hannover 1880.	 Halbleder mit Goldprint, 3 Bde.		  350,-

3264	 SCHÜTZ, A.: Die hessischen Münzen des Hauses Brabant. 5 Bde.. Kassel/Frankfurt 1993–
2000.	 Ganzleinen, 5 Bde.		  100,-

3269	 MEHL, M.: Die Münzen des Bistums Hildesheim. Teil 1: Vom Beginn der Prägung bis zum Jahre 
1435. Hildesheim 1995. 342 Seiten und 19 Tafeln.	 Kartoniert		  20,-

3270	 MEHL, M.: Die Münzen des Bistums Hildesheim. Teil 2: Der Prägezeitraum 1599 bis 1783, 
komplett in 2 Bde.n. Band 1: Darstellung, Band 2: Katalog. Hamburg 2002. 299 Seiten; 316 
Seiten mit zahlr. Abb.	 Kartoniert		  30,-

3272	 SPRUTH, F.: Die Bieberer Bergbauthaler, Frankfurt 1979. 111 Seiten.	 Ganzleinen		  15,-

3273	 HESSEN, Aexander Prinz von: Hessisches Münzkabinett des Prinzen Alexander von Hessen. 
Darmstadt 1877, gebundene Fotokopie. 	 Ganzleinen		  15,-

3274	 ALBRECHT, J.: Die Münzen, Siegel und Wappen des Fürstlichen Gesammthauses Hohenlohe. 
Dehringen 1865, Neudruck 1974. 146 Seiten und 6 Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3275	 CAPPE, H.: Die Münzen der Stadt und des Bisthums Hildesheim. Dresden 1855. 220 Seiten 
und 19 Tafeln.	 Halbleder		  60,-

3276	 BAHRFELDT, M./BUCK, H.: Die Münzen der Stadt Hildesheim. Hildesheim/Leipzig 1937. 360 
Seiten 12 Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3277	 SCHULTEN, P.: Die Münzen der Grafen von Hohnstein von den ersten Anfängen im Mittelalter 
bis zum Aussterben des Gräflichen Hauses 1593. Osnabrück 1997. 184 Seiten.	 Ganzleinen		  20,-

3278	 NEUMANN; H.: Die Jülicher Notklippen von 1543, 1610, 1621/22. Ein Katalog. Jülich 1974. 
165 Seiten.	 Ganzleder, neu gebunden.		  5,-

3279	 NOSS, A.: Die Münzen von Jülich, Mörs und Alpen. München 1927. 165 Seiten und 12 
Tafeln.	 Halbleder		  50,-

3280	 NOSS, A.: Die Münzen von Berg und Jülich-Berg, 2 Bde.. München 1929. 298 Seiten und 17 
Tafeln; 332 Seiten und 22 Tafeln.	 Halbleder, 2 Bde.		  120,-
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3282	 NOSS, A.: Die Münzen der Grafen und Herzöge von Kleve. München 1932. 271 Seiten und 18 
Tafeln.	 Halbleder, Bindung leicht beschädigt.		  60,-

3283	 LÜCKGER, J.: Die Münzen von Köln. Nachträge und Berichtigungen zu Band 1 des Kölner 
Münzwerks. München 1939. 96 Seiten und 7 Tafeln. Dazu Sonderdruck Nr. 9 der „Blätter für 
Münzfreunde“ von 1930.	 Ganzleinen		  120,-

3284	 HÄVERNICK, W: Die Münzen von Köln. Vom Beginn der Prägung bis 1304. (=Die Münzen und 
Medaillen von Cöln. Band 1) Köln 1935. 279 Seiten und 53 Tafeln.	 Halbleder, Goldschnitt		  120,-

3285	 NOSS, A.: Die Münzen und Medaillen von Cöln. Band 2: Die Münzen der Erzbischöfe von Köln 
1306–1547. Köln 1913. 347 Seiten und 31 Tafeln. 	 Halbleder, Goldschnitt		  120,-

3286	 NOSS, A.: Die Münzen und Medaillen von Cöln. Band 3: Die Münzen der Erzbischöfe von Köln 
1547–1794. Köln 1925. 432 Seiten und 32 Tafeln.	 Halbleder, Goldschnitt		  120,-

3287	 NOSS, A.: Die Münzen und Medaillen von Cöln. Band 4: Die Münzen der Städte Köln und 
Neuss 1474–1794. Köln 1926. 54 Seiten und 24 Tafeln. Dazu passende Zeitungsausschnitte u. 
Beiheft sowie zeitgen. Bekanntmachungen zu Talerprägungen.	 Halbleder, Goldschnitt		  120,-

3288	 DORFMANN, B.: Das Münz- und Geldwesen des Herzogtums Lauenburg und die Medaillen 
des Hauses Sachsen-Lauenburg. Lübeck 1969. 144 Seiten und 16 Seiten.	 Ganzleinen		  20,-

3289	 FELKE, G.: Die Goldprägungen der Rheinischen Kurfürsten (1346-1478). Mainz, Trier, Köln, 
Pfalz. Köln 1989. 315 Seiten mit zahlreichen Abbildungen. 	 Ganzleinen		  60,-

3290	 NAU, E.: Die Münzen und Medaillen der Oberschwäbischen Städte. Freiburg 1964. 186 Seiten 
und 36 Tafeln.	 Halbleinen		  45,-

3291	 TORNAU, O.: Münzwesen und Münzen der Grafschaft Mansfeld. Prag 1937.  526 Seiten und 
56 Tafeln.	 Halbleinen		  100,-

3292	 HESSEN, Alexander Prinz von: Mainzisches Münzcabinet des Prinzen Alexander von Hessen. 
Neudruck, Münster 1968. 278 Seiten.	 Halbleder, Bindung leicht beschädigt.		  40,-

3293	 BEHRENS, H.: Münzen und Medaillen der Stadt und des Bisthums Lübeck. Berlin 1905, 
Nachdruck 1972. 	 Ganzleinen		  60,-

3294	 GÖTZE, R.: Landau. Notmünzen von 1702 und 1713. Rigö-Katalog 3. Nürnberg 1961. 126 
Seiten	 Ganzleinen		  5,-

3295	 BERGHAUS, P./ SPIEGEL, J.: Die Münzen der Grafen von Limburg, Sonderdruck aus: Die 
Geschichte der Grafen und Herren von Limburg und Limburg-Styrum und ihrer Besitzungen. 
Teil II, Band 4. Assen/Münster 1968. ca. 70 Seiten und 8 Tafeln.	 Ganzleinen		  10,-

3296	 JOSEPH, P.: Die Münzen des gräflichen und fürstlichen Hauses Leiningen. Nachdruck Bielefeld 
1974 des Sonderdrucks Wien 1884. 110 Seiten und 2 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3297	 TRACHSEL, C.F.: Monographie des monuments numismatiques des comtes et du Prince de 
Linange. Brüssel, 1880. SD aus RBN 1880, 46 S. gebundene Fotokopie.	 Halbleder		  15,-

3298	 ISENBECK, J.: Das nassauische Münzwesen. Mit Nachträgen und Ergänzungen. Münster 
1970. 174 Seiten und 15 Tafeln. Dazu Heft „Münz- und Medaillenstempel der Sammlung 
Nassauischer Altertümer im Museum Wiesbaden“.	 Ganzleinen		  20,-

3299	 SCHULZE, I. u. W.-G.: Die fürstbischöflich-münsterschen Münzen der Neuzeit. Münster 1973. 
59 Seiten und 10 Tafeln.	 Broschur		  15,-
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3300	 Verzeichniß der seltenen Kunst-Sammlungen (…) des K. Preuß. Hauptmanns Herrn Hans 
Albrecht von Derschau: Dritte Abtheilung. Manuscripte und Bücher aus den vorzüglichsten 
Wissenschaften. Nürnberg, o.J. (1801?) R	 Pappband, bestoßen		  60,-

3301	 HANNEMANN, W.: Die Münzen des Landes Mecklenburg-Strelitz. Bielefeld 1979. 111 Seiten. 
	 Ganzleinen		  8,-

3303	 OERTZEN, O.: Die Mecklenburgischen Münzen des großherzoglichen Münzkabinets. Teil I: Die 
Bracteaten und Denare; Teil II: Die Wittenpfennige. Schwerin 1900. gebundene Fotokopie. 
	 Halbleinen		  20,-

3304	 OERTZEN, O.: Die Mecklenburgischen Münzen des großherzoglichen Münzkabinets. Teil 
I: Die Bracteaten und Denare; Teil II: Die Wittenpfennige. Schwerin 1900/1904, Nachdruck 
Hamburg 1977. 48 Seiten und 5 Tafeln, Seite 51–114 und 4 Tafeln.	 Broschur		  25,-

3305	 GEBERT, C.F.: Die Marken und Zeichen Nürnbergs. Nürnberg 1901. 31 Seiten und 16 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  80,-

3306	 KELLNER, H. J.: Die Münzen der Reichsstadt Nürnberg. Stuttgart 1991. 183 Seiten mit 
zahlreichen Abbildungen.	 Kartoniert		  25,-

3307	 ERLANGER, H.: Die Reichsmünzstätte in Nürnberg. Nürnberg 1979. 200 Seiten und 8 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  18,-

3308	 KELLNER, H. J.: Die Münzen der Freien Reichsstadt Nürnberg. Grünwald 1957. 169 Seiten mit 
zahlreichen Abbildungen. Dazu Heft: Nachprägungen alter Nürnberger Münzen Medaillen ab 
1948. 	 Ganzleinen		  15,-

3309	 MERTENS, E.: Münz- und Geldgeschichte der Stadt Northeim. Halle 1928. 119 Seiten und 11 
Tafeln.	 Ganzleinen		  35,-

3310	 TORNAU, O.: Die Münzgeschichte der Grafschaft Mansfeld während der Kipperzeit und die 
gräflich mansfeldischen Kippermünzen. 150 Seiten und 18 Tafeln. 	 Ganzleinen		  30,-

3311	 MEHL, M.: Die Münzen des Stifts Quedlinburg. Hamburg 2006. 685 Seiten. 	 Kartoniert		  40,-

3313	 HESS NACHF., A.: Auktion 140 vom 25.11.1912. Sammlung des Herrn Geheimrat Baurat 
Paul Bratring in Charlottenburg. Münzen und Medaillen von Pommern, Schweden und 
Brandenburg-Preussen. Frankfurt 1912. 109 Seiten und 20 Tafeln. 	 Ganzleder 		  12,-

3314	 FRIEDENSBURG, F./SEGER, H.: Schlesiens Münzen und Medaillen der neueren Zeit. Breslau 
1901. 104 Seiten und 50 Tafeln.	 Halbleinen, Folio		  100,-

3315	 NOSS, A.: Die Pfälzischen Münzen des Hauses Wittelsbach. München 1938. 227 Seiten und 15 
Tafeln. R 	 Halbleder		  200,-

3316	 KELLNER, H.J.: Die Münzgeschichte des Hochstifts Passau. Stuttgart 1997. 194 Seiten. 
	 Kartoniert		  25,-

3318	 SCHWEDE, A.: Das Münzwesen im Hochstift Paderborn (1566–1803). Paderborn 2004. 691 
Seiten mit zahlreichen Abbildungen.  	 Kartoniert		  20,-

3319	 KAPPELHOFF, A.: Die Münzen Ostfrieslands. Aurich 1982. 334 Seiten und 18 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  30,-

3320	 KENNEPOHL, K.:  Die Münzen von Osnabrück. München 1938, Nachdruck Münster 1967. 396 
Seiten und 43 Tafeln.	 Ganzleinen		  40,-
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3321	 LICHNOWSKY, R. v./MAYER E. v.: Des fürstlichen Hochstiftes Olmütz Münzen und Medallien 
nach der zu Kremser befindlichen Sammlung. Wien 1873, Nachdruck Graz 1963. 179 Seiten. 
	 Ganzleinen		  15,-

3322	 KALVELAGE, H./TRIPPLER, H.: Münzen der Grafen, Herzöge und Grossherzöge von Oldenburg. 
Osnabrück 1996. 367 Seiten.	 Kartoniert		  18,-

3323	 BENDIG, H.: Das oldenburgische Münzwesen zur Zeit des Grafen Anton Günther. Münster 
1974. 23 Seiten und 4 Tafeln.	 Broschur		  5,-

3324	 BECKENBAUER, E.: Die Münzen der Reichsstadt Regensburg. Grünwald 1978. 443 Seiten. 
	 Gebunden		  25,-

3327	 SCHRATZ, W.: Die Regensburger Rathszeichen. Sonderdruck 1883. 88 Seiten mit 19 Tafeln. 
	 Halbleder		  30,-

3328	 STANGE, E.: Geld- und Münzgeschichte der Grafschaft Ravensberg. Münster 1951. 209 Seiten 
mit Abb.	 Ganzleinen		  55,-

3329	 KRUG, G. Die meißnisch-sächsischen Groschen 1338 bis 1500. Berlin 1974. 216 Seiten. 
	 Ganzleinen		  12,-

3330	 POSERN-KLETT, C.F. von: Münzstätten und Münzen der Städte und geistlichen Stifter Sachsens 
im Mittelalter. Leipzig 1846, Nachdruck Leipzig 1970. 386 Seiten und 46 Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3331	 HANNEMANN., W.: Die Münzmeister der Stadt Rostock. Lüneburg 1974. 39 Seiten.	 Broschur		  5,-

3332	 SCHMIDT, B./ KNAB, C.: Reussische Münzgeschichte. Dresden 1907.	 Hlableder		  150,-

3333	 STEGUWEIT, W. Geschichte der Münzstätte Gotha vom 12. bis zum 19. Jahrhundert. Weimar 
1987. 263 Seiten.	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  15,-

3334	 BORNEMANN, V.: Die Kippermünzen der Herzöge von Sachsen-Altenburg. Halle 1928. 48 
Seiten.	 Halbleinen		  35,-

3335	 RITTMANN, H.: Sächsische Geldgeschichte 1763 bis 1857. Frankfurt 1972. 67 Seiten. 
	 Broschur		  5,-

3336	 BUCK, L.: Die Münzen des Kurfürstentums Sachsen. Berlin 1981. 304 Seiten. 
	 Ganzleinen mit beschädigtem Schutzumschlag		  10,-

3337	 HAUPT, W.: Sächsische Münzkunde. 2 Bde.. Berlin 1974. 301 Seiten und 141 Tafeln. 
	 Ganzleinen, 2 Bde. 		  15,-

3339	 SCHNEE, G.: Sächsische Taler 1500–1800 und Abschläge von Talerstempeln in Gold und Silber. 
Frankfurt 1982. 476 Seiten.	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  30,-

3340	 RAHNENFÜHRER, E.: Die Kursächsischen Kippermünzen. Berlin 1963. 137 Seiten und 77 Tafeln. 
Dazu: KRUG, G.: Die Kursächsischen Kippermünzen II (Ergänzungen zu E. Rahnenführer) Berlin 
1969. 90 Seiten und 60 Tafeln.	 Halbleinen, 2 Bde.		  25,-

3342	 ZSCHIESCHE & KÖDER, Sammlung Otto Merseburger umfassend Münzen und Medaillen von 
Sachsen. Leipzig 1894. 4689 Nrn., 1 Lichtdrucktf. 	 Ganzleinen, lose Seiten.		  25,-

3343	 RIECHMANN, A., Halle: Auktion 25 vom 6./7.3.1924. Münzen der deutschen Kipperzeit. 
Sammlung des Herrn Wilhelm Kraaz. 1150 Nrn., 40 Lichtdrucktfn. handschriftl. 
beigeschriebene Ergebnisse	 Halbleder		  15,-
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3344	 MÜLLER-JAHNCKE, W./VOLZ, F.: Die Münzen und Medaillen der gräflichen Häuser Sayn. 
Frankfurt 1975. 379 Seiten.	 Ganzleinen		  10,-

3345	 TANNICH, A.: Schwarzenbergisches Jahrbuch 1938, darin u.a.: Die Münzen und Medaillen der 
Fürsten zu Schwarzenberg. 301 Seiten, beiliegend 25 Tafeln.	 Ganzleinen, im Schuber		  50,-

3346	 KRUSY, H.: Die Münzen der Grafen von Schwalenberg und ihrer Seitenlinien Pyrmont, 
Sternberg und Waldeck. Köln 1987.	 Broschur		  12,-

3347	 RAFF, A. Die Münzen und Medaillen der Stadt Schwäbisch Hall. Freiburg 1986. 132 Seiten. 
	 Ganzleinen		  25,-

3348	 JOSEPH, P.: Die Medaillen und Münzen der Wild- und Rheingrafen Fürsten zu Salm. Frankfurt 
1914, Nachdruck Bielefeld 1974. 136 Seiten und 8 Tafeln.	 Ganzleinen		  25,-

3349	 GRASSER, W.: Münz- und Geldgeschichte von Coburg 1265 bis 1923. Frankfurt 1979. 564 
Seiten m. Abb.	 Ganzleinen		  25,-

3350	 PIEPER; W.: Susatum in nummis - Ein Blatt zur Geschichte der Ehrenzeichen. Soest 1934. 186 
Seiten.	 Halbleder		  15,-

3351	 RESCH, A. Siebenbürgische Münzen und Medaillen von 1538 bis zur Gegenwart. Hermannstadt 
1901. 258 Seiten und 86 Tafeln. Dazu: Nachtrag zu diesem Band, Graz 1969.	 Ganzleinen		  100,-

3352	 FISCHER, E.: Die Münzen des Hauses Schwarzburg. Heidelberg 1904. 262 Seiten und 16 
Tafeln.	 Ganzleder 		  150,-

3353	 NOSS, A. Die Münzen von Trier. Teil 1.2. Beschreibung der Münzen 1307–1556. Bonn 1916. 
364 Seiten und 32 Tafeln. 	 neu gebunden, ursprünglicher Bucheinband aufgeklebt		  80,-

3354	 SCHRÖTTER, Frh. v.:. Die Münzen von Trier. Teil 2. Beschreibung der neuzeitl. Münzen 1556- 
1794. Bonn 1908. 128 Seiten und 21 Tafeln.	 Ganzleinen, Buchrücken leicht beschädigt.		  80,-

3355	 FRIEDERICH, K.: Die Münzen und Medaillen des Hauses Stolberg und die Geschichte seines 
Münzwesens. Dresden 1911, Nachdruck 1974. 427 Seiten und 37 Tafeln.	 Ganzleinen		  120,-

3356	 HESS, Nachf., Frankfurt a.M.: Auktion 148 vom 30.3.1914. Slg. Karl Friederich. Münzen und 
Medaillen des Hauses Stolberg, nebst Münzen der Grafschaft Hohnstein. Frankfurt 1914. 
1192 Nrn., 10 Lichtdrucktfn.	 Ganzleinen		  12,-

3357	 JOSEPH, P.: Die Münzen und Medaillen des fürstlichen und gräflichen Hauses Solms. Frankfurt 
1912, Nachdruck Bielefeld 1974. ca. 200 Seiten und 19 Tafeln.	 Ganzleinen		  35,-

3358	 HÄBERLE, A.: Ulmer Münz- und Geldgeschichte des XVI.-XIX. Jahrhunderts. Ulm 1937. 126 
Seiten und 28 Tafeln.	 Ganzleinen		  40,-

3359	 BOHL, J.: Die trierischen Münzen, chronologisch geordnet und beschrieben. Koblenz 1823; 
Abbildungen der Trierischen Münzen, Hannover 1837; Die trierischen Münzen, chronologisch 
geordnet und beschrieben. 2. Auflage, Koblenz 1847. 3 Bde., zusammen gebunden. Sehr 
schöner Einband.	 Halbleder		  180,-

3360	 WEISENSTEIN, K.: Das kurtrierische Münz- und Geldwesen vom Beginn des 14. bis zum Ende 
des 16. Jahrhunderts, Koblenz 1995. 416 Seiten.	 Ganzleinen		  20,-

3361	 SCHNEIDER, K.: Die Petermännchen. Kurtriers Landesscheidemünzen im 17. und 18. 
Jahrhundert. Trier 2005. 87 Seiten.	 Kartoniert		  5,-

3362	 WEILLER, R.: Die Münzen von Trier. Teil 1.1. Beschreibung der Münzen 6. Jahrhundert. 
Düsseldorf 1988. 574 Seiten und 24 Tafeln.	 Halbleder		  20,-
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3363	 HESS NACHF., A.: Auktion 153 vom 15.1.1917. Sammlung Max Weygand. Münzen und 
Medaillen von Rheinland und Westfalen. Frankfurt 1917. 4449 Nrn., 22 Lichtdrucktfn., mit 
beigeschriebenen Preisen.	 Ganzleinen		  20,-

3364	 WEINGÄRTNER, J.: Beschreibung der Kupfer-Münzen Westfalens nebst historischen 
Nachrichten. Heft 1–3. Paderborn 1872–1875. 370 Seiten und 8 Tafeln.	 Ganzleder 		  80,-

3365	 DÖLL, W.: Die Kupfermünzen und Kupfermarken der Stadt Rheine. Rheine 1980. 44 Seiten. 
	 Broschur		  5,-

3366	 PIEPER, W.: Unedierte westfälische Kupfermünzen, Marken und Medaillen. Nachträge 
zu Weingärtners Kupfermünzen Westfalens. Berlin 1928. 50 Seiten und 4 Tafeln. 
	 Halbleinen, neu gebunden.		  25,-

3367	 SCHNEIDER, W. Das Münzwesen in den Grafschaften Wied-Neuwied und Wied-Runkel. 
Frankfurt 1975. 91 Seiten und 9 Tafeln.	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  10,-

3368	 SCHNEIDER, W.: Wied – Münzen und Medaillen. Neuwied 2011. 191 Seiten mit zahlreichen 
Abb.	 Gebunden		  10,-

3369	 JESSE, W.: Der wendische Münzverein. Braunschweig 1927, Nachdruck o.J.. 322 Seiten und 
etwa 36 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3370	 JOSEPH, P.: Die Münzen von Worms nebst einer münzgeschichtlichen Einleitung. Darmstadt 
1906. 326 Seiten und 14 Tafeln.	 Ganzleinen		  60,-

3371	 BINDER, C./EBNER, J.: Württembergische Münz- und Medaillenkunde. Faksimileausgabe der 
Hefte I–VI von Band I (1904–1907 und 1910) und 1/2 (1912/1915) von Band II, Stuttgart 
1969.	 Ganzleinen		  60,-

3372	 KLEIN, U. / RAFF, A. Die Württembergischen Münzen von 1374–1873. Ein Typen-, Varianten- 
und Probenkatalog. 3 Bde.. Stuttgart 1991–1993. 147 Seiten; 239 Seiten; 279 Seiten. 
	 Kartoniert, 3 Bde.		  50,-

3373	 HELBING NACHF.: Auszug aus Auktion 52 vom 24.10.1927, Slg.  PILOTY, Die Münzen und 
Medaillen des Bistum Würzburg, Nachdruck GIG Frankfurt 1927, 43 S., 1446 Nrn., Tafeln 
16–23.	 Ganzleinen		  8,-

3374	 WAGNER, R.: Die Münzen der Würzburger Bischöfe ab 1495–1802. Würzburg 1977. 69 
Seiten.	 Ganzleinen		  12,-

3375	 CIANI, L.: Auktion vom 13.12.1937, Slg. Feu M. Jules Florange de Sierck, Numismatique 
Lorraine. 71 Seiten und 12 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3376	 ROBERT, P. C.: Monnaies, Jetons et Médailles des Éveques de Metz. Macon 1890. 248 Seiten 
mit Abb. im Text.	 Ganzleinen		  80,-

3377	 LEHR, E.: Les Monnaies des Landgraves Autrichiens de la Haute-Alsace. Nancy 1896. 203 
Seiten und 12 Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3378	 CIANI, L.: Les Monnaies Royales Francaises de Huges Capet a Louis XVI. Paris 1926, Nachdruck 
Barcelona 1965. 502 Seiten mit zahlreichen Abb.	 Ganzleinen		  20,-

3379	 GADOURY, V.: Monnaies Françaises. 1789–1999. Monaco 1999. 480 Seiten m. Abb. 
	 Ganzleinen		  8,-

3380	 DUPLESSY, J.: Les Monnaies Françaises Royales. De Hugues Capet a Louis XVI (987-
1793). 2 Bde.. 2. Auflage, Paris 1999. 376 Seiten; 377 Seiten mit zahlr. Abb. Im Text. 
	 Kunstleder, 2 Bde.		  40,-
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3382	 ENGEL, A./LEHR, E.: Numismatique de L‘Alsace, Paris 1887. 272 Seiten und 46 Tafeln. 
	 Halbleder, kleiner Wasserschaden auf den ersten Seiten		  350,-

3383	 SAULCY, F. de: Recherches sur les Monnaies des Ducs Héréditaires de Lorraine. Metz 1861, 
Nachdruck Maastricht o.J. 247 Seiten und 36 Tafeln.	 Ganzleinen		  25,-

3384	 G[UILLETEAU], V.: Monnaies Françaises. Colonies 1670–1942, Métropole 1774–1942. 
Versailles 1937–1942. 834 Seiten.	 Ganzleinen		  10,-

3385	 MAZARD, J.: Histoire Monétaire et Numismatique Contemporaine 1790–1963. Band 1: 
1790–1848. 294 Seiten mit zahlr. Abb.	 Ganzleinen		  25,-

3386	 POEY D‘AVANT, F.: Monnaies Féodales de France. 3 Bde.. Paris 1858–1862, Nachdruck Graz 
1961. 367, 416 und 471 Seiten sowie 163 Tafeln.	 Ganzleinen, 3 Bände.		  80,-

3389	 ERNST, B.: Les Monnaies Françaises depuis 1848. Braunschweig 1968. – Les Monnaies 
Françaises 1795–1848. Braunschweig 1970.	 Kartoniert,. 2 Bände		  5,-

3390	 MEY, J. de/ POINDESSAULT, B.: Répertoire des Monnaies Napoléonides. Brüssel/Paris 1971. 
551 Seiten mit zahlr. Abb.	 Ganzleinen		  20,-

3390a	 MEY, J. de/ POINDESSAULT, B.: Répertoire de la Numismatique Française Contemporaine 
1793–1968. Brüssel/Paris 1969. – Dazu: MEY, J. De: Le Gros Tournois et ses imitations, 
Numismatic Pocket 31. Brüssel 1982.	 Broschur, Einband lose; lose Blättersammlung		  5,-

3391	 DIVO, J.P.: Modern Greek Coins. 1828–1968. Zürich/Amsterdam 1969. – Dazu: KATSOUROS, 
F.: Die numismatische Situation Griechenlands während der Revolution von 1821 und die 
ersten neugriechischen Münzen. Hamburg 1975; TZAMALE, A.P.: Nomismata tou hellenikou 
chorou 1184–1976. Athen 1977.	 Ganzleinen, Broschur mit losen Seiten, Broschur, 3 Bände		  5,-

3392	 SEABY: Standard Catalouge of british Coins. 4 Bde.: Coins and Tokens of Scotland; British 
Tokens and their Values; Coins and Tokens of Ireland, British Copper Coins and their Values. 
	 Kartoniert, 4 Bände		  5,-

3393	 SEABY, P.: Standard Catalogue of British Coins. 25th Edition 1990. Coins of England and the 
United Kingdom. London 1990.	 Kartoniert		  5,-

3395	 DOLLEY, M.: Viking Coins of the Danelaw and of Dublin. London 1965. – Anglo-Saxon Pennies. 
London 1964. 2 Bde..	 Broschur		  5,-

3396	 MOSSOP, H.: The Lincoln Mint c. 890–1279. Newcastle 1970. 32 Seiten und 102 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  10,-

3397	 LOBEL, R. u.a.: Coincraft‘s 1997. Standard Catalogue of English & UK Coins. 1066 to Date. 739 
Seiten.	 Kartoniert		  5,-

3398	 KEARY, CH./GRUEBER, H.: A Catalogue of English Coins in the British Museum. Anglo Saxon 
Series. 2 Bde.. London 1887–1893, Nachdruck London 1970. 282 Seiten und 30 Tafeln; 544 
Seiten und 32 Tafeln.	 Ganzleinen, 2 Bde.		  15,-

3399	 STEWART, I.H.: The Scottish Coinage. London 1955. 181 Seiten und 21 Tafeln.	 Ganzleinen		  8,-

3400	 PECK, C. W.: English Copper, Tin and Bronze Coins in the British Museum 1558–1958. London 
1970. 627 Seiten und 50 Tafeln. 	 Ganzleinen		  45,-

3401	 DALTON, R./ HAMER, S.H.: The Provincial Token-Coinage of the 18th century. 1910, Reprint 
London 1967. 567 Seiten. Fotokopie	 Broschur		  20,-
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3402	 SPAHR, R.: Le Monete Siciliane. 2 Bde.. Band 1: Dai Bizantini a Carlo I d‘Angiò (582–1282); 
Band 2: Dagli Aragonesi ai Borboni (1282–1836). Zürich/Graz 1976/1982. 236 Seiten und 28 
Tafeln; 305 Seiten und 39 Tafeln.	 Ganzleinen, 2 Bde		  80,-

3402	 MEYER, H.: Die Münzen der Republik Venedig. Aachen 1984. 191 Seiten. Dazu: CIFERRI, R.: La 
monetazione dei „tarì“ d‘oro degli Svevi d‘Italia. Rom 1961. 129 Seiten	 Broschur, 2 Stück		  25,-

3403	 GAMBERINI DI SCARFEA, C.: Prontuario prezzario delle monete, oselle e bolle di Venezia... 
Bologna 1969. 288 Seiten mit Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3404	 HERKNER, N.: Die Münzen des Kirchenstaates. Benedikt XIV bis Pius IX (1740–1870). Berlin 
1974, 184 Seiten. – Die Münzen des Kirchenstaates Klemens XI. – Sedisvakanz 1740 (1700 bis 
1740), Berlin 1975, 127 Seiten. 	 Broschur, Lose Seiten.		  15,-

3405	 CUDAZZO, S.: Monete Italiane Regionali, Pavia 2005. 678 Seiten mit zahlr. Abb.	 Kartoniert		  70,-

3406	 BERNAYS, E./VANNÉRUS. J.: Histoire Numismatique du Comté Puis Duché de Luxembourg et 
de ses Fiefs. Brüssel 1910. 802 Seiten und 29 Tafeln; sowie Complément. Brüssel 1934. 211 
Seiten und 3 Tafeln. Zusammen in einem Band. R	 Halbleder		  250,-

3407	 SCHULMANN, J.: Nederlandse Munten van 1795–1965. Amsterdam 1966. 186 Seiten. 
	 Ganzleinen		  12,-

3408	 DELMONTE, A. Le Benelux D‘Argent – De Zilveren Benelux – The Silver Benelux. Amsterdam 
1967. 320 Seiten und 52 Tafeln.	 Ganzleinen		  60,-

3409	 DELMONTE, A. Le Benelux D‘Or – De Gouden Benelux. Amsterdam 1964. 207 Seiten und 33 
Tafeln.	 Ganzleinen		  60,-

3410	 VERKADE, P.: Muntboek, bevattende de namen en afbeeldingen van munten... Nachdruck der 
Ausgabe Schiedam 1848. 214 Seiten und 228 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3411	 WEILLER, R.: Les Monnayages Étrangers des Princes Luxembourgeois. Luxemburg 1982. 311 
Seiten mit Abb. Im Text.	 Ganzleinen		  30,-

3412	 Catalogue des monnaies de la principauté et évêché de Liège (Revue belge de numismatique, 
1862). 6 Teile und Supplement zusammen gebunden.	 Ganzleinen		  20,-

3413	 KONVOLUT NIEDERLANDE. 6 Bde.. Catalogus van de Zilveren Munten, Band 1 und 2; 
GELDERN, H. Van: De Nederlandse Munten. Antwerpen 1966; MEVIUS, J.: Speciale Catalogus 
van de Nederlandse Munten van 1795 tot heden. 1982; HAECK, A.: De Munten van de Graven 
van Vlaanderen (1556–1754). Brüssel 1979; KIEZEBRINK, TH.H.R.: De Munten van Overijssel 
(1758–1796). Amsterdam/Brüssel 1971.	 Broschur, 6 Bde		  12,-

3414	 SCHOLTEN, C.: De Munten van de Nederlandsche Gebiedsdeelen Overzee 1601–1948. 
Amsterdam 1951. 176 Seiten und 20 Tafeln.	 Ganzleinen		  18,-

3414a	 VAN ORDEN: Nederlandsche Historie Pfenningen. 24 Tafeln. (o. Ort und Jahr). 
	 Halbleder, Goldprägung		  15,-

3415	 BUCKNILL, J.: The Coins of the Dutch East Indies. London 1931. 291 Seiten. 
	 Halbleder		  20,-

3416	 GAILLARD, V.: Recherches sur les monnaies des comtes de Flandre, depuis les temps les 
plus reculès, jusquau règne de Robert de Bethune inclusivement. 2 Bde.. Gent 1852/1857, 
Nachdruck 1972/1978.	 Kunstleder, 2 Bde.		  50,-

3416a	 TAELMAN, J.; Munten en Penningen in Bourgondisch Vlaanderen. Brügge 1982, 223 Seiten. 
	 Broschur		  20,-
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3416b	 VAN DER CHIJS, P.O.: De Munten der voormalige Graven en Hertogen van Gelderland, 
Haarlem 1852, Nachdruck o.J.	 Halbleder		  20,-

3416c	 BASTIEN, P./DUPLESSY, J.: Catalogue des Monnaies d‘Or Flamandes de la Collection Vernier, 
Wetteren 1975.	 Ganzleinen		  20,-

3418	 SCHWEIZERISCHE MÜNZKATALOGE, Konvolut. 5 Hefte: CAHN, E. B.: I. Fribourg, Bern 1959; 
GRETER–STÜCKELBERGER, R.: IV. Obwalden im 18. und 19. Jh. Nidwalden im 19 Jh., Bern 
1959; TOBLER, E.: V. Appenzell Innerrhoden. Appenzell Ausserrhoden, Bern 1969; WIELANDT, 
F.: VI. Die Baseler Münzprägung, Bern 1971; SIMMEN, J.&H.: VII. Solothurn, Bern 1972. 
	 Broschur, 5 Bde.		  10,-

3419	 DIVO, J.P.: Die Taler der Schweiz. Luzern 1966. 94 Seiten und 36 Tafeln.	 Ganzleinen		  18,-

3420	 TOBLER, E.: Luzerner Münzstempel und Punzen. Luzern 1985. 155 Seiten mit zahlr. Abb. 
	 Broschur		  15,-

3421	 PÜNTENER, A. Urner Münz- und Geldgeschichte. Altdorf 1980. 174 Seiten.	 Kartoniert		  15,-

3422	 WINTERSTEIN, C.: Goldgulden von Baden. Basel 1977. 106 Seiten mit zahlr. Abb.	 Kartoniert		  10,-

3423	 HÜRLIMANN, H.: Zürcher Münzgeschichte. Zürich 1966, 357 Seiten.	 Kartoniert		  30,-

3424	 DIVO, J.P./TOBLER, E.: Die Münzen der Schweiz im 17. Jahrhundert. Zürich 1987. 501 Seiten 
mit zahlr. Abb.	 Ganzleinen		  15,-

3425	 KUNZMANN, R./ RICHTER, J.: Neuer HMZ-Katalog. 2 Bde.. Band 1: Die Münzen der Schweiz 
- Antike bis Mittelalter; Band 2. Die Münzen der Schweiz und Liechtensteins. 15./16. 
Jahrhundert bis Gegenwart. Regenstauf 2006.	 Kartoniert, 2 Bde.		  10,-

3426	 WIELANDT, F.: Schaffhauser Münz- und Geldgeschichte. Schaffhausen 1959. 223 Seiten. 
	 Halbleinen		  15,-

3427	 WEISSENRIEDER, F.X.: 100 Jahre Schweizer Münzwesen 1850–1950, Bern 1964. 101 Seiten. 
	 Ganzleinen		  8,-

3427a	 ARX, R.v.: Die Münzgeschichte des Landes Glarus, Hilterfingen 1979. 176 Seiten.	 Kartoniert		  5,-

3428	 SKANDINAVIEN KONVOLUT: 7 Bde.. SOMOND, J.: Danmarks Monter fra Middelalder til 
Nutid. 1977; LINDDAHL, F.: Danmarks Monter 1377-1448, Kopenhagen 1958; SOMOD, J.: 
Danmarks og Norges Monter 1448–1554, 1967; MANSFELD-BÜLLNER, H. V.: Danske Monter 
fra Tidsrummet 1241–1377, Kopenhagen 1964; Svensk Koppar och Kopparmynting. 1965; 
Siegs Montkatalog 1980. Norden. 1979; HAUBERG, P.: Danmarks Myntvaesen i Tidsrummet 
1146-1241, Kopenhagen 1906 (Fotokopie).	 Broschur, 7 Stück		  12,-

3429	 GALSTER, G.: Unionstidens Udmontninger. Daanmark og Norgw 1397–1540, Sverige 
1363–1521. Kopenhagen 1972, 119 Seiten; – HEDE, H.: Danmarks og Norges Monter. 
1541-1814-1970. Kopenhagen 1971. 2 Bde.	 Ganzleinen, 2 Bde.		  30,-

3430	 Ahlström, B. u.a.: Norges Mynter. The coinage of Norway. Stockholm 1976. 165 Seiten und: 
AHLSTRÖM, B. u.a.: Sveriges Mynt 1521–1977. The coinage of Sweden. Stockholm 1976, 325 
Seiten. 2 Bde..	 Kartoniert		  40,-

3431	 TINGSTRÖM, B.: Svensk Numismatik uppslagbok. Stockholm 1972. 342 Seiten mit zahlr. Abb. 
	 Gebunden		  8,-

3432	 LAGERQVIST, L.: Svenska Mynt. Stockholm 1970.  211 Seiten mit zahlr. Abb. 
	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  8,-
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3433	 Adolph HESS NACHF.: Auktion 151 vom 18.5.1914 und Auktion 152 vom 26.10.1914. 
Sammlung des Herrn L.E. Bruun in Kopenhagen. Schwedische Münzen Teil 1 und 2., Nachdruck 
Stockholm 1967. 2347 Nrn., 80 Tfn..	 Halbleder		  25,-

3434	 HOBSON, B.: Catalogue of Scandinavian Coins. Gold, Silver and minor Coins since 1534 and 
their Valutations. London 1970. 128 Seiten.	 Kartoniert		  5,-

3435	 AHLSTRÖM, B.: Serviges Besittningsmynt. Die Münzen der schwedischen Besitzungen. Coins 
of the Swedish Possessions. Stockholm 1967. 173 Seiten. – dazu: 2. Auflage, Stockholm 1980. 
204 Seiten. 2 Bde..	 Kartoniert		  25,-

3436	 STIERNSTEDT, A.: Description des Monnaies de Cuivre et des Mereaux Suedois, Stockholm 
1872. 263 Seiten, Fotokopie. 	 Broschur, Einband beschädigt.		  10,-

3440	 DANNENBERG, H.: Die deutschen Münzen der sächsischen und fränkischen Kaiserzeit. Berlin 
1876. 510 Seiten.	 Halbleinen, Bindung lose.		  40,-

3441	 ZEPERNICK, K.F.: Die Capitels- und Sedisvacanzmünzen und Medaillen der Deutschen Erz-, 
Hoch-, und mittelbaren Reichsstifter, Halle 1822. 200 Seiten. Dazu: Ergänzungen, Halle 1825. 
80 Seiten; Nachträge, Halle 1834. 60 Seiten. In einem Band gebunden. Besitzervermerk H. Ph. 
Cappe.	 Halbleder, leicht beschädigt.		  150,-

3442	 SAURMA-JELTSCH, H. Frhr. v.: Die Saurmasche Münzsammlung deutscher schweizerische 
und polnischer Gepräge von etwa dem Beginn der Groschenzeit bis zur Kipperperiode. Berlin 
1892, 150 Seiten und 100 Tafeln.	 Halbleder		  180,-

3443	 DUDIK, B.: Des hohen deutschen Ritterordens Münz-Sammlung in Wien. Wien 1858. 268 
Seiten und 22 Tafeln.	 Halbleinen		  80,-

3444	 SVORONOS, J.: Les Monnaies d‘Athenes. München 1923–1926. 114 Tafeln. Folio.	 Halbleder		  400,-

3445	 BAHRFELDT, E.: Die Münzen und Medaillen-Sammlung in der Marienburg. Band I. Münzen 
und Medaillen der Provinz Preussen vom Beginn der Prägung bis zum Jahre 1701. Danzig 
1901, gebundene Fotokopie.	 Halbleinen		  10,-

3446	 BAHRFELDT, E.: Die Münzen und Medaillen-Sammlung in der Marienburg. Band VI. Münzen 
und Medaillen der Stadt Thorn. Münzen und Medaillen der Stadt Elbing. Danzig 1916, 
gebundene Fotokopie.	 Halbleinen		  10,-

3447	 BAHRFELDT, E.: Die Münzen und Medaillen-Sammlung in der Marienburg.  Band V. Münzen 
und Medaillen der Stadt Danzig, Danzig 1910. Gebundene Fotokopie.	 Ganzleinen		  10,-

3448	 MUNTONI, F.: Le Monete dei Papi e degli Stati Pontifici. Volume I–IV, Rom, 1972–1974. 207 
Seiten und 45 Tafeln; 254 Seiten 104 Tafeln; 274 Seiten 172 Tafeln; 294 Seiten und 219 
Tafeln.	 Ganzleder, 4 Bde.		  300,-

3453	 JAEGER, K.: Die Münzprägungen der deutschen Staaten vor Einführung der Reichswährung 
(1806–1873), Bde. 1–13. Basel 1966–1970.	 Kartoniert, 13 Bde.		  35,-

3455	 BRAUSE-Mansfeld, A.: Feld-, Noth-, und Belagerungsmünzen von Deutschland, Österreich, 
Ungarn, Siebenbürgen, Moldau, Dänemark, Schweden, Norwegen, Russland, Polen usw.. 
Berlin 1897, 115 Seiten und 55 Tafeln. Folio., Band 2: Feld-, Noth-, und Belagerungsmünzen 
von England, Frankreich, Holland, Italien, Spanien. Berlin 1903, 78 Seiten und 38 Tafeln. Folio. 
R	 Halbleder, 2 Bde.		  180,-

3456	 FRENZEL, M.: Die Notmünzen 1916–1924 der deutschen Städte, Gemeinden, Kreise und 
Länder, Augsburg 1987. 256 Seiten mit zahlr. Abb.	 Kartoniert		  20,-



33

3457	 SCHAAF, R.: Die Proben der Deutschen Münzen seit 1871. Versuch einer Katalogisierung, 
Basel 1979. 399 Seiten mit zahlreichen Abbildungen.	 Ganzleinen		  30,-

3458	 SMITH, K.: Catalogue of World Transportation Tokens and Passes, Redonda Beach 1967. 267 
Seiten.	 Ganzleinen		  12,-

3459	 USA KONVOLUT. 2 Bde.. YEOMAN, R.S.: Handbook of United States Coins, Racine 1969; 
YEOMAN, R.S.: A Guide Book of the United States Coins, Racine 1988. 	 Kunstleder		  5,-

3460	 MITTEL- UND SÜDAMERIKA KONVOLUT. 3 Bde.. ADAMS, E.H.: Catalogue of the Collection 
of Julius Guttag. Latin American Coins, New York 1929. 514 Seiten; PRADEAU, A.F.: Historia 
Numismatica de Mexico, Mexico 1959. 223 Seiten; SEPPA, D. / ALMANZAR, A.:The Coins of 
Bolivia, San Antonio 1970.	 Ganzleinen, Kartoniert, 3 Bde.		  40,-

3461	 DEUTSCHLAND AACHEN KONVOLUT. 6 Bde.. KRUMBACH, K.G.: Aachener Münzen des 
Mittelalters, Aachen 1995; KRUMBACH, K.G.: Aachener Münzen der Neuzeit, Aachen 1989; 
KRUMBACH, K.G.: Die XII-Heller-Prägungen der Reichsstadt Aachen 1758–1797, Aachen 
1976; KRUMBACH, K.G.: Die Ratspräsenzen der Reichsstadt Aachen 1622–1756, Aachen 
1985; KRUMBACH, K.G.: Aachener Marken, Zeichen und Notmünzen, Aachen 1986; REY, M. 
VAN: Geschichte der Aachener Münzen, Aachen 1969.	 Broschur, 6 Bde.		  20,-

3462	 UNGARN KONVOLUT. 3 Bde.. HUSZÁR, L.: Münzkatalog Ungarn. Von 1000 bis heute, München 
1979; RÉTHY, L./PROBSZT, G: Corpus Nummorum Hungariae, Graz 1958; SCHWEIZERISCHE 
KREDITANSTALT, Ungarn. 1000 Jahre Geschichte in Münzen und Medaillen, Bern 1986 
	 Broschur, Ganzleinen.		  35,-

3463	 FRANQUINET, G. u.a.: Litzmannstadt … ein Kapitel deutscher Geldgeschichte, Crailsheim 
1994. 87 Seiten.	 Kartoniert		  5,-

3464	 YRIARTE OLIVA, J. de/LOPEZ-CHAVES SANCHEZ, L.: Catalogo de los Reales de a Ocho Españoles, 
Madrid 1965. 259 Seiten.	 Ganzleinen		  10,-

3465	 VICENTI, J.A.: Catalogo General de la Moneda Española, Madrid 1974. 315 Seiten. 
	 Gebunden		  8,-

3466	 CASTAN, C./CAYON, J.R.: Las Monedas Hispano Musulmanas y Cristianas 711–1981, Madrid 
1980. 1180 Seiten.	 Gebunden		  15,-

3467	 CALICO, F. u.a.: Monedas Españolas desde Carlos II a Isabel II. 1665–1868, Barcelona 1978, 
331 Seiten; CALICO, F. u.a.: Monedas Españolas desde 1868 a 1978, Barcelona 1978. 95 
Seiten. 2 Bde..	 Kunstleder, Broschur.		  18,-

3468	 SPASSKY, I.G.: The Russian Monetary System, Amsterdam 1967. 253 Seiten.	 Ganzleinen		  12,-

3469	 BREKKE, B.: The Copper Coinage of Imperial Russia 1700–1917, Malmö 1977. 296 Seiten. 
	 Kartoniert		  10,-

3470	 SEVERIN, H.: The Silver Coinage of Imperial Russia 1682 to 1917, Basel 1965, 276 Seiten und 
48 Tafeln.	 Ganzleinen		  25,-

3471	 RUSSLAND KONVOLUT. Uzdenikov, V.V., (1.Prägungen der Münzhöfe und 2. Katalog 1701-
1911, Register in englisch, Moskau1995 und 1992). MELINKOWA, A.C. Tropfkopeken, Moskau 
1989,  Russischsprachige Bücher,	 Kunstleder,  3 Bde.		  5,-

3472	 GUMOWSKI, M.: Handbuch der polnischen Numismatik, Graz 1960. 227 Seiten und 56 Tafeln. 
Dazu: Ders. Mennica Gdanska, Gdanzk 1990, 219 S. 38 Tfn.	 Ganzleinen, Broschur, 2 Bde.		  35,-

3473	 HUTTEN-CZAPSKI, E.: Catalogue de la Collection des Medailles et Monnaies Polonaises. Bde. 
I–V, Nachdruck Graz 1957. Gebunden in 3 Bde.n.	 Ganzleinen, 3 Bde.		  100,-
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3481	 POLEN KONVOLUT. 3 Bde.. KOPICKI, E.: Katalog podstawowych typow monet i banknotow 
Polski oraz ziem historycznie z Polska zwiazanych. Tom VIII.1 und 2, Warschau 1982/1983, 241 
und 251 Seiten; JABLONSKI, T./TERLECKI, W.: Katalog Monet Polskich 1669–1763, Warschau 
1969.	 Broschur, 3 Bde.		  10,-

3482	 BALTIKUM KONVOLUT. 2 Bde.. HALJAK, G.: Livländische Münzen aus der Ordenszeit 13.-16. 
Jahrhundert, Tallinn 1997. 103 Seiten; HALJAK, G.: Estonian Coin Catalogue – Eesti Münt 
Kataloog, Tallinn 1993. 176 Seiten.	 Kartoniert, Broschur		  15,-

3484	 MUNRO-HAY, S.C.: The Coinage of Aksum, Neu Delhi 1984. 168 Seiten. 
	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  15,-

3485	 WHITEHEAD, R.B.: Catalogue of Coins in the Panjab Museum, Lahore. Band 1, Indo-Greek 
Coins, Nachdruck Varanasi 1971.	 Ganzleinen, Bindung beschädigt.		  18,-

3486	 GARDNER, P.: Catalogue of Indian Coins in the British Museum. Greek and Scythic Kings of 
Bactria and India, London 1886. 193 Seiten und 32 Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3487	 POOLE, S.L.u. R.S.: Catalogue of Oriental Coins in the British Museum, Band 1–3, London 
1875–1877. 261 Seiten und 8 Tafeln; 279 Seiten und 8 Tafeln; 305 Seiten und 12 Tafeln. 
	 Ganzleinen, 3 Bde.		  90,-

3490	 SULTAN, J.: Coins of the Ottoman Empire, Oregon 1977. 457 Seiten und 353 Tafeln. 2 Bde. im 
Schuber.	 Kunstleder		  180,-

3491	 ARTUK, I. & C.: Istanbul arkeoloji müzeleri teshirdeki islami sikkeler katalogu, Band 1, Istanbul 
1970, 451 Seiten, 58 Tafeln.	 Ganzleinen		  40,-

3492	 MITCHINER, M.: Oriental Coins and their values. The Ancient and Classical World 600 BC – AD 
650, London 1979. 760 Seiten.	 Kunstleder		  100,-

3493	 GAUBE, H.: Arabosasanidische Numismatik, Braunschweig 1973. 171 Seiten und 14 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  15,-

3494	 GÖBL, R.: Sasanidische Numismatik. Braunschweig 1968. 99 Seiten und 16 Tafeln.	Ganzleinen		  35,-

3495	 ELLIOT, W.: The International Numismata Orientalia. Coins of Southern India, Nachdruck 
Varanasi 1970. 149 Seiten und 4 Tafeln.	 Ganzleder 		  30,-

3496	 PERE, N..: Osmanlilarda Madeni Paralar – Coins of the Ottoman Empire, Istanbul 1968. 309 
Seiten und 88 Tafeln.	 Ganzleinen		  45,-

3497	 MITCHINER, M.: Oriental Coins and their values. The World of Islam, London 1977. 511 
Seiten.	 Ganzleder 		  100,-

3498	 SCHAENDLINGER, A.C.: Osmanische Numismatik. Von den Anfängen des Osmanischen Reichs 
bis zu seiner Auflösung 1922, Braunschweig 1973. 178 Seiten und 17 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3499	 TORNBERG, C.J.: Numi Cufici Regii Numophylachi Holmienses..., Uppsala 1848. 315 Seiten 
und 14 Tafeln.	 Halbleder		  100,-

3500	 ZAMBAUR, E. v.: Die Münzprägungen des Islams. Zeitlich und örtlich geordnet, Wiesbaden 
1968. 286 Seiten und 26 Tafeln.			   45,-

3501	 MITCHINER, M.: Oriental Coins and their values. Non-Islamic States & Western Colonies AD 
600–1979, London 1979. dazu: Kopienexzerpt dieses Bandes.	 gebunden u. Broschur		  80,-
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3502	 BERGSOE, V:: Trankebar-Monter (1644-1845) samt Monter og Medailler vedrorende den 
danske Handel paa Ostindien, China og Guinea (1657-1777), Kopenhagen 1895, gebundene 
Fotokopie.	 Halbleinen		  10,-

3503	 RYAN, J.: A Handbook of Papal Coins. Washington 1989, 81 Seiten und einigen Tafeln.	Kartoniert		 12,-

3504	 ARNOLD, P./KÜTHMANN, H./STEINHILBER, D.: Grosser deutscher Münzkatalog von 1800 bis 
heute. 22. Auflage, Regenstauf 2007.	 Broschur		  5,-

3505	 VAN DER MOLEN, S.: Wat Friese munters sloegen. Friesland, 1974, 104 Seiten.	 Ganzleinen		  12,-

3506	 FRIEDBERG, A.L. & I.S.: Gold Coins of the World. From Ancient Times to the Present, 8. 
Auflage, Clifton 2009.	 Kartoniert		  25,-

3507	 DUTKOWSKI, J./SUCHANEK, A.: Corpus Nummorum Civiatis Elbingensis. Gdansk 2003, 304 
Seiten.	 Kartoniert		  20,-

3508	 KRAUSE, C.L./MISHLER, C.: Standard Catalog of World Coins. 7 Bde.: 1601–1700, 1701–
1800, 1801–1900, 1975 Edition, 1981 Edition, 1986 Edition, 2000 Edition, Iola 1975–2000. 
	 Broschur, 7 Bde.		  25,-

3510	 CRAIG, W.D.: Coins of the World 1750–1850, 3. Auflage, Racine1976, 473 Seiten. 
	 Kunstleder 		  5,-

3511	 OSMANISCHES REICH KONVOLUT. 5 Bde.. NÜTZEL, H.: Coins of the Rasulids, Berlin 1891, 
Nachdruck Mainz 1987; ÖLÇER, C.: Son alti Osmanli Padisahi Zamaninda Istanbulda Basilan 
Gümüs Paralar, Istanbul 1966; ÖLCER, C.: Yildirim Bayezid‘in Ogullarina Ait Akce Ve Mangirlar, 
Istanbul 1968; ÖLCER, C.: Sultan Mahmud II Zamaninda Darp Edilen Osmanli Madeni 
Paralari, Istanbul 1970; ÖLCER, C.: Sovyet Rusya Müzelerindeki (Moskova ve Leningrad) Nadir 
Osmanli Madeni Paralari – Rare Ottoman Coins at Soviet Russian Museums, Istanbul 1972. 
	 Broschur, 5 Bde		  20,-

3518	 MILES, G.C.: The Coinage of the Umayyads of Spain, New York 1950. 234 Seiten.	 Broschur		  20,-

3519	 SCHWEIKERT, H.: Les Monnaies Tunisiennes depuis 1859, München 1973. 80 Seiten. 
	 Broschur		  12,-

3520	 GHALIB EDHEM, I.: Musée Impérial Ottoman. Section des Monnaies Musilmanes. Catalogue 
des Monnaies Turcomanes, Konstantinopel 1894, Nachdruck Bologna 1965. 175 Seiten und 8 
Tafeln. 3 Hefte.	 Broschur, Buchrücken eingerissen		  15,-

3521	 REMICK, J. u.a.: The Guide Book and Catalogue of British Commonwealth Coins 1649–1971, 
3. Auflage, Winnipeg 1971. 568 Seiten.	 Kartoniert		  8,-

3522	 BONNER NUMISMATISCHE STUDIEN, Band 1, Bonn 2008. 514 Seiten.	 Kartoniert		  20,-

3523	 KLIMPERT, R.: Lexikon der Münzen, Maße und Gewichte. Berlin 1896, 429 Seiten.2. vielfach 
verbesserte und vermehrte Auflage, 	 Einband bestoßen, Rücken brüchig		  45,-

3524	 RENTZMANN, W.: Numismatisches Legenden-Lexicon. Berlin 1865, Neudruck 1965. 
248Seiten.	 Buchrücken u. Block lose.		  10,-

3525	 HERRLI, H.: Zahlen, Ziffern, Zeitrechnungen – Ein numismatisches Handbuch. Köln 1989, 196 
Seiten.	 Ganzleinen		  8,-

3526	 WILBERG, M. Regenten-Tabellen.Frankfurt/O. 1906, 336 Seiten.	 Ganzleinen		  40,-

3527	 SUHLE, A.: Kulturgeschichte der Münzen. München o.J.	 Leinen		  5,-
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3528	 THOMPSONS, R.: The Coin Chart Manual. New York 1854,  48 Seiten. Nur Tafeln. 
	 Halbleinen		  8,-

3529	 GRASSER, W.: Deutsche Münzgesetze 1871 bis 1971. München 1971, 431 Seiten. 
	 Kartoniert		  7,-

3530	 MEY, J. de: Numismatic Pocket: Elsaß, Strasbourg, Luxembourg, Monaco 2, 23, 14, 26. 4 Bde.. 
Amsterdam/Brüssel u.a. 1966–1977.	 Broschur, 4 Bde		  5,-

3531	 ORTLEB, A.u.G.: Vademecum für Münzsammler. Leipzig (o.J.). 97 Seiten und 20 Tafeln. 
	 Pappband der Zeit.		  10,-

3532	 WEEGE, V./ LINDNER, U.: Deutsche Lande 1500 bis 1806, Wien 2011. 176 Seiten. 
	 Kartoniert		  20,-

3533	 Fengler, H.: 700 Jahre Münzprägung in Berlin. Berlin 1974, 119 Seiten und 4 Tafeln. 
 	 Ganzleinen		  5,-

3601	 BELLINGER, A.R./GRIERSON, P. (Hrsg.): Catalogue of the Byzantine Coins in the Dumbarton 
Oaks Collection and in the Whittemore Collection. Vol. 1: Anastasius I to Maurice 491–602, 
Washington 1966. 383 Seiten, 80 Tafeln; Vol. 2: Phocas to Theodosius III 602–717, Washington 
1968. 728 Seiten, 46 Tafeln; Vol. 3: Leo III to Nicephorus III 717–1081, Washington 1973. 887 
Seiten, 70 Tafeln; Vol. 4: Alexius I to Michael VIII 1081–1261, Washington 1999. 736 Seiten, 
54 Tafeln; 	 Ganzleinen, 5 Bde.		  400,-

3602	 BELLINGER, A.R./GRIERSON, P. (Hrsg.): Catalogue of the Byzantine Coins in the Dumbarton 
Oaks Collection and in the Whittemore Collection.Vol. 4: Alexius I to Michael VIII 1081–1261, 
Washington 1999. 736 Seiten, 54 Tafeln;	 Ganzleinen, 2 Bde.		  100,-

3603	 BELLINGER, A.R./GRIERSON, P. (Hrsg.): Catalogue of the Byzantine Coins in the 
Dumbarton Oaks Collection and in the Whittemore Collection.Vol. 5: Michael 
VIII to Constantine XI 1258–1453, Washington 1999. 611 Seiten, 91 Tafeln 
	 Ganzleinen, 2 Bde.		  100,-

3604	 HENDY, M.F.: Coinage and Money in the Byzantine Empire 1081–1261, Washington 1969. 453 
Seiten, 51 Tafeln.	 Ganzleinen		  100,-

3605	 WHITTING, P.D.: Münzen von Byzanz, München 1973. 319 Seiten.	 Ganzleinen		  18,-

3606	 SEAR, D: Byzantine Coins and their Values. London 1987. 520 Seiten.	 Ganzleinen		  30,-

3607	 WROTH, W.: Western and provincial Byzantine Coins. Chicago 1966, 344 Seiten und 41 
Tafeln.	 Ganzleinen		  30,-

3608	 WROTH, W.: Catalogue of the Imperial Byzantine Coins in the British Museum. Volume I. 
London 1908, 312 Seiten und 35 Tafeln. Volume II. London 1908, Seiten 313 bis 683 und 79 
Tafeln.  R	 Halbleder, mit losen Seiten		  180,-

3609	 GOODACRE, H.: A Handbook of the Coinage of the Byzantine Empire, London 1971. 361 
Seiten.	 Ganzleinen		  12,-

3611	 RATTO, R.: Auktion vom 9.12.1930, Monnaies Byzantines et d‘autres Pays Contemporaines a 
l‘Époque Byzantine, Lugano 1930, Nachdruck Amsterdam 1959. 151 Seiten mit 2701 Nrn. und 
68 Tafeln.	 Ganzleinen		  10,-

3612	 SCHLUMBERGER, G.: Numismatique de l‘Orient Latin. Text-, Tafel- und Supplementband 
der Ausgabe Paris 1878–1882, Nachdruck Graz 1954. 504 Seiten, 21 Tafeln. 2 Bde. 
	 Ganzleinen, 2 Bde.		  50,-
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3613	 HAHN, W.: Moneta Imperii Byzantini. 3 Bde.. Band 1: Von Anastasius I. bis Justinianus I. (491–
565) einschließlich der ostgotischen und vandalischen Prägungen, Wien 1973. 141 Seiten und 
42 Tafeln und 8 Prägetabellen; Band 2: Von Justinus II. bis Phocas (565–610) einschließlich der 
Prägungen der Heraclius-Revolte und mit Nachträgen zum 1. Band. Wien 1975. 146 Seiten 
und 40 Tafeln und 8 Prägetabellen; Band 3: Von Heraclius bis Leo III./Alleinregierung (610–
720) mit Nachträgen zum 1. und 2. Band, Wien 1981. 315 Seiten und 58 Tafeln Tafeln und 16 
Prägetabellen.	 Ganzleinen, 3 Bde.		  380,-

3614	 MORRISSON, C.: Catalogue des Monnaies Byzantines de la Bibliothèque Nationale. 2 Bde., 
Paris 1970. 844 Seiten und 103 Tafeln.	 Ganzleinen, 2 Bde.		  180,-

3615	 BOUTIN, S.: Collection N. K. Monnaies des Empires de Byzance, Maastricht 1983. 176 Seiten 
und 73 Tafeln.	 Ganzleinen		  30,-

3616	 FRIEDLÄNDER, J.: Die Münzen der Vandalen. Nachträge zu den Münzen der Ostgothen. 
Leipzig 1849, 68 Seiten und 2 Tafeln.	 Ganzleinen, neu gebunden.		  30,-

3617	 KRAUSS, F.: Die Münzen Odovacars und des Ostgotenreiches in Italien, Halle 1928. 227 Seiten 
und 15 Tafeln.	 Ganzleinen		  80,-

3619	 GEISSEN, A.: Katalog Alexandrinischer Kaisermünzen der Sammlung des Instituts für 
Altertumskunde der Universität zu Köln. 5 Bde.. Band 1: Augustus–Trajan (Nr. 1–740); Band 2: 
Hadrian–Antoninus Pius (Nr. 741–1994); Band 3: Marc Aurel–Gallienus (Nr. 1995–3014); Band 
4: Claudius Gothicus–Bleimünzen (Nr. 3015–3627); Band 5: Indices, Opladen 1974–1983. 226 
Seiten; 430 Seiten; 346 Seiten; 215 Seiten; 128 Seiten.	 Ganzleinen, 5 Bde.		  220,-

3620	 MILNE, J.G.: Catalogue of Alexandrian Coins, Oxford 1927, Nachdruck New York 1982. 155 
Seiten und 7 Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3621	 WEISER, W.: Katalog ptolemäischer Bronzemünzen der Sammlung des Instituts für 
Altertumskunde der Universität zu Köln, Köln 1995. 127 Seiten.	 Ganzleinen		  15,-

3623	 BERG, U.v.: Die Münzen und Medaillensammlung Weiland des Arturgrafen v. Enzenberg. 
Landesfürstliche Prägungen aus der Zeit von 1519-1665. München (o.J.) 293 Seiten und 29 
Tafeln.	 Halbleinen, Buchrücken beschädigt.		  20,-

3624	 SCHULTEN, W.: Deutsche Münzen aus der Zeit Karls V. Frankfurt (o.J.), 501 Seiten und 115 
Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3625	 EGG, E.: Die Münzen Kaiser Maximilians I. (1665–1809), Innsbruck, o.J.(1969), 229 Seiten. 
	 Ganzleinen		  20,-

3626	 JUNGWIRTH, H.: Corpus Nummorum Austriacorum (CNA). Band V: Leopold I. – Karl VI. 
(1657–1740), Wien 1975.	 Ganzleinen		  25,-

3627	 LITTERAE NUMISMATICAE VINDOBONENSES (LNV), 2. Band, Wien 1983. 402 Seiten. 
 	 Broschur		  5,-

3628	 MOSER, H./ TURSKY, H., Die Münzstätte Hall in Tirol 1477–1665, Innsbruck 1977. 372 
Seiten; Die Münzstätte Hall in Tirol 1665–1809, Innsbruck 1981. 280 Seiten. 2 Bde. 
	 Ganzleinen, 2 Bde.		  40,-

3628a	 LUSHIN V. EBENGREUTH, A. Steierischre Münzfunde (Fundtabellen und Ergebnisse, SD 
Jahrbuch für Altertumskunde 1906-1908, Photomechanischer Nachdruck, Graz 1971, 148 S., 
Textabb. 	 Ganzleinen		  15,-

3629	 EYPELTAUER, T.: Corpus Nummorum Regni Mariae Theresiae, Basel 1973. 417 Seiten. 
	 Ganzleinen		  20,-
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3630	 HERINEK, L.: Österreichische Münzprägungen von 1657-1740, Wien 1972. ders., 
Österreichische Münzprägungen von 1740-1669, Wien 1970. 2 Bde.. Dazu: Ergänzungen zu 
Österreichische Münzprägungen, Wien 1972.	 Ganzleinen, Bindung beschädigt. 2 Bde.		  40,-

3631	 MARKL, M.: Die Münzen, Medaillen und Prägungen mit Namen und Titel Ferdinand I., Prag 
1896. 338 Seiten, 63 Tafeln.	 Ganzleinen		  80,-

3632	 KOCH, B.: Der Wiener Pfennig. Ein Kapitel aus der Periode der regionalen Pfennigmünze, 
Wien 1983. 149 Seiten und 20 Tafeln.	 Ganzleinen		  40,-

3633	 DOROTHEUM WIEN: Auktion vom 28.2.1956, 22.11.1956, 18.6.1957, Slg. Karl Hollschek Teil 
1–3, Austria in Nummis. 4688 Nummern.	 Ganzleinen		  20,-

3634	 VOGLHUBER, R.: Taler und Schautaler des Erzhauses Habsburg, Frankfurt 1971. 415 Seiten 
und 191 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3635	 PROBSZT, G.: Österreichische Münz- und Geldgeschichte von den Anfängen bis 1918, Graz 
1973. 684 Seiten.	 Ganzleinen		  10,-

3636	 BERNHART, M./ROLL, K.: Die Münzen und Medaillen des Erzstiftes Salzburg. 2 Bde., München 
1930. 164 Seiten; 240 Seiten; in einem Band gebunden.	 Ganzleinen		  70,-

3637	 MILLER ZU AICHHOLZ, V. u.a.: Österreichische Münzprägungen 1519–1938, Text- und 
Tafelband, 2. Auflage, Wien 1948, 354 Seiten und 56 Tafeln.	 Ganzleinen, 2 Bde.		  180,-

3638	 PICHLER, F.: Repertorium der steierischen Münzkunde. Nachdruck der Ausgabe 1865-1875, 
Graz 1974, Bd.1-3, 248 S., 246 S., 232 S. 4 Falttafeln, 2 Faltkarten	 Ganzleinen		  20,-

3639	 CEJNEK, J.: Österreichische, Ungarische, Böhmische und Schlesische Münzprägungen von 
1519 bis 1795. Wien o.J. 145 Seiten.	 Kartoniert		  10,-

3640	 PROBSZT, G.: Quellenkunde der Münz- und Geldgeschichte der ehemaligen Österreichisch- 
Ungarischen Monarchie, Graz 1954. 134 Seiten.	 Broschur		  10,-

3641	 VOIGT, A.: Beschreibung der bisher bekannten böhmischen Münzen nach chronologiscsher 
Ordnung, nebst einem kurzen Begriff des Lebens der Münzfürsten, und anderer, 
auf welche sie geprägt sind; mit eingestreueten historischen Nachrichten von dem 
Bergbaue in Böhmen, 3. Band: Fortsetzung der allgemeinen Einleitung in das bölhmische 
Münzwesen vom Jahr 1300-1547, mit Titelkupfer Prag 1774, 338 Seiten, 8 Kupferstichtfn. 
	 Halbleder, die ersten 100 S. unten geklebt		  45,-

3642	 GAETTENS, R.: Münzportraits im 11. Jahrhundert. Heidelberg, 1956. 56 Seiten und 9 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  10,-

3643	 CASTELIN, K.: Grossus Pragensis. Braunschweig 1973. 87 Seiten.	 Ganzleinen		  10,-

3644	 POSVAR, J.: Die Währungen in den Ländern der böhmische Krone. Graz 1970. 129 Seiten und 
12 Tafeln.	 Ganzleinen		  10,-

3645	 NOHEJLOVA-PRATOVA, E.: Das Münzwesen Albrechts von Wallenstein. Graz 1969, 79 Seiten 
und 8 Tafeln.	 Ganzleinen		  8,-

3647	 Auktionskatalog Bank Leu/Adolf Hess: Münzen der Hohenstaufenzeit. Sammlung eines 
Gelehrten. Zürich/Luzern 1959. 169 Seiten und 39 Tafeln.	 Ganzleinen		  25,-

3648	 Metcalf, D.: Coinage of South Germany in the 13th century. London 1961, 79 Seiten. 
	 Broschur		  10,-
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3671

3097 3112
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3837

3837

3838

3699

3842
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3848

3851

3839
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3852

3852

3853
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3854

3847
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3856

3719

3856
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4154

4160

4126



46

4240  - 4257

4144
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3648a	 SUHLE, A.: Das Münzwesen Magdeburgs unter Erzbischof Wichmann 1152-1192. Magdeburg 
1950. 54 Seiten und 31 Tafeln.	 Ganzleinen		  10,-

3649	 GRIERSON, P./BLACKBURN, M.: Medieval European Coinage, with a Catalogue of the Coins 
in the Fitzwilliam Museum, Cambridge. Band 1: The Early Middle Ages (5th–10th centuries), 
Cambridge 1986, 674 Seiten.	 Ganzleinen		  50,-

3650	 METCALF, D.: Coinage in the Balkans. Chicago, 1966. 286 Seiten und 16 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3651	 RENGJEO, I.: Corpus der mittelalterlichen Münzen von Kroatien, Slavonien, Dalamtien und 
Bosnien. Graz 1959, 142 Seiten und 26 Tafeln.	 Broschur		  15,-

3652	 ENGEL, A. / SERRURE, R.: Traite Numismatique du Moyen Age. Paris 1891, 941  Seiten, 2 
Bücher.	 Halbleder, leicht beschädigt.		  130,-

3653	 MORRISON, K.F. / GRUNTHAL, H.: Carolingian Coinage, New York 1967. 465 Seiten und 48 
Tafeln.	 Ganzleinen		  80,-

3654	 HEAD, B.: Historia Numorum A Manual of greek Numismatics. London 1963, 967 Seiten. 
	 Ganzleinen		  12,-

3654a	 MÜNSTERBERG, R.: Die Beamtennamen auf den griechischen Münzen, 3 Teile und Nachtrag 
in einem Band, Hildesheim 1973. 111 Seiten.	 Ganzleinen		  50,-

3655	 SCHRÖTTER, F.: Wörterbuch der Münzkunde. Berlin 1970, 777 Seiten und 28 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  20,-

3656	 RITTERS geographisch-statistisches Lexikon 1874. Leipzig 1874, Neudruck Essen 1983. 1733 
Seiten.	 Ganzleder 		  20,-

3657	 SMITH, C./ Madden: DICTIONARY of Roman Coins. London 1964. 929 Seiten.	 Ganzleinen		  60,-

3667	 JACOB-HIRSCH: Auktionskatalog XIII. vom 15. Mai 1905 ff, Versteigerung einer 
hochbedeutenden Sammlung griechischer Münzen aus dem Nachlasse eines bekannten 
Archäologen. München 1905, 4627 Nrn., 58 Lichtdrucktfn., beigeschriebene Ergebnisse. 
	 Ganzleinen		  90,-

3668	 Hotel Drouot, Paris, Lair-Dubreuil / Henri Baudoin,  Collection LEHMANN, 4. Teil,  Antiquites 
Egyptiennes, Grecques, Romaines. Monnaies grecques et francaises. .Auktion 11. Juin 1925,  
136 Nrn. 16 Tfn. 	 Kartoniert		  60,-

3669	 BALDWIN, A.: Symbolism on greek Coins. New York 1916. 106 Seiten und 6 Tafeln. 
 	 Ganzleinen		  30,-

3670	 MILLER, M.: Münzen des Altertums. Braunschweig 1969. 197 Seiten und 32 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  5,-

3671	 HAEBERLIN, E.J.: Aes Grave. Das Schwergeld Roms und Mittelitaliens einschließlich der ihm 
vorausgehenden Rohbronzewährung. Frankfurt 1910. Band 1: 280 S., 1 Tf., Band 2: 103 Tafeln 
in Halbleinen-Faltmappe (etwas bestoßen), RR	 Halbleinenband, Tafelmappe, DIN A2		  1.200,-

3679	 SCHEERS, S.: La Gaule Belgique. Traite De Numismatique Celtique. O. Ort1983.	 Ganzleinen		  50,-

3680	 HEISS, A.: Description générale des monnaies des rois Wisigoths d‘Espagne. Paris 1870, 
Neudruck. Dazu private Ausarbeitung.	 Ganzleinen		  25,-

3681	 FORRER, R.: Keltische Numismatik. Band 1 und 2. Graz 1908, Neudruck 1968. 
	 Ganzleinen, 2 Bde.		  110,-

3682	 PINK, K.: Einführung in die Keltische Münzkunde. Wien 1974.	 Broschur		  10,-
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3683	 DESSEWFFY MIKLOS, G.: Barbar Penzei. Budapest 1910.	 Halbleder geprägt		  25,-

3684	 GÖBL, R.: Ostkeltischer Typen-Atlas. Braunschweig 1973. 43 Seiten und 52 Tafeln.	 Kartoniert		  15,-

3685	 KOSTIAL, M.: Kelten im Osten. München 1997. 192 Seiten.	 Kartoniert		  10,-

3686	 REDING, L.: Les Monnaies gauloises du Tetelbierg. Luxembourg 1972, 347 Seiten incl. 25 
Tfn.. 	 Ganzleinen		  25,-

3687	 MURET, E./ Chabouillet, A.: Catalogue des Monnaies Gauloises de la Bibliothéque Nationale, 
Paris 1889, 325 S., Textteil	 Ganzleinen, neu gebunden		  70,-

3688	 PINK, K.: Die Münzprägungen der Ostkelten und ihrer Nachbarn. Braunschweig 1974. 136 
Seiten und 30 Tafeln und eine Karte.	 Ganzleinen		  12,-

3689	 BURGOS, F.: Catalogo general de la Moneda Hispanica. Madrid (o. Jahr) 248 Seiten. 
	 Ganzleder 		  12,-

3690	 DE LA TOUR, H.: Atlas de Monnaies Gauloises. Paris 1892, Neudruck 1968.	 Ganzleinen		  20,-

3691	 ANSON, L.: Numismata Graeca, Greek Coin-Types. Part 1: Text, Part 2: Plates, (Einband 
defekt).	 Ganzleinen, 2 Bde.		  10,-

3692	 BURNETT/ AMANDRY/ RIPOLLÈS: Roman Provincial Coinage, Volume II, Part I und II. London/
Paris 1999, neuwertiger Zustand. .	 Ganzleinen, 2 Bde. in Schuber		  20,-

3693	 BURNETT/ AMANDRY/ CARRADICE: Roman Provincial Coinage, Volume II, Part I und II. 
London/Paris 1992, neuwertiger Zustand. 2 Bde. im Schuber.	 Ganzleinen, 2 Bde		  20,-

3697	 MARSHALL, F.H.: Catalogue of the Fingerrings, greek, etruscan, and Roman in the Department 
of Antiquities.  London 1968.	 Ganzleinen		  50,-

3698	 BOARDMAN, J: Greek Gems and Finger Rings. London 1970. 458 Seiten.	 Ganzleinen		  25,-

3699	 HENKEL, F.: Die römischen Fingerringe der Rheinlande und der benachbarten Gebiete. Berlin 
1913, Band 1: 387 Seiten Text mit zahlreichen Abbildungen, Band 2 mit 80 Tafeln. 2 Bde. 
RRR	 Halbleinen, 2 Bde.		  900,-

3700	 BRANDT, E.: Antike Gemmen in Deutschen Sammlungen (AGdS). Band 1 Teil 1. München 
1968, 106 Seiten und 68 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3701	 BRANDT/SCHMIDT: Antike Gemmen in Deutschen Sammlungen (AgdS). Band 1 Teil 2. 
München 1970, 106 Seiten und 68 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3702	 BRANDT/KRUG/GERCKE/SCHMIDT: Antike Gemmen in Deutschen Sammlungen (AgdS). Band 
1 Teil 3. München 1972, 106 Seiten und 68 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3703	 ZWIERLEIN-DIEHL, E.: Antike Gemmen in Deutschen Sammlungen  (AgdS). Band 2. München 
1969, 106 Seiten und 68 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3704	 Konvolut Siegel und Gemmen. Siegel und Abdruck, Antike Gemmen in Bonn. Bonn 2003, 
156 Seiten. ZABERN: Mit sieben Siegeln versehen. JAKOB-ROST: Die Stempelsiegel im 
Vorderasiatischen Museum, Berlin 1975. JAKOB-ROST: Die Stempelsiegel im vorderasiatischen 
Museum Berlin. Mainz 1997. Auktionskatalog Sotheby: Western Asiatic Cylinder Seals 
and Antiquities from the Erlenmeyer Collection (Part I), London 1992. 5 Hefte/Bücher. 
	 Broschur, 5 Hefte/Bücher		  30,-

3705	 MICHEL; S.: Die magischen Gemmen im britischen Museum. London 2001. Band 1: Text, Band 
2: Tafeln und Indicies. 2 Bde. im Schuber. 	 Ganzleinen		  60,-
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3706	 ZWIERLEIN-DIEHL, E.: Die Gemmen und Kameen des Dreikönigenschreines. Köln 1998, 527 
Seiten mit zahlreichen Abbildungen.	 Ganzleinen		  25,-

3707	 BOARDMAN, J: Engraved Gems, London 1968. 114 Seiten und rd. 100 Abb. Auf Tafeln. 
	 Ganzleinen		  20,-

3707a	 KRUG, A.: Antike Gemmen im Römisch-Germanischen Museum Köln. Frankfurt 1981, 260 
Seiten und 137 Tafeln.	 Ganzleinen		  10,-

3708	 ZABERN, Ph.v.: Gold der Thraker, Archäologische Schätze aus Bulgarien. Köln 1979. 240 Seiten 
mit zahlreichen Abbildungen.	 Kartoniert		  10,-

3711	 GOSE, E.: Gefäßtypen der römischen Keramik im Rheinland. Kevelar 1950, 47 Seiten und 61 
Tafeln.	 Ganzleinen		  15,-

3712	 Corpus Vasorum Antiquorum Deutschland, Bd. 23 Universität Heidelberg. München 1963. 
Textteil mit div. Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3713	 Corpus Vasorum Antiquorum Deutschland, Bd. 26 Stuttgart Württembergische 
Landesmuseum. Stuttgart 1926. Textteil mit div. Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3714	 Corpus Vasorum Antiquorum Deutschland, Bd. 27 Universität Heidelberg. München 1966. 
Textteil mit div. Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3715	 Corpus Vasorum Antiquorum Deutschland, Bd. 31 Universität Heidelberg. München 1970. 
Textteil mit div. Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3716	 Corpus Vasorum Antiquorum Deutschland, Bd. 35 Kassel, Antikenabteilung der Staatlichen 
Kunstsammlungen. München 1972. Textteil mit div. Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3717	 Corpus Vasorum Antiquorum Deutschland, Bd. 38 Universität Heidelberg. München 1975. 
Textteil mit div. Tafeln.	 Ganzleinen		  50,-

3719	 FURTWÄNGLER, A.: Die Antiken Gemmen. Geschichte der Steinschneidekunst im klassischen 
Altertum. Leipzig/Berlin 1900.  Alle 3 Bde. neuwertig.  R	 Halbleder, 3 Bde.		  900,-

3720	 BUCHANAN, B.: Catalogue of Ancient near Esatern Seals in the Ashmolean Museum. Volume 
I. Cylinder Seals. Oxford 1966, 241 Seiten und 67 Tafeln.	 Ganzleinen		  40,-

3721	 BIVAR, A.: Catalogue of the Western Asiatic Seals in the Britsh Museum. London  1969. 141 
Seiten und 31 Tafeln. 	 Ganzleinen		  45,-

3722	 LIPPOLD, G.: Gemmen und Kameen des Altertums und der Neuzeit. Stuttgart (o.J.), 167 
Tafeln.	 Ganzleinen		  25,-

3723	 MAASKANT-KLEIBRINK, M.: Catalogue of the engraved Gems in the royal Coin Cabinet the 
hauge. Den Haag/Wiesbaden 1978. 2 Bde.: Band 1 Text, Band 2 Tafeln. 	 Ganzleinen, 2 Bde.		  70,-

3724	 VOLLENWEIDER, M.: Die Steinschneidekunst und ihre Künstler in Spätrepublikanischer und 
Augusteischer Zeit.	 Ganzleinen		  20,-

3725	 WISEMAN / FORMAN: Götter und Menschen im Rollsiegel Asiens. Prag 1958. 	 Ganzleinen		  5,-

3726	 WEBER, O.: AltorientalischeSiegelbilder, 2 Bde. in einem Buch. Leipzig 1920, 133 bzw. 117 
Seiten.	 Ganzleinen		  10,-

3726a	 GÖBL, R.: Der Sasanidische Siegelkanon. Braunschweig 1973, 72 Seiten und 42 Tafeln. Dazu 
Heft „Studia Iranica“. 	 Ganzleinen		  25,-
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3727	 PLATT, C.: Verkaufskatalog. Monnaies Antiques. Grecques, Romaines, Byzantines et Gauloises. 
Paris o.J., 112 Seiten und 12 Tafeln.	 Broschur		  5,-

3728	 ROBINSON, E.: A catalogue of the Calouste Gulbenkian Collection of greek coins, Teil 
1 Italy, Sicily, Carthage.. Lisabon 1971. 2 Bde.: Teil 1  389 Nrn., Teil 2  40 Tafelplatten. 
	 Ganzleinen, 2 Bde.		  80,-

3729	 Sotheby & Co. AG, Zürich,  Auktionskatalog 1972. The collection of Ancient and later Coins. 
Part 1: Roman gold coins, 347 Nrn. mit Textabb und handschriftliche Ergebnisse, 7 Tfn. mit 
vergrößerten Abb.,  Part 2: Greek coins from the John Ward Collection, 773 Nrn, 30 Tfn. 
	 Ganzleinen, 2 Bde.		  25,-

3730	 ROBINSON, S.: Essays in Greek Coins, Oxford 1968. 261 Seiten Tafeln.	  
	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  15,-

3731	 Leo Hamburger, Frankfurt a.M.; Auktion am 19. 10. 1925 ff: Römische Münzen, Sammlung 
eines bekannten ausländischen Amatuers. 2059 Nrn., 71 Lichtdrucktfn., handschriftliche 
Notizen im Tafelteil  R	 Halbleder		  30,-

3731a	 L. & L. Hamburger, Frankfurt a.M., Aukjtion 29. 5. 1893, Catalog der reichen Sammlung 
griechischer und römischer Münzen des Herrn Geheimrath Dr. Nicolaus Kosloff., 
Numismatische Bibliothek von G. Tambosi, 4489 Nrn. 2 Lichtdrucktfn., mit Preislisten 
	 Halbleder, Goldprägung		  50,-

3732	 Brüder Egger, Wien, Auktionskatalog Griechischer Münzen, Wien, 7.1. 1908. 693 Nrn., 21 
Lichtdrucktfn., handschriftliche feine Notizen	 Halbleinen		  30,-

3733	 Jakob Hirsch, München, Auktion XXV, 29.11.1909 ff, Sammlung Gustav Philipsen, Kopenhagen. 
Antike Münzen von Griechenland, Asien und Afrika, Auktion am 4.12.1909 - Römische 
Münzen...eines bekannten russischen Amateurs, 3355 Nrn., 38 Lichtdrucktfn.	 Ganzleinen		  50,-

3734	 POZZI, S.: Monnaies Grecques Antiques. Genf 1920, Neudruck Zürich Amsterdamm 1966. 191 
Seiten und 101 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3735	 POZZI, S.: Catalogue des Monnaies Grecques Antiques. Maastricht 1979. Teil 1 Texte, Teil 2 
Tafeln. 2 Bde..	 Halbleder		  30,-

3736	 JENKINS, G.K.: The Coinage of Gela, AMUGS II. Berlin 1970. Band 1: 56 Tafeln, Band 2: Text, 
312 Seiten.	 Ganzleinen, 2 Bde.		  110,-

3737	 LEDERER; P.: Syrakusisches Kleingeld im 5. Jahrhundert vor Christus. Berlin 1913, 26 Seiten 
und 4 Tafeln.	 Ganzleinen		  15,-

3738	 SCHWABACHER, W.: Die Tetradrachmenprägung von Selinunt. Frankfurt 1925, 89 Seiten und 
3 Tafeln.	 Ganzleinen		  35,-

3739	 ALFÖLDI, A.: A Kontorniat-Ermek. Budapest 1942, 65 Seiten. KOPIE!	 Ganzleinen		  15,-

3740	 WILLIAMS, R.: Silver Coinage of the Phokians. London 1972. 136 Seiten und 16 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  10,-

3741	 TUDEER, L.: Die Tetradrachmenprägung von Syrakus in der Periode der signierenden Künstler. 
Berlin 1913, 292 Seiten und 7 Tafeln.	 Halbleder		  30,-

3742	 BOEHRINGER, E.: Die Münzen von Syrakus. Berlin/Leipzig 1929, 297 Seiten und 32 Tafeln. 
	 Halbleder		  35,-

3743	 GORINI, G.: La Monetazione incusa della magna Grecia. Mailand (o.J.), 230 Seiten mit 
zahlreichen Abbildungen.	 Ganzleinen		  15,-
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3744	 BELLINGER, A.: Troy the Coins. Cincinetti 1961, 220 Seiten und 27 Tafeln. KOPIE.	 Ganzleinen		  25,-

3745	 LORBER, C.C.: Amphipolis. Los Angeles 1990. 196 Seiten und 31 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3746	 CAHN, H.: Die Münzen der sizilianischen Stadt Naxos. Basel 1944. 168 Seiten und 12 Tafeln. 
	 Halbleder		  50,-

3747	 REGLING, K.: Terina, 66. Programm zum Wickelmannsfeste der Archologischen Gesellschaft 
zu Berlin. Berlin 1906. 80 Seiten und 3 Tafeln.	 Halbleder		  15,-

3748	 RETOWSKI, O.: Die Münzen der Komnenen von Trapezunt. 189 Seiten und 15 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  12,-

3749	 STARR, C.: Athenian Coinage 480 – 449 B.C., Oxford 1970.  95 Seiten und 26 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  15,-

3750	 THOMPSON, M.: The new style silver Coinage of Athens. New York 1961. 2 Bde., 745 Seiten 
und 202 Tafeln.	 Ganzleinen		  160,-

3751	 RATTO, R.: Collection Claudius Cote Monnaies de Tarente. New York 1975, 43 Seiten und 19 
Tafeln.	 Broschur		  12,-

3752	 VLASTO, M.P.: Descriptive Catalogue of the Collection of Tarentine Coins. Chicago 1977, 196 
Seiten und 53 Tafeln.	 Ganzleder, loser Buchrücken 		  15,-

3753	 GAEBLER, H.: Nomisma Untersuchungen auf dem Gebiete der Antiken Münzkunde. Berlin 
1923, 46 Seiten und 2 Tafeln.	 Halbleder		  15,-

3754	 DESNEUX, J.: Les Tetradrachmes D´Akanthos. Brüssel 1949, 122 Seiten und 38 Tafeln. 
	 Halbleder		  20,-

3755	 GABRICI, E.: Monetazione del Bronzo nella sicilia antica. Palermo 1927, Bologna 1985. 210 
Seiten und 10 Tafeln.	 Ganzleinen		  30,-

3757	 WEIDAUER, L.: Probleme der frühen Elektronprägung. Typos Band I. Freiburg 1975.  
	 Ganzleinen		  25,-

3758	 PINDER, M.: Über die Cistophoren und über die kaiserlichen Silbermedaillions der römischen 
Provinz Asia. Berlin 1865, etwa 100 Seiten und 8 Tafeln. Teilweise stockfleckig.	 Halbleder		  25,-

3759	 KLEIN, D.: Sammlung von Griechischen Kleinsilbermünzen und Bronzen. 108 Seiten und 16 
Tafeln.	 Ganzleinen		  15,-

3760	 WESTERMARK, U.: Das Bildnis des Philetairos von Pergamon. Corpus der Münzprägung. 
Stockholm Uppsala 1961, 82 Seiten und 24 Tafeln.	 Halbleder		  12,-

3761	 LEDERER; P.: Die Staterprägung der Stadt Nagidos. Berlin 1932, 134 Seiten und 9 Tafeln. Dazu 
Nachträge zu diesem Band sowie ein Dankesbrief des Verfassers. 	 Halbleinen		  30,-

3762	 Naville, L.: Les Monnaies D´Or de la Cyrenaique de 450 á 250 avant J.-C.. Genf 1951, 121 
Seiten und 8 Tafeln.	 Ganzleinen		  25,-

3763	 BARRON, J.: The Silver Coins of Samos. London 1966, 242 Seiten und 32 Tafeln.	 Ganzleinen		  40,-

3764	 BODENSTEDT, F.: Die Elektronmünzen von Phokaia und Mytilene. Tübingen 1981. 390 Seiten 
und 63 Tafeln.	 Ganzleinen		  42,-

3765	 FRANKE, P.: Die Antiken Münzen von Epirus - Poleis, Stämme und Epirotischer Bund bis 27 v. 
Chr.. Wiesbaden 1961. Band 1: mit 344 Seiten Text, Band 2 mit 57 Tafeln	 Ganzleinen		  40,-
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3766	 NOE, S.: The Coinage of Caulonia. New York 1958. 62 Seiten und 20 Tafeln.	 Ganzleinen		  12,-

3767	 SCHÖNERT-GEISS, E.: Griechisches Münzwerk. Die Münzprägungen von Byzantion. Teil 
II: Kaiserzeit, Textband und Tafelband, Berlin/Amsterdam 1972. 173 Seiten Tafeln 63–131. 
	 Ganzleinen, 2 Bde.		  25,-

3769	 LE RIDER, G.: Le Monnayage D´Argent et D`Or de Philippe II. Frappe en Macedoine de 359 à 
294. Paris 1977. 484 Seiten und 95 Tafeln.	 Ganzleinen		  40,-

3770	 Müller, L.: Lysimachus´s Mynter. Kopenhagen 1857. 91 Seiten und 9 Tafeln.	 Ganzleinen		  45,-

3771	 MÜLLER, L.: Numismatique D´Alexandre le Grand. Kopenhagen 1855, Nachdruck Basel 
Stuttgart 1957. 40 Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3772	 KLEINER, G.: Alexanders Reichsmünzen. Abhandlungen der deutschen Akademie der 
Wissenschaften zu Berlin. Berlin 1949. 54 Seiten und 1 Tafeln.	 Halbleinen		  8,-

3773	 BORRELL, H.: Notice Quelques Medailles Grecques des Rois de Chypre. Paris 1886. 75 Seiten 
und 1 Tafel.	 Ganzleinen		  20,-

3774	 NEWELL, E.: The Coinages of Demetrius Poliorcetes. Chicago 1978. 174 Seiten und 18 Tafeln. 
	 Ganzleder 		  30,-

3775	 NEWELL, E.: The Coinages of the eastern seleucid Mints. Numismatic Studies No. 1 + 4. 
Chicago 1977/78. 307 bzw. 450 Seiten und 56 bzw. 85 Tafeln.	 Kartoniert		  40,-

3776	 PRICE, M.: The Coinage in the Name of Alexander the Great and Philip Arrhidaeus. 
Volume 1: Zürich/London 1991. 514 Seiten. Volume 2: Seiten 515 bis 637 und 159 Tafeln. 
	 Ganzleinen, 2 Bde.		  300,-

3778	 LE RIDER, G.: Sylloge Nummorum Graecorum. Switzerland I – Levante – Ciclicia. Bern 1986, 36 
Seiten und 125 Tafeln.	 Ganzleinen		  15,-

3779	 Gläser der Antike. Sammlung Erwin Oppenländer. Hamburg 1974, 260 Seiten, über 100 Abb. 
	 Ganzleinen		  20,-

3780	 DOPPELFELD, O.: Römisches und Fränkisches Glas in Köln. Köln 1966, 80 Seiten und rd. 100 
Seiten mit Abbildungen.	 Broschur		  5,-

3780a	 Konvolut Antikes Glas: Gläser der Antike. Sammlung Erwin Oppenländer. Hamburg 
1974, 260 Seiten, Staatliche Kunstsammlung Kassel 1967, 35 Tafeln, Fortuna fine 
Arts Gallery/ Shining Vessels. Gawain/McKinley: Ancient Glas. 4 Bücher/Hefte. 
	 Broschur (lose Seiten).4 Bücher/ Hefte		  25,-

3781	 HAEDEKE, H.: Schmuck aus drei Jahrtausenden. Sammlung Hans-Ulrich Haedecke. 332 
Seiten. 	 Ganzleinen		  15,-

3782	 HOFFMANN/ VON CLAER: Antiker Gold- und Silberschmuck. Mainz 1968, 237 Seiten. 
	 Ganzleinen		  15,-

3783	 MLASOWSKY, A.: Die antiken Tonlampen im Kestner-Museum Hannover. Hannover 1993, 510 
Seiten.	 Kartoniert		  8,-

3784	 MENZEl, H.: Antike Lampen im römisch-germanischen Zentralmuseum zu Mainz. Mainz 1969, 
136 Seiten mit zahlreichen Abbildungen. 	 Halbleinen		  10,-

3785	 GLASSMANN, J.: Arbeiten mit Perlen. Eine vollständige Einführung. Wisconsin 1974, 124 
Seiten.	 Kartoniert		  5,-
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3786	 HAEVERNICK, T.: Glasperlen der vorrömischen Eisenzeit II. Maarburg 1987, 124 Seiten und 26 
Seiten mit Abbildungen und 5 Tafeln.	 Kartoniert		  30,-

3787	 DUBIN, L.: Alle Perlen dieser Welt. Eine Kulturgeschichte des Perlenschmucks. Köln 1997, 363 
Seiten mit zahlreichen Abbildungen.	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  25,-

3788	 FREEDEN, U.v. / WIECZOREK, A.: Perlen – Archologie, Technik, Analysen. Bonn 1997, 386 
Seiten und 26 Tafeln.	 Kartoniert		  12,-

3789	 KLEEVER, K.u. U.: Exotischer Schmuck. München 1977, 141 Seiten.	 Ganzleder 		  10,-

3790	 RIHA, E.: Die römischen Fibeln aus Augst und Kaiseraugst. Augst 1979, 222 Seiten und 78 
Tafeln.	 Ganzleinen		  20,-

3791	 BUSCHOR, E.: Griechische Vasenmalerei. München 1913, 213 Seiten.	 Kartoniert		  5,-

3792	 PFEILER, B.: Römischer Goldschmuck des ersten und zweiten Jahrhunderts n. Chr. Nach 
datierten Funden. Mainz 1970, 136 Seiten und 32 Tafeln.	 Ganzleinen		  8,-

3795	 WARD, A.: Der Ring im Wandel der Zeit. München 1981, 211 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen.	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  8,-

3796	 COARELLI, F.: Greek and Roman Jewellery. Mailand 1966, 157 Seiten.	 Ganzleinen		  8,-

3797	 SCHNEIDER-LENGYEL, J.: Griechische Terrakotten. München 1936, 32 Seiten und 100 Tafeln. 
	 Kartoniert		  8,-

3798	 EISENBERG, J.: Art of the Ancient World. New York 1985,  208 Seiten mit zahlreichen 
Abbildungen.	 Kartoniert		  5,-

3801	 CARRA, M.: Italien Sculpture from Prehistory to the Etruscans. Mailand 1966, 159 Seiten. 
	 Ganzleinen		  5,-

3806	 STÖVER, U.: Freude am Schmuck. Gütersloh, 1969. 190 Seiten.	 Pappband		  5,-

3809	 BERGK, T.: Inschriften Römischer Schleudergeschosse. Leipzig, 1876.	 Ganzleinen		  80,-

3810	 ZACOS/VEGLERY: Byzantine Lead Seals. Volume One, Part I.: 703 Seiten.Volume One, Part II.  
Seiten 704-1435. Volume One, Part III, Seiten 1440-1965, Tafelband 260 Tfn.. Basel 1972, 4 
Bde.	 Ganzleinen, 4 Bde.		  450,-

3814	 KÜTHMANN, H.: Vom Königlichen Cabinet zur Staatssammlung 1807-1982. Geschichte der 
Staatlichen Münzsammmung München 1982, 280 Seiten.	 Kartoniert		  5,-

3815	 SALOMONSON, J.W:: Römische Kleinkunst Sammlung Karl Löffler. Köln (o.J.), 187 Seiten und 
72 Tafeln. RGM-Katalog	 Broschur		  10,-

3815a	 RIEGEL, A.: Spätrömische Kunstindustrie. Wien 1927, 420 Seiten und 23 Tafeln. 
	 Ganzleinen		  18,-

3816	 VON ZABERN, P.: Bürgerwelten – Hellenistische Tonfiguren und Nachschöpfungen im 19. Jh.. 
Berlin 1994, 169 Seiten m. Zahlreichen Abbildungen.	 Ganzleinen		  10,-

3817	 Der Archäologe. Graphische Bildnisse aus dem Portraitarchiv Diepenbroick. Münster 1983, 
364 Seiten.	 Ganzleinen		  10,-

3818	 WORLD PAPER MONEY, Volume One. Iola 1998, 1224 Seiten.	 Broschur		  10,-
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3819	 BUZDUGAN, G.: Monede si Bancnote Romanesti. Bukarest 1977, 429 Seiten. 
	 Ganzleinen mit Schutzumschlag		  45,-

3820	 HANSEN, L.: Danmarks officielle Pengesedler 1783-1983. Kopenhagen 1983, 379 Seiten. 
	 Ganzleinen		  25,-

3821	 HOFFMANN, D.: Das Notenbuch – Katalog deutscher Banknoten ab 1874. Schwabach 1984, 
250 Seiten.	 Broschur		  8,-

3822	 KELLER, A.: Kleingeldscheine 1915-1922. Berlin 1922, 188 Seiten.	 Ganzleinen		  12,-

3823	 FRIEDBERG, R.: Paper Money of the United States. 6. Ausgabe 1968, 327 Seiten. 
	 Ganzleinen		  25,-

3824	 KELLER, A.: Das Papiergeld der deutschen Kolonien. Münster 1967, 142 Seiten.	 Ganzleinen		  25,-

3825	 BRUNS / STOESS: Das Notgeld des kurkölnischen Sauerlandes. Münster 1982, 164 Seiten. 
	 Broschur, Lose Seiten.		  10,-

3826	 MEHL, M.: Deutsche Serienscheine von 1918 – 1922. Regenstauf 1998, 544 Seiten. 
	 Broschur		  18,-

3827	 HOHENSEE, H.: Duisburger Notgeld. Duisburg 1980, 202 Seiten.	 Broschur		  8,-

3828	 PICK, A.: Papiergeld Lexikon. München 1978, 416 Seiten,	 Ganzleinen		  8,-

3829	 PICK, A.: Papiergeld. Würzburg 1967,  455 Seiten.	 Ganzleinen		  8,-

3830	 PICK, A.: Briefmarkengeld. Braunschweig 1970, 66 Seiten. 	 Kartoniert		  8,-

3831	 SCHNEIDER, K.: Die Petermännchen. Trier, 2005. 87 Seiten.	 Kartoniert		  8,-

3832	 SCHNEIDER, K.: Das Münzwesen im Herzogtum Nassau. Trier 2005, 118 Seiten.	 Kartoniert		  25,-

3833	 Konvolut Lexika und Kataloge: ARNOLD, P. Grosser deutscher Münzkatalog, München 
1982. CLAIN-STEFFANELLI, E.: Das grosse Buch der Münzen und Medallien, München 1976. 
FASSBENDER, D.: Lexikon für Münzsammler, Reinbeck 1983. SCHULMANN, H.: The coin 
Collector´s Almanac, New York 1946. VIGNE, J.: La vie des monnaies grecques, Paris 1988. 
	 5 Stück, Kartoniert		  30,-

3834	 KENT/ OVERBECK/ STYLOW: Die Römische Münze. München 1973, 195 Seiten.	 Ganzleinen		  12,-

3835	 STUTZMANN, B.: Die Münzen des 19. Jahrhunderts bis zur Reichsgründung. Wien 2004, 304 
Seiten.	 Kartoniert		  10,-

3836	 FRANKE/ PAAR.: Die antiken Münzen der Sammlung Heynen. Köln 1976, 231 Seiten und 77 
Tafeln.	 Ganzleinen		  10,-

3837	 Montfaucon, Dn. Bernardo de, Schatzio M. Iohanne Iacobo: ANTIQVITATES GRAECAE 
ET ROMANAE, Nürnberg 1757, 392 Seiten, 149 Tafeln, mit Ex Libris Tyll Kroha 
	 restauriert, in Leder neu gebunden, Goldprägung		  900,-

3838	 ORDONNANCE ET INSTRVCTION POVR LES CHANGEVRS. ORDONNANCE  ET INSTRVCTION 
Selon laquelle se doibuent conduire & regler doresenauant les Changeurs ou Collecteurs des 
pieces dór & dárgent deffendues, rognées, legieres ou trop vsées, & moiennantce declairees, 
& reputées pour billon,a ce commis & sermentez, pour estre liurées és Monnoyes de sa 
Maiesté, & conuerties en deniers à ses cings & ermes. En Anvers Chez Hierosme Verdussen. 
1633	 restauriert, neuer marmorierter Pappeinband mit Lederrücken		  1.000,-
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3839	 Wilhelmi Ernesti Tentzel II. SAXONIA NUMISMATICA, 1. LINEAE ALBERTINAE - Medaillen 
- Cabinet von Gedächtniß-Müntzen und Schau-Pfennigen / Welche  Die Durchlauchtigsten 
Chur- und Fürsten zu Sachsen Albertinischer Haupt-Linie prägen und verfertigen laßen, 
520 Seiten, Ex Libris Sunderland Library, Blenheim Palace, Dresden 1705; 2. LINEAE 
ERNESTINAE ET ALBERTINAE IN DVAS PARTES DIVISA SIMVL VERO DVOBVS INDICIBVS 
ET SVPPLEMENTIS ADORNATA PER CHRISTIANVM JVNCKERVM; DRESDENSEM, 1714,  
Ernstinische Linie, verfaßt sowohl in lateinischer als auch in Deutscher Sprache, 
Vorsatzpapier durch leichten Wurmfraß beschädigt, Titelseiten beschnitten, 1123 Seiten 
	 Ledereinband, Goldprägung, bestoßen, Rücken eingerissen, Rotschnitt, 2 Bde.		  450,-

3840	 Breitenbauch, Georg August von: Vorstellung der Schauplätze berühmter Begebenheiten 
aus der Geschichte der vornehmsten Völker des Alterthums in fünf und zwanzig Kupfern 
nebst deren Beschreibung für die Jugend, Leipzig 1794, 177 Seiten und 25 Tafeln 
	 Pappeinband mit Lederrücken und -ecken, stark bestoßen		  110,-

3841	 RESPVBLICA Bojema â M. PAULO STRANSKY, z. Descripta, recognita, et aucta. LVGD. 
BATAVORVM. ExOfficina Elzeviriana. Anno 1643. Auf dem Vorsatz ein Bibliotheksinvenarzettel 
des Edward Heron - Allen, auf dem rückwärtigen Vorsatz ein Aufkleber der Firma BARNES & 
NOBLE INC., New York, 564 Seiten	 Pergamenteinband, Rotschnitt		  180,-

3842	 Matthaeus Boyß: TRACTATVS VARII ATQVE VTILES DE MONETIS, EARVMQVE MVTATIONE 
AC FALSITATE IN GRATIAM studiosorum ac practicorum collecti. COLONIAE AGRIPPINAE. 
Apud Theodorum Baumium, sub signo arboris. Anno M.D.LXXIIII (1574) Bibliotheksstempel: 
Georg von Waldburg-Zeil und Societet Jesu Feldkirch, Einband kunstvoll beprägt mit 
emblematischem und floralem Dekor, auf dem vorderen Deckel ein großes Bild der Justitia, 
die Schwert und Waage hält, darunter: IVSTITIA QVISQVIS PICTVRAM LVMINE CERNIS DIC 
DEVS EST, auf dem rückwärtigen Deckel Lucrezia, in Fellmantel, sich den Dolch ins Herz 
stoßend, darunter: CASTATVLIT MAGMA FORMAE LUCRECIA LAVDEM REACTAT AMEN, 
wenige Unterstreichungen im Text, einzelne Randbemerkungen, Ecken leicht bestossen 
	 Schweinsledereinband der Zeit mit Holzkern, Schließen aus Messing		  950,-

3843	 Lilienthal, Michael: Vollständiges Thaler-Cabinet das ist, Historisch-Critische 
Beschreibung Derjenigen zweylöthigen Silber-Münzen, welche unter dem Namen 
Der Reichs-Thaler bekannt sind, Königsberg und Leipzig, 1735 (1. Auflage), 582 Seiten 
	 Pergamenteinband, Schwarzschnitt		  80,-

3844	 THESAVRI BRITANNICI PARS PRIMA SEV MVSEVM NVMARIVM, COMPLEXVM NVMOS 
GRAECOS, ET LATINOS OMNIS METALLI; ET FORMAE NECDVM EDITOS, NECDVM EDITOS, 
MARIAE THERESIAE AVGVSTAE HONORIBVS AB INTERPRETE ALOYSIO COMITE CRISTIANI DVM 
IDEM SVB AVGVSTISSIMIS AVSPICIIS IN COLLEGIO REGIO THERESANIO TENTAMEN PVBLICVM 
SVBIRET EX PHILOSOPHICIS, HISTORICIS, ET MATHEMATICIS DISCIPLINIS. Anno Sal. MDCCLXII, 
Wien, 334 Seiten	 Pappband der Zeit, bestoßen, brüchig im Rücken		  160,-

3845	 SILESIA NUMISMATICA, Oder Einleitung zu dem Schlesischen Müntz- CABINET. Ausgefertigt 
von M. Gottfried Dewerdeck, Jauer 1711, 930 Seiten, vereinzelt Wurmfraß, Unterstreichungen 
	 Pergamenteinband		  250,-

3846	 Scheidlin, Johanne de: DE CONVENTIBUS MONETALIBUS S.R.I. TRIUM SUPERIORUM 
CORRESPONDENTIUM CIRCULORUM FRANCONIAE, BAVARIAE, SVEVIAE: Von Müntz-
Probations-Tägen Der drey correspondirenden Creysen Francken/Bäyern und 
Schwaben, Augsburg 1719, 140 Seiten, ExLibris J. B. Vervliet  und Tyll Kroha (1979) 
	 Pergamenteinband		  150,-

3847	 Goltzius, Hubertus: SICILIA ET MAGNA GRAECIA SIVE HISTORIAE VRBIVM ET 
POPVLORVM GRAECIAE EX ANTIQVIS NOMISMATIBVS, Vierter Band der gesammelten 
Werke, Officina Plantiniana, Antwerpen, 1644, Wasserflecken, Ex Libris Tyll Kroha 
1979; dazu:  alter Kupferstich, Bildnis des Hubertus Goltzius von Esme de Boulonois 
	 Pergamenteinband der Zeit mit Goldprägung		  420,-
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3848	 Numismatisch - Sphragistischer Anzeiger, Zeitung für Münz- Siegel- und Wappenkunde, 
Organ des Münzvereins zu Hannover, Herausgegeben von H. Walte und M. Bahrfeldt, 
Elfter und Zwölfter Jahrgang - 1880/1881 in einem Band, 120 Seiten/110 Seiten 
	 gebunden, Halblederband		  200,-

3849	 Auktionskatalog Berlin 1836: Verzeichnis der von dem Königl. Preuss. Regierungs-Rath Herrn 
Tryst und von mehreren Anderen hinterlassenen Münz-Sammlungen, werthvolle und seltene 
Stücke aus dem Mittelalter und der neueren Zeit, auch eine Auswahl antiker Münzen u. 
geschnittener Steine enthaltend; welche Anfang Februar 1837 Vormittags von 8 bis 12 Uhr, in 
der Schützen-Strasse No. 10, djurch den Königl. gerichtlichen Bücher-Auctions-Commissarius 
für  Berlin, Rauch, meistbietend gegen gleich baare Bezahlung in Preuss. Courant, versteigert 
werden sollen. Vollständig mitgeschriebener Katalog mit Namen der Käufer und Preisen, 
handschriftliche Bemerkung: „Am 23. März 1824, Morgens, starb der Regierungs Rath Heinrich 
Joseph Tryst zu Köln. Gleich verehrungswerth als Mensch, als Geschäftsmann und als Gelehrter.“ 
	 gebunden, Einband schwarz, Buchtitel am Rücken entfernt, Bibliotheksnummer 
	 (abgegebene Dublette der Stadt- und Universitätsbibliothek Frankfurt am Main)		  150,-

3850	 Vaillant, J. Foy, zwei Bücher in einem Band: 1. ARSACIDARUM IMPERIUM, SIVE 
REGUM PARTHORUM HISTORIA, Ad fidem Numismatum accommodatum, 454 Seiten; 
2. ACHAEMENIDARUM IMPERIUM; SIVE REGUM PONTI, BOSPHORI, ET BITHYNIAE 
HISTORIA, Ad fidem Numismatum accommodatum, 438 Seiten, Paris 1728, Stempel: 
Herzoglich Meiningische Bibliothek, Wappen - Ex Libris, Stempel: EX BIBLIOTHECA R.G. 
	 Pappband der Zeit, Pergamentrücken und -ecken, bestoßen, 
	 Ausbrüche am Rücken, Palimpsest sichtbar		  500,-

3851	 Agostini, Leonardo: GEMMAE ET SCULPTURAE ANTIQUAE DEPICTAE, aus dem 
Italienischen ins Lateinische übersetzt von Gronovio, Jacobo (Groenhoven, Jacob), 
Amsterdam 1685 (Verleger Abraham Blooteling), Pars Prima 85 Seiten, 214 Tafeln, Pars 
Secvnda 72 Seiten, 51 Tafeln, wenige stockfleckige Seiten.  Ex Libris Tyll Kroha, 1981 
	 Originale Ganzlederbindung mit Goldprägung		  450,-

3852	 FICORONII, FRANCISCI: Gemmae antiquae litterate, Stiche von A.P. Nicolao GALEOTTI. 
Rom 1757. Etwa 160 Seiten,  29 Tafeln mit Kupferstichen. Ex Libris Tyll Kroha. 
	 Halbleder mit marmorierten Vorderschnitt		  280,-

3853	 De La Chau, Geraud, Gaspard, Michel: DESCRIPTION DES PRINCIPALES PIERRES GRAVÉE 
DU CABINET DE S.A.S. MONSEIGNEUR LE DUC DÓRLEANS, PREMIER PRINCE DU 
SANG. Band 1, Paris 1780. 303 Seiten und 97 Kupferstichtafeln. Sehr guter Zustand. 
	 Halbleder mit Goldprägung, marmorierten Vorderschnitt		  850,-

3854	 Bartoli, Pietro Sante: MUSEUM ODESCALCHUM SIVE THESAURUS ANTIQUARUM GEMMARUM 
CUM IMAGINIBUS IN IISDEM INSCULPTIS, ET EX IISDEM EXSCULPTIS, 1. Teil. Rom, 1751. 60 
Seiten und 49 Tafeln. Guter Zustand. 2. Teil. Rom, 1752. 120 Seiten und 53 Tafeln. Seiten 
beider Bände unbeschnitten, leicht wellig, Wasserflecken. Buchrücken original, restauriert. 
Beschreibung der Sammlung antiker Gemmen im Museum Odescalchum in Rom. Diese 
Sammlung stammte aus dem Besitz der Königin Christina und wurde von Papst Innozenz XI. 
(aus der Familie Odescalchi gekauft und gestiftet. 	 Halbleder		  950,-

3855	 ROTH, Johann Ferdinand: Mythologische Dactyliothek. Nebst vorausgeschickter 
Abhandlung von geschnittenen Steinen. Nürnberg 1805. 187 Seiten und 2 Kupfertafeln. 
	 Pappband der Zeit, Rücken brüchig		  180,-

3856	 Johann David Köhlers, P.P.(O.) im Jahr 1729 bis 1750 (bzw. 1756) wöchentlich herausgegebener 
Münz-Belustigung Erster bis Zwey und Zwanzigster Theil, Darinnen allerhand merkwürdige 
und rareThaler / Ducaten / Schaustücken / Klippen und andere sonderbare Gold- und 
Silber-Münzen von mancherley Alter, Accurat in Kupfer gestochen, beschrieben und aus der 
Historie umständlich erkläret werden. 22 Bücher in 11 Bänden, in einem 22. Band findet 
sich ein ausführliches Register, erstellt von Bernhold, Johann Gottfried, veröffentlicht 1764 
	 Pappbände der Zeit, Rücken und Ecken Pergament, 11 Bde.		  2.400,-
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3857	 Madai, David Samuel: Vier Bände -Bände 1 und 2 - Vollständiges Thaler-Cabinett mit 
anshnlicher Vermehrung in zweyen Theilen und mit den nöthigen Registern versehen, 
Königsberg, 1765 und 1766; Band 3 - Vollständiges Thaler-Cabinet in chronologischer 
und genealogischer Ordnung. Nebst nöthigen Registern, Königsberg, 1767; Band 4 - Des 
vollständigen Thaler-Cabinets Erste, zweyte und dritte Fortsetzung, Königsberg 1768, 1769 
und 1774, Wappen- Ex Libris in allen vier Bänden von Otto Bally - Hindermann, Säckingen 
	 gebunden, Halblederband, Buchdeckel mit marmoriertem Papier bezogen, 4 Bde.		  250,-

3858	 ECKHEL, J.: Thesavro Caes. numoruvm gemmaruvmqve vetervm et rei antiqvariae in vniversit. 
vindob. docendae praefecti. Elementa Numismaticae Veteris ex Germanico in Latinum 
Transtvlit. Math. Petr. Katancsich, Buda 1799.			   140,-

3859	 ECKHEL, Joseph Hilarius: Kurzgefasste Anfangsgründe zur alten Numismatik. Wien 
(1786), handschriftlich: Ex bibliotheca Philosophia studentium in Universitate 
Pragensi, Ex Libris: E Bibliotheca Proff. Gymnasii Academici Pragensis, 133 S. 6 Tafeln 
	 Pappband der Zeit, berieben, leicht eingerissen		  180,-

3987	 Otto HELBING Nachf. München Auktionskataloge: Nr. 79 von 1939, Nr. 80 und 81 von 1940, 
Nr. 83 von 1941, alle mit Erg.-Liste.	 Ganz- bzw. Halbleinen, 4 Stück		  40,-

3988	 Otto HELBING Nachf. München Auktionskataloge: Nr. 82 und 84 von 1941, Nr. 86/87 von 1942 
und Nr. 88 von 1943. Nr. 82 u. 84 mit Erg.-Liste.	 Broschur, 4 Stück		  40,-

3989	 Otto HELBING Nachf. München Auktionskataloge: Nr. 65 von 1931, Nr. 67 und 69 von 1932 
und Nr. 71 von 1933. Nr. 69 beschnitten, Nr. 65 u. Nr. 71 mit Erg.-Liste.	 Broschur, 4 Stück		  40,-

3990	 Otto HELBING Nachf. München Auktionskataloge: Nr. 72 und Nr. 73 von 1933, Nr. 75 und 76 
von 1934 (mit Erg.-Listen). 	 Broschur, 4 Stück		  40,-

3991	 Otto HELBING Nachf. München Auktionskataloge: November 1928, Juni 1929 und Januar 
1930 (mit Erg.-Liste)	 Broschur, 3 Stück		  30,-

3992	 Otto HELBING Nachf. München Auktionskataloge: Februar 1906, November 1909, April1913, 
Februar 1925 und März 1928 (mit Erg.-Liste)	 Broschur, 5 Stück 		  50,-

3993	 Otto HELBING Nachf. München Auktionskataloge: 1898 (3 Stück) 7.,13. und 20. November, 
Oktober 1900, März 1902, November 1903, Dezember 1904, Mai 1907. (1902, 1903, 1904 u. 
1907 mit Erg.-Listen)	 Broschur, 8 Stück		  60,-

3994	 Brüder EGGER Wien Auktionskataloge: November 1874, November 1896, April 1900, 
November 1902, Mai 1903, Januar 1904 (m. Erg.-Liste)	 Broschur, 6 Stück		  50,-

3995	 Brüder EGGER Wien Auktionskataloge: April 1904, Dezember 1906, (18. u. 21.) November 
1912, Dezember 1906, März 1908, Januar 1909.	 Broschur, 6 Stück		  60,-

3996	 Edmund RAPPAPORT Auktionskataloge: Dezember 1901, April 1908, September 1908, April 
1910.	 Broschur, 4 Stück		  40,-

3997	 Eugen MERZBACHER Nachf. Auktionskataloge: November 1904 (m. Erg.-Liste), Januar 1899 
(m. Erg.-Liste), Januar 1896, Februar 1908, Oktober 1897.	 Broschur, 5 Stück 		  50,-

3998	 Konvolut Auktionskataloge. Brüder EGGER, Wien:  November 1899. Rudolf KUBE, Berlin März 
1908, Januar 1909. Numismatischer Verein Dresden, November 1913. BRUNO SALOMON, 
Dresden November 1893.	 Broschur, 5 Stück 		  50,-

3999	 Konvolut Auktionskataloge. Eugen MERZBACHER, München, 1897. Ludwig GARBOW Rostock, 
1940 u. 1964. Leo HAMBURGER Frankfurt 1928.	 3x Broschur, 1x Halbleder, 4 Stück		  30,-
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4000	 Adolph E. CAHN Frankfurt, Lagerliste 1927 (Katalog verkäuflicher Münzen u. Medaillen), 
Lagerliste 1930 u. 1934 (Verzeichnis Verkäuflicher Münzen u. Medaillen).	 Broschur, 3 Stück		  30,-

4001	 Frank Sternberg AG Zürich: Lagerlisten 5 bis 11 (September 1993 bis Juni 1999), insgesamt 7 
Hefte.	 7 Hefte, Broschur		  50,-

4002	 Frank Sternberg AG Zürich: Auktionskataloge Römische Münzen, Byzantinische 
Münzen. November 1974, November 1975, November 1983, Oktober 1995. 4 Kataloge. 
	 4 Kataloge, Broschur		  40,-

4003	 Frank Sternberg AG Zürich: Auktionskataloge Römische Münzen, Byzantinische 
Münzen und Bleisiegel, Gemmen und Schmuck der Antike. 3 Kataloge: Mai 1986, 
November 1988, November 1991, November 1992, Oktober 2000. 5 Kataloge. 
	 5 Hefte. Kartoniert, Broschur		  50,-

4004	 Frank Sternberg AG Zürich: Auktionskataloge Römische Münzen, Byzantinische Münzen, 
Numismatische Literatur, Gemmen, Jüdische Münzen. November 1976, November 1978, 
November 1980, November 1981, November 1982. 5 Kataloge.	 5 Hefte, Broschur		  50,-

4005	 Frank Sternberg AG Zürich: Auktionskataloge Römische Münzen, Byzantinische Münzen, 
Gemmen, Schmuck, November 1987, November 1995, November 1994. 3 Kataloge. 
	 3 Stück, Kartoniert, Broschur		  30,-

4006	 Frank Sternberg AG Zürich: Auktionskataloge Numismatische Literatur, Münzen der Antike 
und des Mittelalters. Gold und Silbermünzen, Papiergeld. November 1973, November 1979, 
November 1985, April 1988. 4 Kataloge.	 4 Kataloge, Broschur		  40,-

4007	 Frank Sternberg AG Zürich: Auktionskataloge Italienische und päpstliche Münzen, Europäische 
Silbermünzen, Antike Münzen. Oktober 1975, Mai 1984, April 1985.	 3 Stück, Broschur		  30,-

4008	 Frank Sternberg AG Zürich: Auktionskataloge Römische Münzen und Numismatische Literatur. 
Mai 1975, November 1977, Dezember 1999, Juli 1987. 4 Kataloge.	 4 Kataloge, Broschur		  40,-

4009	 Frank STERNBERG AG Zürich: Auktionskataloge Gemmen, Schmuck, Antike Münzen. 
November 1986,  November 1989,  November 1990. 3 Kataloge.	 3 Stück, Kartoniert		  30,-

4010	 Adolph E. CAHN Frankfurt: Auktionskataloge 62, 63 u. 65 (1929). A. 65 Tafeln beschnitten, A. 
62 Deckblatt fehlt. 3 Kataloge.	 3 Stück, Broschur		  40,-

4011	 Adolph E. CAHN Frankfurt, Auktionskataloge: Nr. 57 von 1926 (Tafeln leicht beschnitten), Nr. 
58 von 1927, Nr. 60 von 1928 (Deckblatt lose, Seitenränder ausgefranst), Nr. 62 (1929) und Nr. 
66 von 1930 (Deckblatt lose, Tafeln beschnitten). Insgesamt 5 Kataloge.	 5 Hefte, Broschur		  40,-

4012	 Adolph E. CAHN Frankfurt, Auktionskataloge: von 1892 (Sammlung Hettlingen), von 1900 
(Sammlung Grote, Lotholz), von 1901 (Sammlung Diemer), von 1903 (Deutsches Mittelalter), 
von 1908 und 1909 (Sammlung Egon Fleischel). Insgesamt 6 Kataloge.	 6 Hefte, Broschur		  50,-

4013	 Adolph E. CAHN Frankfurt, Auktionskataloge: von 1911 (Sammlung Baldinger Stuttgart), 
von April 1912 (Sammlung Kirsch) und Oktober 1912 (Kunstmedaillen und Plaketten des 
XV. Bis XVII. Jhd.), und Oktober 1913, sowie 1925 (Sammlung Krausz-Chicago). Insgesamt 5 
Kataloge.	 5 Hefte, Broschur		  50,-

4014	 Adolph E. CAHN Frankfurt, Auktionskataloge 1930 u. 1931: Nr. 68 (Deckblatt lose, Seiten 
ausgefranst), Nr. 69 (mit Erg.-Liste) und Nr. 70. Insgesamt 3 Kataloge.	 3 Stück, Broschur		  20,-

4015	 Adolph E. CAHN Frankfurt, Auktionskataloge: Nr. 71 von 1931 (Deckblatt lose, mit Erg.-Liste), 
Nr. 81 von 1933 (mit Erg.-Liste), Nr. 85 von 1933, Nr. 86 von 1935, Ergebnisliste von A. 82. 
Insgesamt 4 Kataloge.	 4 Stück, Broschur		  30,-
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4016	 Adolph E. CAHN Frankfurt, Auktionskataloge: Nr. 76 von 1932 (mit Erg.-Liste), Nr. 77 von 1932 
(mit Erg.-Liste), Nr. 78 von 1932 (mit Erg.-Liste) und Nr. 79 von 1932 (mit Erg.-Liste) Insgesamt 
4 Kataloge.	 4 Kataloge, Broschur		  30,-

4017	 Sally ROSENBERG Frankfurt, Auktionskataloge: Nr. 62 von 1926, Nr. 63 von 1928 (Tafel 
beschnitten) und Nr. 64 von 1928. 3 Kataloge.	 3 Stück, Kartoniert, Broschur		  20,-

4018	 Sally ROSENBERG Frankfurt, Auktionskataloge von 1929: Nr. 65 (mit Erg.-Liste), Nr. 66 (mit 
Erg.-Liste), Nr. 67, Nr. 68 (mit Erg.-Liste). Insgesamt 4 Kataloge.	 4 Kataloge, Broschur		  40,-

4019	 Adolph HESS Nachfolger Frankfurt, Auktionskataloge: von 1905 (Sammlung Widter, Sammlung 
Müller), von 1906 (Doubletten Königl. Münzkabinett), von 1907 (Deutsche Thaler des 18. u. 
19. Jhds.), von 1908 (Haus Wittelsbach). 	 Broschur, 4 Stück 		  30,-

4020	 Adolph HESS Nachfolger Frankfurt, Auktionskataloge: von 1911 (Doubletten Eremitage St. 
Petersburg), von 1911 (Sammlung HORSKY) und von 1912 (Münzen und Medaillen Königreich 
Böhmen). 	 Broschur, 3 Stück 		  30,-

4021	 Adolph HESS Nachfolger Frankfurt, Auktionskataloge: von April 1920, von Oktober 
1928 (Sammlung VOGEL, SCHWEIZ) und von Juni 1927 (Münzen und Medaillen).  
	 Broschur, 3 Stück 		  30,-

4022	 Leo HAMBURGER Frankfurt, Auktionskataloge: September 1913 (Münzen und Medaillen), 
April 1913 (Münzcabinett, Raritäten) und Oktober 1932 Hervorragende Sammlung 
Griechischerund Römischer Münzen) 	 Kartoniert, Broschur, 3 Stück		  40,-

4023	 Felix SCHLESSINGER, Auktionskataloge: November 1929 (Norddeutsche Sammlung, mit Erg.-
Liste), März 1930 (Sammlung Norddeutschland Teil II, mit Erg.-Liste), Mai 1930 (Schweiz), 
Februar 1935 (Griechische Münzen). Insgesamt 4 Kataloge.	 Broschur, 4 Stück 	
	 30,-

4024	 Sally ROSENBERG Frankfurt, Auktionskataloge von 1905, von 1902 (Sammlung Heuser), von 
1909 (mit Erg.-Liste), von 1910 und von 1913. Insgesamt 5 Kataloge.	 Broschur, 5 Stück 		  30,-

4025	 Sally ROSENBERG Frankfurt, Auktionskataloge von 1905 (Dr. Belli`sches Münzcabinet), von 
1924 (Nr. 55 Griechische und Römische Münzen) und von 1925 (Nr. 57 Thaler des 16. bis 19. 
Jahrhunderts Goldmünzen) Insgesamt 3 Kataloge.	 Kartoniert, Broschur, 3 Stück		  30,-

4026	 Peter HANSTEIN Köln, Auktionskataloge von 1911, 1912, 1914. Münzen und Medaillen der 
Antike, des Mittelalters und der Neuzeit. 3 Kataloge.	 Broschur, 3 Stück 		  25,-

4027	 Kovolut Auktionskataloge: Peter HANSTEIN Köln, Auktionskataloge von 1912, Münzen und 
Medaillen der Antike, des Mittelalters und der Neuzeit. SCHALLENBERG Köln, Münzen und 
Medaillen-Sammlung (1900), und HEBERLE Köln 1909 Münzen und Medaillen. 3 Kataloge. 
	 Broschur, 3 Stück 		  30,-

4028	 Dr. Jacob HIRSCH München Frankfurt, Auktionskataloge von 1900 (Gräflich B´sche Sammlung), 
1903 (Goldmünzen von Ungarn und Siebenbürgen), von 1903 (Griechische und römische 
Münzen), von 1907 (Collection H.C. Hoskier) und von 1911 (Griechische und römische 
Münzen aus der Sammlung BARRON) . Insgesamt 5 Kataloge.	 Broschur, 5 Stück 		  60,-

4029	 Adolph HESS Nachfolger Frankfurt, Auktionskataloge: von 1887, 1890/91, 1897, 1898 
(Deutsche, Italienische und Schweizer Münzen und Medaillen), 1887 (Wittelsbach), 
1890 (Römische Münzen) 1898 (Kunstmedaillen Renaissance). Insgesamt 7 Kataloge. 
	 Broschur, 7 Stück 		  60,-

4030	 Adolph HESS Nachfolger Frankfurt, Auktionskataloge: von 1902 (Griechische Münzen), 1904 
(Medaillensammlung Mertens), 1905 u. 1912 (Münzen und Medaillen des Mittelalters und 
der Neuzeit). Insgesamt 4 Kataloge.	 Broschur, 4 Stück 		  40,-
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4031	 L. & L. HAMBURGER Auktionskataloge von 1894, 1902, 1905, 1908 und 1912, gut erhalten 
teilweise mit Erg.-Listen. Dazu 2 schlechter erhaltene Exemplare: Hamburger 1905 u.. 1895. 
Insgesamt 5 +2 Hefte.	 Broschur, 5 Stück 		  40,-

4032	 Adolph HESS Nachfolger Frankfurt, Auktionskataloge: Nr. 192 von 1929, Nr. 196 von 1929, Nr. 
197 von 1930, Insgesamt 3 Kataloge, teilw. Mit Erg.-Liste.	 Broschur, 3 Stück 		  25,-

4033	 Adolph HESS Nachfolger Frankfurt, Auktionskataloge: Nr. 233 von 1938 (Münzen und 
Medaillen), Nr. 230 von 1938 (Schwaben und Kunstmedaillen), Nr. 208 von 1931 (Griechische 
Münzen), Nr. 205 von 1939 (Münzen der Schweiz), Nr. 196 von 1929 (Goldmünzen, Bayern) 
Insgesamt 5 Kataloge, bis auf Nr. 208 mit Erg.-Listen.	 Broschur, 5 Stück 		  40,-

4034	 Adolph HESS Nachfolger Frankfurt, Auktionskataloge: Nr. 202 von 1930 (Hessen u. Nassau, 
Griechen u. Römer) und A. HESSE Zürich Nr. 207 von 1931 (antike Münzen Sammlung Otto). 2 
Kataloge.	 Kartoniert, 2 Stück		  25,-

4035	 Adolph HESS Nachfolger Frankfurt, Auktionskataloge: Nr. 205 von 1931 (Schweiz), Nr. 203 
von 1931, Nr. 197 von 1930, Nr. 236 von 1939 und A. HESS Zürich von 1934 (Münzsammlung 
Erzherzog v. Österreich). Insgesamt 5 Kataloge, teilw. Mit Erg.-Liste.	 Broschur, 5 Stück 		  50,-

4036	 Robert BALL Berlin Lagerlisten: Nr. 39 von 1937 (Antike Münzen), Nr. 46 von 1938 
(Goldmünzen, Münzen der Antike), Nr. 43 von 1937 (Ausgrabungen), Nr. 39 von 1937 (Antike 
Münzen). 	 Kartoniert, Halbleinen 4 Stück		  40,-

4037	 Robert BALL Berlin Lagerlisten(Auktionskataloge: Lagerliste Nr. 43 von 1937 (Ausgrabungen), 
Kataloge von 1930 (Weimar und die Goethe Zeit, mit Erg.-Liste) und Nr. IX von 1933 (Münzen 
aller Zeit und Länder, mit Erg.-Liste). 	 Broschur, 3 Stück 		  20,-

4038	 A. RIECHMANN Halle (Saale) Auktionskataloge: Nr. 25, Nr. 27 und Nr. 30 von 1924, Nr. 33 und 
Nr. 34 von 1925, Nr. 40 von 1928. 	 Broschur, 6 Stück 		  60,-

4039	 A. RIECHMANN Halle (Saale) Auktionskataloge: Nr. 19, Nr. 20 (dazu Heft mit 33 Tafeln), Nr. 21 
und Nr. 22 von 1922.	 Broschur, 5 Stück		  50,-

4040	 A. RIECHMANN Halle (Saale) Auktionskataloge: Nr. 2 von 1911, Nr. 7und Nr. 8 von 1913. 
	 Broschur, 3 Stück 		  30,-

4041	 A. RIECHMANN Halle (Saale) Auktionskataloge: Nr. 12 von 1918, Nr. 13 von 1919, Nr. 17 von 
1921 und Nr. 24 von 1923.  	 Broschur, 4 Stück		  40,-

4045	 Auktionskatalog 2  - Medaillen und Plaketten  des 15.-18. Jahrhunderts, Münzhandlung Basel, 
Basel 1934, 82 S.mit 19 Tafeln	 gebunden		  15,-.

4046	 Auktionskatalog 66 Otto Helbing Nachf., München 1932, Slg. Dr. P. Julius, Französische 
Revolution/Napoleon I.und seine Zeit, 263 S.mit 58 Tfn.	 gebunden, Einband beschädigt,		  15,-

4046a	 Auktionskataloge R. Gaettens jun. Heidelberg, Slg.Julius, Kat.VI. 1958, VIII. 1958, X. 1959, XI. 
1959, XII. 1959	 gebunden		  30,-

4046b	 Auktionskatalog Münzh. R.Gaettens jun., Heidelberg September 1959, Slg.Julius, Franz.
Revolution/Napoleon I.und seine Zeit, 66 S.mit 28 Tafeln.	 Broschur		  10,-

4047	 Auktionskatalog Laugwitz & Co., Berlin 1976, 271 S. mit zahlreichen Abbildungen	 gebunden		  15,-

4048	 Auktionskatalog Münchner Münzhandlung Karl Kreß (Otto Helbing Nachf.) 1960, Sammlung 
Marie Luise Goppel -Dr.Plum - Holler, 5922 Nummern und 72 Tafeln:	 Ganzleinen		  15,-

4050	 Auktionskatalog Robert Ball Nchf., Berlin Mai 1927, Medaillen auf Privatpersonen, Nummern 
6442-7452	 Pb. der Zeit		  10,-
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4051	 Auktionskatalog XVII. Robert Ball, Berlin 1905, Slg. Robert Ball Medaillen auf Ärzte, Medizin, 
Naturforscherkongresse und verwandte Gebiete, 72 S. o.Abb.	 gebunden		  10,-

4054	 Die Plakettensammlung Alfred Walcher Ritter von Molthein, Wien, Italienische, 
spanische,deutsche, niederländische, französische Arbeiten des 15.-18.Jh.; Hugo Helbing 
München 1926,49 S.und 40 Tfn.	 gebunden		  15,-

4055	 Histoire numismatique du Protestantisme (Collection Stucker), Monnaies Lorraines (Collection 
R.S.), Drouot Rive Gauche 1977, 955 Nrn.und 41 Tfn.	 Broschur		  10,-

4056	 Slg. Richard F. Pelzer, I. Freimaurermedaillen u.-zeichen II. Schieß- u.Jagdmünzen u.Schützen- 
u.Jagdmedaillen III. Verkehr Versteigerungskatalog Nr.56 Adolph E.Cahn Frankfurt 1926, 160 
S. mit 18 Tfn.	 gebunden		  20.-

4057	 Kunstmedaillen hauptsächlich aus der Periode der deutschen Renaissance, Adolph Hess 
Nachf. Frankfurt/Main 1895, 47 S.mit Tfn.	 Halbleinen		  40,-

4058	 Luft-u.Raumfahrt, Auktionskatalog 126 1979, Frankfurter Münzhandlung E.Button, 144 S.mit 
zahlr.Abb.; dazu: Leichter als Luft zur Geschichte der Ballonfahrt, Ausstellung im Westfälischen 
Landesmuseum für Kunst und Kulturgeschichte Münster 1978, 291 S. mit zahlr.Abb. 
	 gebunden		  35,-

4059	 Martin Luther und die Reformation auf Münzen und Medaillen, Sammlung Robert B.Whiting, 
Auktionskatalog Spink&Son Zürich/C.E.Bullowa Philadelphia 1983, 131 S.mit zahlr.Abb. 
	 gebunden		  20,-

4060	 Napoleon I.und seine Zeit, Slg. Dieter Schwering, Auktion 24 2007, Münzen & Medaillen 
GmbH Weil am Rhein, 335 S. mit zahlr. Abbildungen  	 gebunden		  40,-

4061	 Sammlung Arthur Löbbecke Braunschweig, Kunstmedaillen und Plaketten des 15.bis 17.Jh., 
Jacob Hirsch München 1908, 115 S.mit 47 Tafeln (Fotokopie), Folio	 gebunden		  35,-

4062	 Sammlung Arthur Löbbecke, Kunstmedaillen und Plaketten des 15.-17.Jh., A.Riechmann 
Halle(Saale) 1925, 35 S. 	 Broschur		  20,-

4063	 Sammlung Hans Mueller-Lebanon (Kentucky, USA) Kunstmedaillen der Renaissancezeit 
sowie künstlerische und interessante Münzen und Medaillen des 16.-19.Jh.; Adolph E.Cahn 
Frankfurt Main 1925, 69 S.und 30 Tfn., Folio	 gebunden		  30,-

4064	 Sotheby‘s, European Historical Medals from Collection of His Grace the Duke of 
Northhumberland, London 1981, 52 Tfn.	 Broschur		  45,-

4065	 The Serenissima collection History of Venice through Medals  18.Jh., Arsantiqua London 
2003, 260 S.mit zahlr.Abb	 gebunden		  50,-

4066	 BERGBAU-MUSEUM BOCHUM: Ausbeutemünzen und Ausbeutemedaillen als wirtschafts-und 
technikgeschichtliche Quelle, Bochum 1969, 36 S.mit zahlr.Tfn.	 Broschur		  5,-

4067	 Exposition internationale de la Médaille actuelle im Hôtel de la Monnaie, Paris 1967, 433 
S.mit zahlr. Tfn.	 Broschur		  20,-

4068	 FEMMEL, G.: „Merkwürdige  Frauen“ und „bedeutende Männer ihrer Zeit kunstreich 
abgebildet“ Porträtmedaillen der Renaissance und der Klassik aus Goethes Besitz, Weimar 
1971, 88 S.mit zahlr.Abb.	 Broschur		  15,-

4069	 Münzen und Medaillen des Österreichischen Heldenzeitalters 1683-1794, Brüssel 1987, 544 
S.mit zahlr.Abb.	 Halbleder		  50,-
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4070	 SCHNEIDER, K./FORNECK, G.M.: Die Medaillen und Gedenkmünzen der Erzbischöfe und 
Kurfürsten von Trier, Ausstellungskatalog Trier 1993, 150 S.mit zahlr.Abb.	 Ganzleinen		  15,-

4071	 STEGUWEIT, W./ WEBER I.S.: Aufbruch-Durchbruch, Zeitzeichen in der deutschen 
Medaillenkust, München 1990, 91 S.mit zahlr.Abb.	 Broschur		  5,-

4072	 Westfaliska Freden, Katalog över Minnesutstellningen 1948 i kungl.Livrustkammaren och 
nordiska  Museet, Stockholm 1948, 175 S. mit 20 Tfn.	 Broschur		  15,-

4073	 SIEBMACHER, J.: Wappen-Buch, Faksimilenachdruck der 1701/05 bei Rudolph Johann 
Helmers in Nürnberg  erschienenen Ausgabe. Alle sechs Teile mit Anhang, Register und allen 
Erweiterungen bis zum  Abschluss der Stammausgabe von 1772, München 1975, zahlr.Abb. 
	 Ganzleinen		  70,-

4074	 FÖRSCHNER, G.: Papstgeschichte auf Medaillen Historisches Museum Frankfurt am Main 
1978, 63 S.mit zahlr.Abb.	 Broschur		  10,-

4075	 KISCH, G.: Studien zur Medaillengeschichte, Aalen 1975, 222 S. mit zahlr.Abb.; dazu 
„War Prisoner money and medals“ NewYork 1945, 24 S.mit Abb.und „Immanuel Kant im 
Medaillenbild“, Sigmaringen 1977, 20 S  mit 6 Tfn:	 Ganzleinen		  10,-

4076	 A descriptive catalogue of Papal medals, London 1898, Neudruck London 1962, 123 S.mit 
wenigen Abb.	 Broschur		  10,-

4077	 ARNOLD, P./QUELLMALZ, W.: Sächsisch-Thüringische Bergbaugepräge, Leipzig 1978, 240 
S.mit 282 Abb.	 Ganzleinen		  10,-

4078	 AUTORENKOLLEKTIV: Medaillen aus Meissener Porzellan 1970-1974, Berlin 1979, 416 S. mit 
zahlr.Abb.	 gebunden		  15,-

4079	 BAHRFELDT, M.von: Die Schaumünzen der Universität Halle-Wittenberg 1694-1925, Halle/
Saale 1926, 23 S.und 3 Tfn  	 gebunden		  50,-

4080	 BEIERLEIN, J.P.: Medaillen auf ausgezeichnete und berühmte Bayern, mit mehreren 
ausklappbaren Tfn. 	 gebunden		  15,-

4081	 BELL, R. C.: The Building Medalets of Kempson and Skidmore 1796-1797, Newcastle upon 
Tyne 1978, 184 S. mit zahlr.Abb.	 gebunden		  20,-

4082	 BERGMANN, J.: Medaillen auf berühmte und ausgezeichnete Männer des Oesterreichischen 
Kaiserstaates, vom XVI.bis zum XIX.Jahrhundert, Wien 1858, 1.Bd. 304 S., 2.Bd. 681 S. und 25 
Tfn.	 gebunden		  70,-

4083	 BERNHART, M./KROHA, T.: Medaillen und Plaketten, München 1984, 245 S. mit zahlr.Abb. 
	 Ganzleinen		  10,-

4084	 BERNHART, M.: Medaillen und Plaketten, Berlin 1911, 180 S. mit 96 Textabb.	 gebunden		  20,-

4085	 BERNHART, M.:Die Münchener Medaillenkunst der Gegenwart, München und Berlin 1917,15 
S.mit 64 Tfn.  	 gebunden		  10,-

4086	 BERNHART,M./HABICH, G.: Beiträge zu Antonio Abondio,Halle a.d.Saale 1913/14, 
Sonderabdruck aus Heft 2 des „Archiv für Medaillen-und Plakettenkunde“, S.97-109 mit 5 
in den Text eingeklebten Abb.und 1 Tf.;dazu KATZ,  V.: Alessandro Abondio. Studie o Jeho 
medailérské cinnosti v Praze se Zvlástním  zretelem na jeho  vrstevníky Paula van Vianen a jana 
des vos, Praza 1928, 15 S.und2 Tfn.   2 Bde.	 Broschur		  20,-

4087	 BETTS, C.W.: American Colonial History, Boston 1894, Neudruck Boston 1972, 369 S.mit zahlr.
Abb.und 26 Tfn	 gebunden		  15,-
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4088	 BOLTSHAUSER, H.: Schweizer Musikermedaillen, Freiburg 1970, 71 S.mit zahlr.Abb. 
	 Ganzleinen		  10,-

4089	 BRAMSEN, L.: Médaillier Napoléon le Grand pendant le Consulat et l‘Empire, Paris 1904-
1913/unveränderter Nachdruck Hamburg 1977, 519  S.	 gebunden		  10,-

4090	 BROCKMANN, G.: Die Medaillen der Welfen,  Bd.I Köln 1985 414 S., Bd.II Köln 1987 356 
S., beide mit zahlr.Abb.; dazu Ausstellungskatalog „Münzen und Medaillen der Welfen“ 
Braunschweig  1990   3 Bde.	 gebunden/broschiert		  30,-

4091	 BROCKMANN, G.: Die Medaillen Joachim I.-Friedrich Wilhelm I. 1499-1740, Köln 1994, 399 
S.mit zahlr.Abb.	 gebunden		  30,-

4092	 BROCKMANN, G.: Frühe Medaillen, Köln 2009, 293 Medaillen beschrieben mit Abb. 
	 gebunden		  25,-

4093	 BROWN, L.: British Historical Medals 1760-1960, Vol.I, London 1980, 469 S.mit zahlr.Abb. 
	 gebunden		  25,-

4094	 BUCHHOLZ, T./Fried, T.: Geprägte Erinnerung  Der Bismarck-Mythos auf Medaillen, Halle/
Saale 2002, 255 S.mit zahlr.Abb.	 Ganzleinen		  10,-

4095	 Catalogue Général Illustré des Éditions de la Monnaie de Paris, Paris; Bd.1, De l‘Antiquité à 
Louis  XVI, 1977, 407 S.; Bd.2, De la 1ere à la 3e Republique, 1978, 333 S.; Bd.3., La Troisième 
Republique, 447 S.; Bd.4 in 3 Bdn.: De 1945 à nos jours (A-D) ,(E-O),(P-Z) 2105 S., alle mit zahlr.
Abb.; dazu: Catalogue  General  des Medailles en Vente, Monnaie de Paris 1974	 Broschur, 7 
Bde.			   100,-

4096	 CLAIN-STEFANELLI, V.und E.: Medals Commemorating  Battles of the American Revolution, 
Smithonian Intitution Washington D.C., Washington D.C.1973, 44 S.mit zahlr.Abb.	 Broschur		  10,-

4097	 D‘AFFRY DE LA MONNOYE, A.: Histoire générale de Paris Les Jetons de l‘echevinage Parisien, 
Paris 1878, 416 S. mit zahlr.Abb.,	 Folio, gebunden	
			   45,-

4098	 DOMANIG, K.: Die deutsche Medaille in Kunst- und Kulturhistorischer Hinsicht, Wien 1907, 
167 S.und 100 Tfn., Folio	 Halbleder		  85,-

4099	 DONALDSON, T.L.: Architectural Medals of classic antquity, London 1859, 349 S.mit 100 
Lithographien und Holzschnitten	 Ganzleder mit Goldprägung		  110,-

4100	 ERBSTEIN, J.und A.: Erörterungen auf dem Gebiet der    sächsischen Münz-und 
Medaillengeschichte bei Verzeichnung der Hofrath Engelhardt‘schen Sammlung, Bd.II 
Dresden 1890, 108 S.mit 4 Tfn, Bd.III.Dresden 1896 50 S.mit 3 Tfn.	 Broschur, 2 Bde.		  70,-

4101	 ERLANGER, H.J.: Nürnberger Medaillen 1806-1961, Nürnberg 1985, Bd.1 Nr.1-1044, Bd.2 Nr. 
1045-1782, 790 S.mit zahlreichen Abb.	 Ganzleinen, 2 Bde. 		  25,-

4102	 EVELYN, J.: A Discourse of Medals, antient and modern. Together with some account of Heads 
and Effigies of illustrious, and famous persons, scullps, and Taille-Douce, of whom we have 
no Medails extant; and of the use to be derived from them. To which is added a Digression 
concerning Physiognomy, London 1697, 342 S.mit zahlreichen Abb., mit Exlibris Bruno Kisch	  
RR Ganzleder, alte Bindung, Leder etwas brüchig			   600,-

4103	 FABRICZY, C.von: Medaillen der italienischen Renaissance, Leipzig 1907, 108 S. mit 181 Abb.	
gebunden			   30,-

4104	 FÖRSCHNER, G.: Frankfurter Krönungsmedaillen, Melsungen 1992, 557 S.mit zahlr. Abb.	
gebunden			   25,-
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4105	 FÖRSCHNER, G.: Goethe in der Medaillenkunst, Ausst.Historisches Museum Frankfurt am 
Main, Melsungen 1982, 343 S.mit zahlr. Abb.; dazu: BOLTSHAUSER, H.: 150 Jahre J.W.v.Goethe 
auf Medaillen u.Plaketten; KrSpkKöln: Nach Golde drängt, am Golde hängt..Worte Goethes zu 
Geld und Gut; SCHMITZ, W./SCHWEITZER, W.: Goethe-Medaillen zum Gedenkjahr 1982, Köln 
1983, 74 S.mit zahlr. Abb.; FREDE, L: Münzbelustigungen im Düsseldorfer Goethe-Museum, 
Ausstellungskatalog, 29 S.mit 4 Tfn.	 gebunden, 5 Bde.		  20,-

4106	 FREDE, L.: Das klassische Weimar in Medaillen, Leipzig 1959, 168 S.mit 32 Tfn.	 gebunden		  10,-

4107	 FREDERIKS, J.W.: De meesters der plaquette-penningen Pieter van Abeele, Joannes Lutma 
und Wouter Muller,  Niederlande 1943, Nr.260 von 275, 52 S. mit zahlr.Tfn.	 Broschur		  10,-

4108	 FRIESENEGGER, J.M.: Die Ulrichskreuze, Augsburg 1937, 127 S.mit 25 Abb.und 20 Tfn. 
	 Halbleinen		  10,-

4109	 GALSTER, G.: Danske og Norske Medailler og Jetons 1533 - ca.1788, Kopenhagen 1936 (Kopie), 
476 S.mit zahlr.Abb.	 gebunden		  10,-

4110	 GROVE, F.W.: Medals of Mexico Nr.722 von 1000, Mexico 1970, 203 S.mit zahlr.Abb. 
	 gebunden		  10,-

4111	 HABICH, G.: Die deutschen Schaumünzen des XVI. Jahrhunderts, Werbedruck für das große 
Werk von Habich,  beinhaltend 35 S.Vorrede mit Abb.und 2 Tafeln,	 Folio Broschur		  10,-

4112	 HABICH, G.: Die deutschen Schaumünzen des XVI.Jahrhunderts (geordnet nach Meistern und 
Schulen), erster Band erste Hälfte, München 1929, S.1-130 mit zahlr. Abb.und Tfn. 1-109, 
	 gebunden, Folio im Schuber		  80,-

4113	 HABICH, G.: Die deutschen Schaumünzen des XVI.Jahrhunderts (geordnet nach Meistern 
und Schulen), erster Band zweite Hälfte, München 1931, S.131-262 mit zahlr. Abb.und Tfn. 
110-196,	 gebunden, Folio im Schuber		  80,-

4114	 HABICH, G.: Die deutschen Schaumünzen des XVI.Jahrhunderts (geordnet nach Meistern 
und Schulen), zweiter Band erste Hälfte, München 1932, S.263-460 mit zahlr. Abb.und Tfn. 
197-302, 	 gebunden, Folio im Schuber		  80,-

4115	 HABICH, G.: Die deutschen Schaumünzen des XVI.Jahrhunderts (geordnet nach Meistern 
und Schulen), zweiter Band zweite Hälfte, München 1934, S.461-557 mit zahlr. Abb.und Tfn. 
303-334,	 gebunden, Folio im Schuber		  80,-

4116	 HABICH, G.: Die Medaillen der italienischen Renaissance, Stuttgart o.J.(1923), 168 S.mit 94 
Tafeln,	 Folio Ganzleinen		  80,-

4117	 HAGEN,U.: Die Wallfahrtsmedaillen des Rheinlandes in Geschichte und Volksleben, Köln 
1973, 251 S.und 27 Tfn.	 Ganzleinen		  10,-

4118	 HARPES, J.: Médailles et Jetons du Pays de Luxembourg. Luxembourg 1955, 64 S. und 11 Tfn. 
	 Ganzleinen		  10,-

4119	 HAWKINS, E.: Medallic Illustrations of the history of Great Britain and Ireland to the death 
of George II., London 1885, Neudruck1969, Bd.1 724 S.mit Abb., Bd.2 866 S.mit Abb. 2 Bde. 
	 gebunden		  75,-

4120	 HILDEBRAND, B.E.: Minnespenningar öfver Enskilda Svenska Män och Quinnor, Stockholm 
1860, 454 S.mit zahlr.Tfn.	 Halbleder		  90,-

4121	 HILDEBRAND, B.E.: Sveriges och Svenska Kongahusets Minnespenningar Prakmynt och 
Belöningsmedaljer, 1.Bd. Stockholm 1874, 624 S.; 2.Bd. Stockholm 1875, 624 S.; dazu  Nils 
Ludvig Rasmussen: Medaillen auf Christina	 Halbleder, 3 Bde.		  120,-
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4122	 HOFFMANN, T.: Die Gnadenpfennige und Schaugroschen des pommerschen Herzogshauses, 
Stettin 1933 Fotokopie, 100 S.mit Abb.und 10 Tfn.	 gebunden		  15,-

4123	 HOLZMAIR, E.: Medicina in Nummis Slg.Dr.Josef Brettauer, Wien 1937, 348 S.mit 25 Tfn. 
	 Ganzleinen		  15,-

4124	 HUSZÁR, L./V ARANNAI, G.: Medicina in Nummis Hungarian Coins related to medicine, 
Budapest 1977, 216 S.mit 104 Tfn.	 Ganzleinen		  15,-

4124a	 HUSZÁR; L.: Georgsmünzen, Budapest 1940, 52 S. mit 5 Abb. und 8Tafeln.	 gebunden		  10,-

4125	 HYCKERT, B.E.: Minnespenningar öfver Enskilda svenska Män och Kvinnor, Stockholm 1905, 
436 S.mit 120 Tfn.	 Broschur		  30,-

4126	 LUCKIUS (LUCK), Johann Jakob: Sylloge Numismatum Elegantiorum, quae diversi Impp:  
Reges, Principes, Comites, Respublicae…(1500-1600) Straßburg 1620 Typis Reppianis, 384 S. 
mit Titelkupfer und zahlr.Kupferstichen	 Pergamentband		  700,-

4127	 INWYLER, A.: Die Michelspfennige des Collegiatstiftes Bero-Münster, Genf 1898, 83 S.mit 
zahlr.Abb.	 Ganzleinen		  25,-

4128	 KATZ, V.: Die Erzgebirgische Prägemedaille des XVI. Jahrhunderts, Prag 1932, 292 S.mit 118 
Abb.und 72 Tfn.	 Halbleder		  30,-

4129	 KIRSCHNER, B.: Deutsche Spottmedaillen auf Juden, München 1968, 92 S. mit 76 Abb.und 1 
Farbtf.	 Ganzleinen		  15,-

4130	 KISCH, B.: Shekel medals and false shekels, NewYork 1941, 39 S. mit 11 Tfn.	 Broschur		  15,-

4131	 KISCH, G.: Recht und Gerechtigkeit in der Medaillenkunst, Heidelberg 1955, 170 S.mit 23 
Tfn.	 gebunden		  20,-

4132	 KLEIN, U./ RAFF, A.: Die Württembergischen Medaillen von 1797-1864 (einschl.Orden und 
Ehrenzeichen), Stuttgart 2003, 415 S.mit zahlr.Abb.	 gebunden		  25,-

4133	 KLUYSKENS, H.: Des Hommes célèbres dans les scienceset les arts, et des medailles qui 
consacrement leur souvenir, Gand 1859, 1.Bd.A bis G 416 S., 2.Bd.H bis Z 647 S., beide mit 
Abb.	 Ganzleder, 2 Bde.		  70,-

4134	 Kölner Kirchenplaketten, Deutsche Medaillengesellschaft e.V.Köln, Köln 1973, zahlr.Abb. 
	 Broschur		  5,-

4135	 KÖNIGLICHE MUSEEN ZU BERLIN: Schaumünzen des Hauses Hohenzollern, Berlin 1901, 184 
S.mit 90 teils farbigen Tfn. R Folio 	 Ganzleinen		  180,-

4136	 KONINKLIJKE BIBLIOTHEK BRÜSSEL, Medailleurs en Numismaten van de Renaissance in de 
Nederlanden, Brüssel 1959, 191 S. mit 24 Tfn.	 Broschur		  30,-

4137	 KOZAMANIS-SCHAUENBURG, A.: Die Bildnismedaille, Freiburg 1977, 128 S.mit zahlr.Abb. 
	 Broschur		  15,-

4138	 KUHN,  H.: Geprägte Form Goethes Morphologie und die Münzkunst, Weimar 1949, 62 S.mit 
70 Abb.und  25 Tfn. 	 gebunden		  10,-

4139	 LAVERRENZ, C.: Die Medaillen und Gedächtniszeichen der deutschen Hochschulen, Berlin 
1887, Teil I., 493 S.mit 8 Ansichten und 16 Tfn, und Teil II., 165 S. mit 24 Ansichten und 42 
Tfn.	 gebunden		  25,-



66

4140	 LOCHNER, J.H.: Samlung merkwürdiger Medaillen in welcher wöchentlich ein curioses 
Gepräg, meistens von modernen Medaillen, ausgesuchet, und nicht nur fleisig in Kupfer 
vorgestellet, sondern auch durch eine historische Erläuterung  hinlänglich erkläret, nun aber, 
so wol mit gewöhnlichen Registern als einer Vorrede an das Licht gegeben durch Johann 
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